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Jobö növényápolással 
a magasai*ö 

terméseredményért
Az Országos Tervhivatal e hé-, is, s«t fokozottan ki kell használ­

ton kiadott első negyedévi terVs sunk. A különbség tz új munka­
teljesítésről szóló jelentése azt/ szakasz és a tavaszi szántás-vetés 
bizonyítja, hogy az ötéves tervi kökött az, hogy most a termelő­
első negyedét a mezőgazdaságban] szövetkezetekben, állami gazdasá- 
ís sikerült teljesíteni. Annak eile- gokban is előtérbe kerül a kézi-
nőre, hogy a tavaszi szántás-ve­
tésnél Hajdú-Bihar meglehetősen 
lemaradt, most már felsorakoz­
tunk, ha nem is a legelső helyen 
van a megye, de a tervet mi is
teljesítettük.

Az elért eredmények igen je­
lentősek — akár országos, akár 
megyei viszonylatban nézzük —, 
mert ezt a tervteljesítést olyan 
körülmények kozott értük el, ami­
kor a fokozatosan kiszoruló osz- 
tálycilenség sokszorosra fokozott 
gyűlölködéssel próbálta a' dolgozó 
nép előrehaladását fékezni. Meg­
nyilvánult ez például abban, hogy 
a rémhírterjesztések és hamis ta­
nácsadások mellett a termelés 
burkolt szabotálásúval ±s próbál­
kozott a kuiák. A szántás-vetés­
nél sok esetben azt hittük, hogy 
„megjavult a ltulák", mert úgy 
végezte a munkát, mint a karika- 
csapás, most a kikelt növényeknél 
azonban sorra kiderül, hogy vagy 
nem mütrágyázott, vagy nagyon 
mütrágyázott a kuiák. Vagy ké 
són, vagy korán vetett. Vagy rit 
kán, vagy sűrűn vetett. Egyszó­
val, ha egy kis lehetőséget talált, 
akkor úgy igyekezett a munkát 
végezni, hogy annak semmi ered­
ménye ne legyen, lile* ve, .hogy 
kár származzon belőle. Ilyen ré­
seket persze nem sokat találtak, 
ezért a kulákok termelési sza 
botázsa is jelentősen csökkent a 
tavalyihoz viszonyítva.

Másodszor azért jelentős az el­
ért eredmény, mert az ötéves terv 
első negyedévi célkitűzését úgy 
teljesítettük, hogy például Hajdú- 
Biharban a szocialista szektorok 
mellett a szántóterület nagyrésze 
még egyéni művelés a'att van. Ez 
azt bizonyítja hogy az idei foko­
zott tervszerűséget azért tudtuk 
kiterjeszteni az egyénileg gazdál­
kodó dolgozó parasztok felé, mert 
megértette dolgozó parasztsá­
gunk, hogy milyen hatalmas je­
lentősége van n tervszerű munka 
nak, mert világosan látja, hogy 
ennek nyomán egyre jobbá válik 
az él.t országunkban.

A terv sikeres teljesítését első 
sorban a Párt állandó irányítása 
tanácsadása tette lehetővé. Aztán 
a gépállomások jó munkája len­
dítette előre a tavaszi munkát 
Harmadszor az biztosította az 
időben elvégzett minőségi munkát 
hogy a dolgozó parasztság hatal 
más tömegei most már egész test 
tel az új, a jobb tanácsadók, 
nagyszerűbb példamutatók felé 
fordultak, a szövetkezeteket és 
állami gazdasagodat követték és 
ha még nem is egészen, de jelen 
fős mértékben hátat fordítottak 
a kulákoknak.

Rendkívül fontos mozgatója 
'olt még a sikeres tavaszi műm 
kának a multévihez képest hatal­
masra felduzzadt mezőgazdasági 
versenymozgaiom.

Nagyvonalakban a tavaszi 
munka sikerét ezek a feltételek, 
ezek az eszközök és módszerek 
biztosították — és természetesen 
a kedvező időjárás is, amit jól 
kihasználtunk.

Most a mezőgazdasági munkák

Több, mint 7 millióan 
írták alá 

a békefelhívást
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munkaerő. Az élenjáró szocialista 
szektorok természetesen itt is 
messze az egyéni gazdák előtt 
járnak, mert egymásután szület­
nek az olyan újítások, amelyek a 
növényápolásnál Is nagymérték­
ben felszabadítják az emberi 
munkaerőt. Ilyen például a hen- 
cidai gépállomáson szerkesztett 
traktorvontatású ekekapa.

A növényápoiási munkaszakasz­
nál nagyon nagy gondot kell for­
dítanunk a szocialis‘a munkaver- 
eny szervezésének további széle­

sítésére, annál is inkább, mert a 
növényápolás időben történő és 
minőségileg jó végzése egyik dön­
tő alapja annak, hogy a minisz­
tertanács határozatát végrehajt­
suk.

A növényápolás sikerének má­
sik előfeltétele — és a fontosabb, 
az elsődleges —, hogy a szocialis­
ta szektorok és az egyénileg dol­
gozó parasztok is világosan lás­
sák, megértsék a növényápolás 
fontosságát, a saját- és az egész 
ország szempontj ihól. A megyei 
vezetöszervektöl egeszen a dülö- 
íeielosökig ennek az érdekében 
kell egy hatalmas ■ felvilágosító 
mozgalmat szervezni, illetve a 
már beindult mozgalmat tovább­
vinni.

A növényápolási munkák vég­
zésénél abból kell kiindulni, hogy 
ez politikai kérdés, osztályharc 
kérdése. Fel kell készülni arra, 
hogy a kulákok az eddiginél, is 
élesebben fognak támadni. Tisz­
tázni kell elsősorban a párttagok­
kal, hogy világosan lássák, ki a 
kuiák. Nem kell valami kiváló 
demokratának nézni a kulákot 
akkor sem, ha földjét esetleg 
már felajánlotta az államnak. A 

lvilágosító munkán keresztül el 
kell érnünk azt, hogy a kulák- 
szabotázst necsalt leleplezzük, ha­
nem megelőzzük, megakádályoz- 
zuk.

Az osztályellenség aknamunká­
jára való éber figyelés mellett 
azonban nagyon vigyázzunk arra, 
hogy a munka sikerét ne akadá. 
lyozza a kulákok ellen alkalma­
zott túlzó, pártellenes baloldali 
intézkedések sora. Ennek a meg­
akadályozására különösen nálunk 
Hajdú-Bihar megyében súlyt kell 
fektetnünk.

A növényápolási munkáknál fo 
kozatosan tovább kell lendítenünk 
a szocialista versenymozgalmat. 
A további lépés itt az, hogy 
irányt kell venni termelőcsopor­
tokban és állami gazdaságokban 
a területi brigádok szervezésére. 
'Az egyes brigádoknak biztosít­
sunk állandó területet, lehetőleg 

az egész vetésforgó idejére, de 
legalább egy évre. Ugyancsak 
szocialista versenymozgalom ke­
retén belül tovább -teli fokozni a 
dolgozók nagyszerű kezdeménye­
zését: a 200 mázsás cukorrépa-

Magyar államférfiak üdvözlőtáviratai 
a csehszlovák nép vezetőihez,

Csehszlovákia felszabadításának évfordulóién
„Klemeot Gottwald elvtársnak, a Csehszlovák Köztársaság elnökének................
Csehszlovákia felszabadításának 5. évfordulója alkalmából forró baráti üdvözletemet 

küldöm önnek. Ezt a történelmi évfordulót a magyar nép a csehszlovák néppel együtt an­
nak jegyében ünnepli, hogy mindkét nép számára a hősies Szovjet Hadsereg győzelme 
hozta meg a felszabadulást és azt a lehetőséget, hogy a népi . demokrácia útján haladva a 
Szovjetunió hathatós segítségével szabadon építhesse a szocializmust.

A magyar dolgozók ezen a napon szívből átérzik a két ország között a felszabadulás 
óta kialakult és egyre jobban elmélyülő baráti és szövetségi viszony jelentőségét. Minden 
erőnkkel azon leszünk, hogy baráti kapcsolatainkat egyre bensőségesebbekké tegyük és ez­
zel is hozzájáruljunk a nagy Sztálin vezetése alatt a világbékéért folyó harc győzelméhez.

A csehszlovák népnek, amely a Csehszlovák Kommunista Párt és az Ön vezetésevei 
az utolsó öt esztendő győzelmes harcai után a szocialista építés munkájában hatalmas ered­
ményeket ért el, baruii együttérzéssel további nagy sikereket kívánok.

* RAK OSI MÁTYÁS,
a Magyar Dolgozók Pártja főtitkára.“

„Antonin Zápotoczky úrnak, a Csehszlovák Köztársaság miniszterelnökének, Prága.
Csehszlovákia felszabadításának 5. évfordulóján kérem, fogadja Miniszterelnök Ur leg­

melegebb szerencsekivánataimat, valamint a magyar kormány és a magyar nép szívből lu­
kadó jókívánságait.

A magyar nép, amely csak nemrég ünnepelte a német fasiszta iga alól a győzelmes 
Sz(W jet Hadsereg által történt felszabadítását, forró üdvözletét küldi ezen a napon a baráti 
és szövetséges csehszlovák népnek.

Az évforduló alkalmából melegen emlékezünk meg azokról a nagy sikerekről, ame­
lyeket a csehszlovák nép felszabadulása óta elért. -

Kívánjuk, hogy a Csehszlovák Köztársaság továbbra is győzelmesen haladjon előre 
a szocializmus építésének és a béke harcos megvédésének útján.

DOBI ISTVÁN,
a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának elnöke.“ 

*
„Viliam Siroky úrnak, a Csehszlovák Köztársaság miniszterelnökhelyettesének és kül­

ügyminiszterének, Prága.
Kérem Miniszterelnökhelyettes Ur, fogadja legmelegebb jókívánságaimat Csehszlovákia 

felszabadulásának 5. évfordulója alkalmából.
E történelmi évforduló megünneplésében a magyar nép, mint a csehszlovák nép ba­

rátja és szövetséges társa vesz részt. A baráti viszony kialakulását közös felszabadítónk­
nak, a nagy Szovjetuniónak segítsége és népeinknek a külső és belső reakciós erők felett 
aratott győzelme tették lehetségessé.

A két baráti nép e harcban megszületett és szerződésben is megpecsételt együttmű­
ködése felett éberen őrködünk, tudatában annak, hogy szoros kapcsolataink elmélyítése 
nagy mértékben hozzájárul ahhoz, hegy mind a magyar, mind a csehszlovák nép folytat­
hassa békés alkotó munkáját és még szilárdabb bástyái legyenek a Szovjetunió vezette ha­
talmas béke-frontnak.

KÁLLAI GYULA,
a Magyar Népköztársaság külügyminisztere.“

. . termésért, a 80 mázsás burgonya, 
új szakaszához érkeztünk. A regi _ - kukoricatermésért in-íeltételeket. eszközöket továbbra 50 mázteás kuao

Nagy lendülettel folyik világszerte 
a békebizottságok megalakítása

Újabb jelentések számolna* be a Dákéba re erösiidássröl
LENGYELORSZÁGBAN számos 

városban tartanak gyűléseket a 
békebizottságok, amelyeken a fel­
szólalók szolidaritásukról biztosít­
ják a nyugateurópai országok béke- 
harcosait- elsősorban az amerikai 
fegyver szállítmányok kirakását
megtagadó dokkmunkásokat.

BERLIN: Az egész Német Demo­
kratikus Köztársaság területén ed­
dig . 2.2 . millió aláírással Szászország 
áll első helyen. A tartományban 
Aschersleben áll első helyen 97 szá­
zalékkal. A

Nyugat-Berlinben a rendőrség 
hájtóvadászatot rendez azokra a 
demokratákra, akik a város nyugati 
övezeteiben békealáírásokat gyűjte­
nek. A rendőrök utasítást kaptak, 
hogy tartóztassák le az aláírásgyűj­
tőket és kobozzák el tőlük az alá­

írási íveket ,
Nyugat-Némctországban is a la­

kosság nagy tömegei csatlakoznak 
a stockholmi békehatározathoz. — 
Düsseldorfban 33 ezer, Hamburgban 
50 ezer, Nürnbergben 45 ezer, Dort­
mundban és Kölnben 60 ezer em­
ber írta alá eddig a békeívéket.

Az ausztráliai dolgozók 
tiltakozása

MOSZKVA: A Trudban Vlagyi­
mirévá az ausztráliai nép harcát 
ismerteti a fasizmus ellen. Az an­
gol-amerikai imperialisták által ter­
vezett háborúban Ausztráliának 
óriási repülőtér szerepét szánják a 
nagy hatósugarú bombázók számá­
ra. Ezenkívül Ausztráliának előre

tolt ellátó bázisként is kell szol­
gálnia.

Az ausztráliai dolgozók azonban 
egyre világosabban látják, hogy az 
életkörülményeik megjavításáért 
folytatott harc elválaszthatatlan a 
békéért vívott harctól, hogy Auszt­
rália ne váljék az angol-amerikai 
imperializmus katonai bázisává. A 
reakció kegyetlen terrorja ellenére 
a béke híveinek frontja Ausztrá­
liában egyre szélesebb és a hábo­
rús gyújtogatok elleni harc egyre 
aktívabb. A béke hívei mozgalmá­
nak élén az Ausztráliai Kommu­
nista Párt és a haladó szakszerveze­
tek járnak.

dított mozgalmat.
A növényápolási munkánál ezek 

azok a súlyponti feladatok, ami­
hez az összes többit kapcsolnunk 
kell. Ehhez kell kapcsolni első­

sorban azt a döntő feladatot, 
hogy a szocialista szektorok ver­
senymunkája, köré tömórítsük az 
egyénileg gazdálkodó dolgozó pa­
rasztokat, hogy a termelöcsoDort

állami gazdaság pé.dája nyomán 
minden egyes dolgozó páráért 
igyekezzen többször és jebhon ka­
pálni, igyekezzen -rvigarabo ter­
méseredmény: c,v ni-
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Küldetésünk a magyar és cseiiszisvák nép 
közötti barátság elmélyítését és a békéért 

folytatott harcot szolgálja
— mondotta Farkas Mihály honvédelmi miniszter

X magyar-csehszlovák határon és 
Prágában ünnepélyesen fogadták a 
csehszlovák felszabadulás ünnepére 
érkezett magyar kormányküldöttsé­
get A küldöttség különvonata szom­
baton hajnalban futott be Sturovo 
csehszlovák határállomásra. A kü­
lönvonat szombat délelőtt fél tizen­
egykor érkezett a feldíszített prá­
gai pályaudvarra. A magyar kor­
mányküldöttség fogadására megje­
lent a pályaudvaron Siroky minisz­
terelnökhelyettes és külügyminisz­
ter, Cepicka nemzetvédelmi minisz­
ter, Slechta építésügyi miniszter. 
Prochazka tábornok, a csehszlovák 
hadsereg vezérkari főnöke, a prá­
gai magyar követség tisztviselői 
kara és a magyar intézmények prá­

gai képviseletének valamennyi ve­
zetője.

A magyar kormányküldöttség 
megérkezéséhez dlszszázad vonult 
ki. A pályaudvaron Siroky minisz­
terelnökhelyettes és külügyminisz­
ter szívélyesen üdvözölte a magyar 
kormányküldöttséget. Farkas Mi­
hály, a Magyar Dolgozók Pártja fő­
titkárhelyettese, honvédelmi mi­
niszter, a magyar kormányküldött­
ség vezetője az üdvözlésre válaszol­
va, cseh nyelven a következőket 
mondotta:

„A magam és a Magyar Népköz- 
társaság kormányküldöttsége nevé­
ben köszönöm a szívélyes baráti fo­
gadtatást. Nagy öröm számomra, 
hogy már megérkezésemkor régi

harcos társaimnak szoríthatom meg 
a kezét és üdvözölhetem őket. Meg 
vagyunk győződve arról, hogy itt­
létünk még bensőségesebbé, még 
szilárdabbá fogja fejleszteni a ma­
gyar-csehszlovák barátságot és szö­
vetséget. Népeink barátságának és 
szövetségének további erősítése a 
háborús gyújtogatok által veszé­
lyeztetett béke sikeres megvédésé­
nek egyik döntő feltétele. Küldeté­
sünk tehát a népeink közötti barát­
ság elmélyítését és a békéért foly­
tatott harcot szolgálja. Éljen a ma­
gyar és csehszlovák nép örök ba­
rátsága! Éljen népeink szabadságá­
nak és boldog életének megterem­
tője, a mindannyiunk által szere­
tett Sztálin elvtársi

leltet Curie felhívása a francia Másokhoz:
Ke engedjék, begy kutató munkájuk eredményeit 

háborús célokra használják fel“

Buiganyin marsall vezetésével 
szovjet kormánykiildóttseg 

érkezett Prágába
A Csehszlovákia felszabadí­

tásának ötödik évfordulója al­
kalmából rendezett ünnepsé­
gekre pénteken délután szov­
jet kormányküldöttség érkezett 
Prágába. A küldöttség vezető­
je Nikoláj Alexandrovics Bui­
ganyin elvtárs, a Szovjetunió 
marsallja, a Szovjetunió mi­
nisztertanácsának helyettes el­
nöke. A delegáció tagjai M. A. 
Szuszlov elvtárs, a Szovjet­
unió Kommunista (bolsevik) 
Pártja Politikai Bizottságának 
tagja, V. A. Zorin külügymi- 
niszterhelyettes és Rogyimcev 
vezérezredes, a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsának tagja. A 
szovjet kormányküldöttség fo­
gadására megjelent a prágai 
repülőtéren Rudolf Slansky 
elvtárs, a Csehszlovák Kom­
munista Párt főtitkára, a cseh­

szlovák kormánynak csaknem 
valamennyi tagja, élén Zápo. 
tocky elvtárs, miniszterelnök­
kel, Szilin prágai szovjet nagy­
követ, dr. Prochazka, a nem­
zetgyűlés alelnöke, Corvicek, 
a köztársasági elnöki iroda fő­
nöke.

A szovjet és csehszlovák 
himnusz elhangzása után Bui­
ganyin marsall ellépett a kivo­
nult díszszázad előtt.

Ugyancsak pénteken érkezett 
meg Prágába az olasz dolgozók 
küldöttsége, amelynek vezetője 
Francesco La one elvtárs sze­
nátor, az Olasz Kommunista 
Párt Központi Bizottságának 
tagja. Megérkezett a csehszlo­
vák fővárosba a Német Demo­
kratikus Köztársaság kormány- 
küldöttsége is, Franz Seldmann 
iparügyi miniszterrel az élén.

Páris. Hatalmas tömeg szoron­
gott penteken Joiiot Curie profesz- 
szornak a College de Francéban 
tartott e.öadásán, hogy kifejezze a 
nagy írancia tudós iránt érzett ro- 
konszen/ét és tiltakozzék elmozdí­
tása elen.

A tö.neg hosszas tapsviharral és 
a Marseillaise eléneklésével fogad­
ta u nagy tudóst.

Joiiot Curie meghatóban kö­
szönte meg az ünneplést, majd is­
mertette a írancia atomkutatás 
helyzetét. Kijelentette, hogy az ál­
lami hitelek állandó csökkentése bi­
zonyltja: F'ranciaország jelenlegi 
kormányának nem a tudomány fej­
lődése. hanem a háborús készülődés 
a fontcs. Egységre hívta fel Fran­
ciaország tudósait: ne engedjék,

hogy kutató és alkotó munkájuk 
eredményeit háborús tömegcélokra 
használják fel.

Az előadás után többezer diák és 
békeharcos tüntetett és követelte 
Joiiot Curie professzor visszahívá­
sát a francia atomkutatás élére.

Szófiában több, mint 25.000 dol­
gozó és diák jelent meg a Joiiot

Curie professzor elbocsájtása miatt 
egybe hívott tiltakozó gyűlésen. A 
gyűlés résztvevői egyhangúan jó­
váhagyták a írancia miniszterel­
nökhöz, a írancia akadémiához, a 
CGT-hez és egyéb szervezetekhez 
intézett tiltakozó táviratok szöve­
gét.

A Béke Hívei Világkongresszusa kínai 
bizottságának üdvözlő távirata Joiiot Curiehez

Peking. Kuo-Mo-Jo, a Béke Hívei 
Világkongresszusa kínai bizottságá­
nak elnöke üdvöz.ő táviratot inté­
zett Joiiot Curie professzorhoz. A 
távirat a többi között hangsúlyozza, 
hogy a Bidault-kormány reakciós

cselekménye nemcsak Franciaor­
szág demokratikus hagyományait 
sértette meg, de hatalmas felhábo­
rodást keltett a föld csaknem egy- 
milliárd békeszerető lakói körében.

Szakszervezeti vezetők nyilatkozatai 
a Szakszervezeti Világszövetség 

budapesti tanácskozásáról

Több, mint hétmillióan leltek hitet 
aláírásukkal is a béke mellett
A békéért vívott nagy csatában 

ragyogó győzelmet aratott a dol­
gozó magyar nép. A stockholmi bé­
kekongresszus felhívását május 6-ig 
Budapesten 1,409.818-an, vidéken 
5,713.802-en írták alá. Az ország­
ban 26.326 békebizottság alakult,

amelyek összesen 7,123.620 aláírást 
gyűjtöttek a békeívekre. Több, mint 
7 millióan, csaknem az egész dol­
gozó magyar nép megbonthatatlan 
egységben állt ki a béke ügye mel­
lett.

Megye: Békebizottságok száma: Aláírás:
Baranya 799 287.05 t
Bács 595 336.839
Békés 846 348.803
Borsod 1.920 485.864
Csőn gr ád 1.073 328.653
Fejér 650 212.754
Győr 861 280.631
Hajdú 1.461 387.680
Heves 562 239.326
Komárom 660 171.660
Nógrád 714 176.652
Pest 651 470.071
Somogy 1.190 298.144
Szabolcs 685 445.106
Szolnok 1.180 332.242
Tolna 755 206.776
Vas 733 • 211.322
Veszprém 703 282.362
Zala '556 211.086

Gáspár Sándor, a SZOT elnöksé­
gének ragja, a vasas szakszervezet 
fő.itkárhelyettcSe így nyilatkozó,! 
a Szakszervezeti Világszövetség bu- 
dapzs.i tanácskozásának je.entőse- 
géröl:

— A fémipari és -mechanikai 
szakszervezetek nemzetközi tagozaia 
már eddig is sikeres harcokat ví­
vott az imperialista országokban a 
dolgozók szabadságjogainak biztosí­
tásáért. Ugyanekkor felsorakoztatta 
a vasasok ni.ii.óit a béke védelmé­
ért, a nagy Szovjetunió vezette 
béketábor mellé és .eleplezte a mo­
nopolkapitalisták érdekeit szolgáló 
munkásáru'.ó sárga szakszervezete­
ket Sikeresen támogatta a francia 
és olasz vasmunkások sztrájkmoz- 
gaimait. Most döntő fordulatot je­
lent a budapesti tanácskozás, mert 
feladatunk, hogy még fokozottab­
ban harcoljunk a béke védelméért, 
a világ dolgozóinak szabadságáért. 
Jó munkánkkal kell bebizonyíta­
nunk Rákosi e'.vtárs szavait: „A mi 
országunk nem rés, hanem erős 
bástya a béke frontján.“

Földvári Aladár, a közlekedési al­
kalmazottak szakszervezete főtitká­
ra:

— A Milánóban megtartott II. 
kongresszus óta a Szakszervezeti 
Világszövetség ereje hatalmasan 
megnövekedett. Az eddig megala­
kult 12 szakmai szövetség között 
van a szállítóipari dolgozók nem­
zetközi szövetsége is. A kommu­
nista pártok vezetésével a szállí­
tási és közlekedési dolgozók soro­
zatosan megtagadták és megtagad­
ják az amerikai fegyverek ki- és 
berakását és szállítását Nem egy­
szer előfordult, hoev a vasutasok

ellen kirendelt katonaság is Szoli­
daritást vállalt a vasutasokkal. Ma 
már mind több teherhajón olvas­
ható ez a felírás: ,.Ne nyúljatok a 
hadianyaghoz!“ Ezt a kapitalista or­
szágok dolgozói írják a hajók olda­
lára. A további harcban döntő je­
lentősége lesz a világszövetség bu­
dapesti tanácskozásainak. Itt lógják 
meghatározni az elkövetkező idő­
ben a szakmai tagozatokra váró 
fe.ada lókat.

Borbás Lajos, a DÉFOSZ főtit­
kára így nyilatkozik a szakszerve­
zeti Világszövetség jelentőségéről:

— A magyar földmunkások, álla­
mi gazdaságok, gépállomások és 
erdőgazdaságok dolgozói büszke 
örömmel üdvözlik a Szakszervezeti 
Világszövetség Budapesten össze­
ülő tanácskozását. Ezen a tanács­
kozáson először vesznek részt a 
föld- és erdőmunkás-tagozat képvi­
selői.

— Valamennyien tudjuk és érez­
zük, hogy a Szakszervezeti Világ- 
szövetség tanácskozásának nap­
jainkban hatalmas jelentősége van.

Ml - állami gazdaságok, gépállo­
mások és erdőgazdaságok dolgozói 
nemrég írtuk alá szívvel-lélekkel a 
békeíveket. A mostani tanácskozás 
a békéért folyó harcnak jelentős 
határköve lesz. A Szakszervezeti 
Világszövetség határozatai minden 
bizonnyal számunkra is további út­
mutatást aí.iak, hogy az ipari mun­
kásság vezetésével hogyan vegyük 
ki részünket a harcból.

Búst a Rezső, a magyar postások 
országos szakszervezetének főtitká 
ra a következőket mondotta:

— A budapesti tanácskozás még 
szilárdabbá teszi a nemzetközi pro­
letariátus arcvonalát a Szovjetunió 
vezette béketábor frontján.

— A békeharcban a nemzetközi 
postás szakmai tagozatba tömörült 
postás dolgozókra is nagy feladatok 
várnak. Harcolni kell az ellen, hogy 
a reakciós imperialista kormányok 
a műsorszóró rádiót céltudatosan 
felhasználják háborús propagandá­
jukban háborús légkör kialakításá­
ra.

Összesen: 16.595 5,713.802
, Országos összesítés:

Vidéken 16.595 bizottság 5,713.802 aláírás
Nagybudapesten 9.731 „ 1,409.818

Összesen: 26.326 bizottság 7,123.620 aJáirás

Paris dolgozó nép; tiltakozik Acheson „látogatása“ el en

II vietnámi demokratikus hadsereg 
főiiadiszáfiSásának összefoglaló közleménye

A vietnami demokratikus 
hadsereg főhadiszállásának köz­
leménye szerint az évnek első 
negyedében 103 francia őrhe 
lyet semmisítettek meg, majd­
nem ötezer főnyi veszteséget 
okozva a franciáknak. A Viet­
nami Demokratikus Köztársa-I 
sáe csapatai 8 francia repülő­

gépet, 52 tankot, 6 mozdonyt, 
25 vasúti kocsit, 2 folyami ha­
jót, 4 motorcsónakot és 4 szén­
szállító hajót semmisítettek 
meg, 2300 puskát, 500 könnyű 
gépfegyvert és géppisztolyt, 45 
állványos gépfegyvert és 23 

aknavetőt zsákmányoltak.

A béke franciaországi hívei 
ugyanolyan felháborodással 
tiltakoznak Acheson vasárnap­
ra tervezett párisi látogatása 
ellen, mint tavaly augusztus­
ban Bradley tábornok látoga­
tása ellen. A szervezet állandó 
bizottsága tiltakozó közleményt 
adott ki, amelyben megállapít­
ja, hogy Acheson párisi útjá­
nak célja a francia haditerhek 
növelése. A közlemény tiltako­

zásra hívja fel a francia népet. 
Hasonló értelmű közleményt 
adott ki a Francia Nők Szö­
vetsége is. A Páris-kerületi 
Szakmaközi Bizottság körleve­
let intézett a keretébé tartozó 
szakszervezetekhez, mozgósít­
sák harcosaikat május 7-re és 
8-ra Acheson párisi látogatásá­
nak tervbe vett tartamára — 
az atomellenes peticiós kam­
pány fokozása érdekében.

Boleszlav Gebert, a Szakszervezeti Viiásszövetség 
tintára megérkezett tiudapesire

A Szakszervezeti Világszö­
vetség budapesti tanácskozásé 
ra szombaton délután megérke­
zett a budaörsi repülőtérre 
Boleszláv Gebert, a Szakszer­
vezeti Világszövetség titkára, 
Zajcev Fedor, a Szakszervezeti 
Világszövetség osztályvezetője, 
Askosalo, a finn építőipari 
munkások szakszervezetének 
küldötte, Kollar, a csehszlovák 
postaalkalmazottak szakszerve­
zetének küldötte és Jaczakawa, 
a lengyel földmunkás szakszer­
vezet küldötte.

A vendégek a Margit-szigeti 
nagyszállóba mentek, ahol Kö­

böl József, a MÉMOSZ főtit­
kára üdvözölte a Szakszerve­
zeti Világszövetség tanácsko­
zására Budapestre érkezett 
külföldi küldötteket, majd a 
tanácskozás résztvevőinek ered­
ményes munkát kívánt a béke 
védelméért és a világ dolgozói­
nak szabadságáért 

Boleszla / Gebert, a külföldi 
küldöttek nevében válaszolt az 
üdvözlésre és hangsúlyozta, 
hogy a Szakszervezeti Világ- 
szövetség fokozza harcát a bé­
ke megvédése és a nemzetközi 
munkásosztály összefogása ér­
dekében.
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. Vasas Imre elvtál 
kiváló é'.munkásrólf 

Fiatal még- de 
Holgozik a Vagond 
helyében a tengelyi 
yeszi részét azokba 
melyet a termelek 
hak, a termelés eml 
lejt csökkentéséi
Üzemrésze folytat, f 
telsején a Kossuthl 
byen is — jó munl 
$ onnan nézte végi 
szép, mintegy ryj 
'ceni fiatalt és ör| 
‘felvonulást, melyh 
nemigen látott. S] 
üzemrészében a sl 
konferencia felhívj 
teött.

Mikor odaírta n| 
ka, mely az aton 
követeli, eszébe 
szenvedés, az a s<] 
ia felszabadulás 
lévekben része vói 
Öregebb „melósokj 
' — Hát elvtárs: 
tünk olyan emberi 
séggel gondolna 
Évekre.

Persze, egy ön teil 
Ezért telt be peri 
így erősödött toy 
teilen béketáber.

De a békéiéből 
e.vtárs. vagongyáj 
kívül még mitiiól| 
foglalnak helyet, 
ketö kezű öreg í 
szövetkezeti tagolj 
egyénileg dolgozó^ 
Tasztok, az elnyc 
igájában sínylődő 1 
kások és a föld« 
földművesek, a j 
liós szovjet nép,| 
dúlt négyszázmii; j 
Hatalmas, erős, i 
is ez a béketáboil 

„Mert a békééi 
i— mondotta Vari 
tő. a Petőfi Sándl 
talános iskola táj 
harcolok a békéé 
lók, de ezenfelül 1 
Iában, hanem all 
felvilágosító munl 
tál vagyok ón mj 
véleményem, hol 
háborúra, dolgozj 
sara, hanem ga! 
sünk elömozdításl 
gabbá tételére j 
Ezer és millió kj 
követelem én i! 
atomfegyvert!“ I 

És ez a kiáltás! 
Üedt szét az orsj 
szinte egyembcrll 
akarók közé és 1 
lentések szerint I 
millióegyszázezrcl 
Revükkel azt a I 
nálunk legelőszöl 
szeretett vezetője! 
alá.

A kiadott hivl 
ben hangsúlyozza 
mint huszonhaté 
alakult meg az [ 
a debreceni pél 
egyre szaporodj 
Igok számai és nj 
valamilyen okbj 
Írták alá az ívl 
után keresik fej 
kát, hogy mula.j 

Néhány esettöl 
bizottságok mini 
kát végeznek. Gj 
hogy mlndjobbaj 
pózuk körében I 
nek gondolatát! 
zottsági gyűlés!
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ütésével
ítt§ég

iák csaknem 
élén Zápo­

rára szterelnök- 
szovjet nagy- 

bzka, a nem­
iké, Cor vicék, 
Inöki iroda fő­

csehszlovák 
lása után Bul- 
IILépett a kivo- 
lelőtt.
Iteken érkezett 
I olasz dolgozók 
|iynek vezetője 

elvtárs sze- 
Kommunisia 

Bizottságának 
fett a csehszlo- 
I Német Demo- 
aság korraány- 
kanz Seldmann 
prrel az élén.

|ek hitet
tellett

I' 123.620 aláírást 
főkre. Több, mint 

az egész doi- 
I megbonthatatlan 

béke ügyeméi-

Aláírás:
287.051
336.839
348.803
485.864
328.653
212.754
280.631
387.680
239.326
171.660
176.652
470.071
298.144
445.106
332.242
206.776
211.322
282.362
211.086

• ->
15,713.802

15,713.802 aláírás 
V 409.818 „
■7,123.620 aláírás

iatása“ el en
francia népet. 

|ü közleményt 
icia Nők Szö- 
Páris-kerületi 

bttság körleve- 
eretébé tartozó 
|ez, mozgósít­

óé jus 7-re és 
Irisi látogatásá- 
Itartamára — 
lpeticiós kam- 
rdekében.

szövetség

fÉMOSZ főtit- 
Szakszerve- 

peg tanácsko- 
ttre érkezett 
|ket, majd a 
/evőinek ered- 
Ikívánt a béke 
világ dolgozói-' 

1-t
Irt, a külföldi 
|n válaszolt az 

hangsúlyozta, 
/ezeti Világ­
harcát a bc- 

I a nemzetközi 
szefovása ér-
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Az üzemtől a lakóházig
Egyre szaporodnak a kéke-bisoítságok

Vasas Imre elvtársról van szó, a 
Jtivátó élmunkásról.

piaíal még- de már évek óta ott 
Dolgozik a Vagongyár esztergamü- 
helyébcn a tengelyesztergánál. Ki- 
yeszi részét azokból a harcokból, 
y^lyet a termelékenység fokozásá­
nak a termelés emelésének és a se­
jejt csökkentésének érdekében 
üzemrésze folytat. Fent ült május 
elsején a Kossuth-téri díszemelvé- 
jnj-en is — jó munkája jutalmául —
* "onnan nézte végig a csodálatosan 
gtép, mintegy nyolcvanezer debre­
ceni fiatalt és öreget megmozgató 
‘felvonulást, melyhez foghatót még 
nemigen látott. S elsők között volt 
üzemrészében a stockholmi béke- 
konferencia felhívásának aláírói kö­
tött.

Mikor odaírta nevét a kiáltvány- 
ka- mely az atomfegyver betiltását 
követeli. eszébe jutott az a sok 
szenvedés, az a sok rossz, melyben 
a felszabadulás előtti háborús 
években része volt Mondotta is az 
öregebb ..melósoknak“:

— Hát elvtársak, van-e közöt­
tünk olyan ember, aki ne szörnyű­
séggel gondolna vissza azokra az 
évekre-

Persze, egyöntetű volt a válasz. 
Ezért telt be percek alatt az ív s 
így erősödött tovább a legyőzhe- 
teilen béketábor.

De a béketáborban Vasas Imre 
e.viárs. vagongyári esztergályoson 
kívül még milliók és százmilliók 
foglalnak helyet. Kis úttörők s resz­
kető kezű öreg asszonyok, termelő­
szövetkezeti tagok és a ma még 
egyénileg dolgozó kis- és középpa­
rasztok, az elnyomás és a rabság 
igájában sínylődő francia dokkmun­
kások és a földért harcoló olasz 
földművesek, a közei kétszázmil­
liós szovjet nép, a most felszaba­
dult négyszázmilliós kínaival együtt. 
Hata'mas. erős, de egyben harcos 
is ez a béketábor!

„Mert a békéért harcolnunk kell! 
i- mondotta Varró Anna kis úttö­
rő. a Petőfi Sándor utcai állami ál­
talános iskola tanulója. — Én úgy 
harcolok a békéért, hogy jól tanu­
lok, de ezenfelül irtm csak az isko­
lában, hanem ahol csak tehetem, 
felvilágosító munkát folytatok Fia­
tal vagyok én még, de nekem is az a 
véleményem, hogy az atomerőt ne 
háborúra, dolgozó népünk pusztu-á- 
sára. hanem gazdasági fellendülé­
sünk előmozdítására, életünk boldo­
gabbá tételére keU felhasználni, 
Ezer és millió kispajtásom nevében 
követelem én is: Tiltsák be az 
atomfegyvert!“

És ez a kiáltás villámgyorsan ter­
jedt szét az országban. A dolgozók 
szinte egyemberként álltak a békét 
akarók közé és a tegnap esti je­
lentések szerint már több mint hét- 
millióegyszázezren pecsételték meg 
nevükkel azt a kiáltványt, melyet 
nálunk legelőször dolgozó népünk 
szeretett vezetője. Rákosi elvtárs írt 
alá.

A kiadott hivatalos jelentés egy- 
ben hangsúlyozza azt is, hogy több 
mint huszonhatezer békebizottság 
alakult meg az országban, de mint 
a debreceni példából is látjuk, 
egyre szaporodnak a tékebizottsá- 
gok számai és mindazok, akik eddig 
valamilyen okból kifolyólag nem 
írták alá az iveket most egymás­
után keresik fel a békebizottságo 
kát, hogy mulasztásukat pótolják 

Néhány esettől eltekintve a béke­
bizottságok mindenütt aktív naun 
kát végeznek. Gyűléseket rendeznek 
hogy mindjobban elmélyítsék a do^ 
gozók körében a béke megvédésé 
nek gondolatát. Az egyik bekebi- 
zottsági gyűlésről kijövet

a Rákosi telepen Hamza János ku­
bikos:

— Ha eddig még nem is láttam 
olyan tisztán mindent, de ez a 
békebizottsági gyűlés teljesen meg­
győzött engem is az imperialisták 
terveiről. Most látom csak, meny­
nyire szükséges a dolgozók össze­
fogása, mert ha ziláltak lennének a 
soraink, úgy az imperialisták meg­
semmisítenék az eddig elért ered­
ményeinket, melyet a Szovjetunió 
segítségével és a Párt vezetésével 
értünk el.

A békebizottság elnökérré válasz­
tották meg dr. Szabó László be­
rettyóújfalui kórházi igazgató-főor­
vost. Székfoglalójában kiemeltei 
.,Én orvos vagyok és egy orvosnak 
nincs szebb hivatása annál, hogy 
minél több embert mentsen meg az 
életnek, hogy harcoljon az életért, 
a -halál ellen. Ezért az új háború 
előkészítése ellen, tehát az atom­

bomba, a halál, a pusztítás és » 
rombolás ellen minden becsületes 
embernek fel kell emelni tiltakozó 
szavát, de ezentúl minden erejevel 
harcolnia is kell!

A békharcnak aktív résztvevői az 
anyák is. Ma, anyák napján Vasas 
Imre vagongyári esztergályos sza­
vait az anyákhoz, az asszonyokhoz 
intézi:

Ti asszonyok sem akartok há­
borút! A múltban éreztétek, hogy 
milyen súlyos csapást jelentett szá­
motokra, ha elvesztettétek a fron­
ton férjeteket, vagy bombatalálat 
érte kis gyermeketeket. Éppen 
ezért nem nézhetitek karbatett kéz­
zel a háborús uszitók tevékenyke­
dését, hanem kötelességetek, hogy 
megvédjétek gyermekeitek jövőjét, 
békéjét és boldogságát. Egy sorban 
meneteljünk mi, nők és férfiak, 
ifjak és öregek- védjük meg hazán­
kat és a békénket!

Nagy lelkesedéssel jegyzik 
a kölcsönt a szovjet dolgozók
A pénzügyminisztérium köz­

leményének számadatai az új 
állami kölcsön óriási sikeréről 
tanúskodnak. Az imperialista 
reakció sötét erői arra számí­
tottak, hogy a Szovjetunió év­
tizedekig nem tudja kiheverni 

háború sebeit. De most az 
egész világ látja, hogy a szov­
jet nép a Bolsevik Párt és a 
nagy Sztálin vezetésével rövid 
idő alatt kiemelkedő sikereket 
ért el az újjáépítésben. Népün­
ket győzelemről győzelemre, a 
haza odaadó szolgálatára, ve­
zeti a kommunizmus építésé­
nek Sztálin elvtárs által meg 
alapozott magasztos programm- 
ja. Minden szovjet ember saját 
szemével látja, hogy építőmun­
kája és azok a pénzösszegek, 
amelyeket az államnak kölcsön

ad, gazdag gyümölcsöt hoznak 
az ország gazdaságának és kul­
túrájának felvirágzását, a nép 
életszínvonalának szakadatlan 
emelkedését szolgálják.

A kisinevi Szergej Lazo ci­
pőgyár röpgyűlésén Meszter 
szabász a következőket mon­
dotta:

— Jól tudjuk, hogy hova 
fordítják az összeget. A szovjet 
kormány hatalmas összeget for­
dít Moidaviának újjáépítésére. 
Kisinevet már teljesen újjáépí­
tették és szebb lett, mint az­
előtt.

A tallini manifaktura dolgo­
zóinak röpgyűlésén Kuunap 
hangoztatta:

— Szeretett hazánk újabb si­
kereinek jegyében egy ember­
ként írjuk alá a kölcsönt.

KSement Gottwald
köztársasági elnök napiparancsa
Csehszlovákia felszabadulásának

S. évfordulóján
KI ement Gottwald köztársasági elnök, mint a csehszlovák 

váderők főparancsnoka, hadparancsot adott ki a Csehszlovák 
Köztársaság felszabadulásának 5. évfordulója alkalmából.

Gottwald elnök hadparancsában hangsúlyozza, hogy a 
Szovjetuniónak a második világháborúban aratott győzelme 
világtörténelmi jelentőségű. .

— A Szovjet Hadsereg mérhetetlen áldozatokkal es nosi 
erőfeszítéssel vívta ki nemzeteink számára a szabadságot és 
így lehetővé vált, hogy népünk népi demokratikus rendszert 
létesítsen, kiszabadítsa hazáját a régi imperialista függő hely­
zetből és a Szovjetunió oldalára állítsa. A Szovjet Hadsereg 
által történt felszabadítás után öt esztendővel népünk komoly 
eredményeket ért el, egyre merészebben és eltökéltebben ha­
ladunk előre a szocializmushoz. Ezen az úton a Szovjetunió 
tapasztalataira, példájára és testvéri segítségére támaszko­
dunk. Csehszlovákia ma szilárd tagja a béketábornak, mely­
nek élén a Szovjetunió halad. A szovjetellenes háborús uszí­
tok gálád terveit meg lehet hiúsítani. Ennek legfőbb biztosí­
téka a Szovjetunió és a Szovjet Hadsereg, amely félelemmel 
tölti el a háborús uszítókat és megfékezi őket.

— Csehszlovák katonák !
— Az a feladatotok, hogy a Szovjetunió példája nyomán 

még nagyobb erőfeszítéssel építsétek az új népi demokratikus 
csehszlovák hadsereget. Sajátítsátok el és alkalmazzátok a 
szovjet haditudományt és azokat a tapasztalatokat, amelye­
ket a Szovjet Hadsereg a háborúban szerzett. Hazánk felsza­
badulása 5. évfordulóján mély hála tölt cl bennünket mind­
azért, amit a Szovjetunió, a győzelmes Szovjet Hadsereg és 
a hős szovjet nép értünk tett. Különös hálával tartozunk né­
pünk legjobb barátjának és oltalmazójának, Sztálin genera, 
lisszimusznak. Őrizzétek és erősítsétek a Szovjetunióval és 
hadseregével való szövetséget és barátságot. Őrizzétek meg 
szilárdabban a békét, a hazát, a szocializmust._____

Szépen fejlődik az apó mozgalom 
a fapnpárbaii

A nyugati hatalmak képviselői 
ismét megszakították 

az osztrák államszerződés 
előkészítésének munkáját

Zarobin, a Szovjetúnió képvise­
lője április 26-án a külügyminisz­
terhelyetteseknek az osztrák al 
lamszerzödéssel foglalkozó ta­
nácskozásán több tényt említett 

fel, amelyek bizonyítják, hogy 
Ausztriában megsértik a nácitla- 
nításra és demilitarizalasra vo­
natkozó négyoldalú megállapodá­

sokat. A szovjet küldöttség kie0 
szítésre javasolt, amely kötelezne 
Ausztriát, hogy oszlassa íel a te 
rületén működő fasiszta szerveze 
teket és ne engedje meg, hogy 
területén ilyen szervezetek mu-

kodjenek.^A, Nagybrltanma és
Franciaország képviselői javasol-

ä . ío*.
söbb vitassák meg, majd apun 
26-án megtagadták a szerződés 
megvitatását. Javasolták,^ hogy a 
tanácskozásokat négy he.re sza-

K AáSzoStúnió képviselj tilta

egybehívták^1 a"' külügyminiszter- 

—~= helyettesek rendes ülését. Ezen az
z;k«-S“ «>«■“ * ”,ueati ha“”“t

VIDÉKI TOTOZOK!
Vegyenek gjgyCQ tSpSZSlVÍifl

a legidőszerűbb sporteseményekre
bármely hétre tfelh».m.H.«t.. ■

viselői tagadni próbálták, hogy 
Ausztriában megsértik a nácit- 
lanításra és demilitarizálásra vo­
natkozó négyoldalú egyezményt.

A brit megbízott kísérletet tett, 
hogy a szovjet küldöttséget az 
osztrák szerződés előkészítésének 
akadályozásával vádolja.

A szovjet megbízott elutasítot­
ta ezt az alaptalan vádat és rá­
mutatott, hogy éppen az USA, 
Anglia, Franciaország kormányai 
sértik meg aláírt szerződéseiket 
— így az Olaszországgal kötött 
békeszerződésnek Triesztre vonat­
kozó részét —, amint azt a Szov­
jetúnió április 20-i jegyzékében 
megállapította. A továbbiakban 
Ausztria nácitlanítására és demi- 
litarizálására vonatkozó négyha­
talmi határozatok megsértésének 
utóbbi esetét sorolta fel.

_ Ausztria államgépezetében 
_ állapította meg — továbbra is 
aktív fasiszták találhatók. Repü­
lőterek, hadianyagraktárak épül­
nek újjá az USA, Anglia és Fran­
ciaország megszálló hatóságainak 
közvetlen segítségével. Intézkedé­
seket tesznek az osztrák hadsereg 
újjáteremtésére.

A Szovjetúnió megbízottja ja 
vasolta, hogy ne tartsanak szüne­
tet a külügyminiszterhelyettesek 
munkájában. A nyugati hatalmak 
képviselői kitartottak amellett, 
hogy a külügyminiszterhelyette­
sek munkáját május 22-ig szakít­
sák meg. Zarubin hangsúlyoz­
ta, hogy a felelősség az újabb el­
napolásért a nyugati hatalmak 
képviselőire hárul,

A Vagongyár dolgozóit nagy 
öröm érte, amikor az üzem meg­
kap. a az ,,ÉlüzenV‘ kitüntetést. 
Hogy a debreceni üzem leit az el­
ső, ez a fizikai és műszaki dol­
gozók érdeme. Kiváló teljesítmé­
nyükkel túlszárnyalták régi ered­
ményüket, kibővült a szocialista 
munkaverseny, emelkedett az 
üzemállag.

Hogy a Vagon gyár élüzem lett, 
ebben nagy szerepe van az üzem 
újítóinak. Az első negyedévben 
210 újítás futott be az Újító bi­
zottsághoz, mely nagytöbbségben 
énekes, hasznos!'ható. Újításaik­
kal elősegítették az újítók a 
munka könnyebbété telét. Az 
üzem egyik ismert sztahánovis- 
tája, Kövendi József elvtársnak 
is komoly újítása! vannak

Bocskai Sándor elvtárs több­
szörös újító is. hozzájárult ahhoz, 
hogy a Vagon gyár élüzem le­

gyen. Váci Mihály elvtárs a fa­
megmunkáló üzemlaka fosa és 
Mihálka Lajos gyártási lakatos­
nak több újítása futott be. Ka- 
rádi Sándor villanyszerelőnek há­
rom újítása van, mind a három 
értékes és el is fogadták. Leg­
utóbbi újításáért 200 forint Jutal­
mat kapott. Egy jelző berende­
zést készített, mély megkönnyíti 
a gépkezelők munkáját. A fameg­
munkáló másik üzemlakatosa La_ 
katos József elvtárs is újításával 
segítette elő a munka könnyebbé 
tételét. Az üzemnek számos újí­
tója van, akik újításaikkal hatal­
mas összegű megtakarítást értek 
el. A vagongyári újítók nem pi­
hennek meg, hanem újabb észszc- 
rüsítésen törik a fejüket, melyért 
megkapják jutalmukat. Újítások­
kal teszik könnyebbé saját ma­
guk és dolgozó társaik munkáját.

Derecske! maloiBitulajdoiiosok 
a nmnkásMróság előtt

Idős Golcsa Tivadar és ifjú 
Golcsa Tivadar derecske! mal­
mosok az elmúlt évben az őr­
léseknél különböző szabályta­
lanságokat követtek el. 114 má­
zsa liszttel nem tudtak elszá­
molni. Mint beigazolódott, a 
pékek számára engedély nél­
kül adtak ki lisztet, amit a pé­
kek sütemények készítésére 
használtak fel már akkor, ami­
kor a süteménykészítés még 
nem volt engedélyezve. Ügyü­
ket az elmúlt két napon tár­
gyalta a debreceni munkásbí­
róság. A két Golcsán kívül a 
vádlottak padjára került még 
Ottó Sándor pék és Vajda Ist­
ván péksegéd is. Sőt a főtár­
gyaláson derült ki, hogy a ta 
nuk közül hatan szintén bűnö­
sök.

A tanuk és szakértők meg­
hallgatása után a bíróság ki­

hirdette az ítéletet, mely sze­
rint idős Golcsa Tivadart foly­
tatólagosan elkövetett közellá­
tási bűncselekmény miatt egy 
évi és hat hónapi börtönre, 
fiát két évi börtönre, mindket­
tőt öt évi hivatal- és jogvesz­
tésre, 500—500 forint pénz- 
büntetésre ítélte. Három hó­
napra kitiltotta a bíróság őket 
Derecskéről és az ítéletet dob­
szó útján is ki kell hirdetni. 
Ottó Sándor két hónapi és 15 
napi fogházat kapott, míg a 
többi vádlott: Vajda István, 
Kérészi Barnabás, Váy István, 
Szilágyi István, Fehér Károly, 
Vadász Zsigmond és Kérészi 
Tamás 200—500 forint pénz- 
büntetést kaptak, de ezek vég­
rehajtását a munkásbíróság 
felfüggesztette. Az ítélet jog­
erős.

ii ilzleteietó íMmlm
Hatvan-u. 15 szám alá 

NAGY JÁNOS CSAPÓ KANYARBÓL

}



4 (990 MÁJUS 7, VASAKNAK

1 fa ..«agyár ill. aiapsieftez»! iij vezetősége 
a Hlpevelő és bizalm; munka átszervezésével 

kezdeti házzá munkájához
, A vagongyári III. alapszerve- 
Kct március hónapban tariotta 
n vezetőség újraválasztó tag­
gyűlését A taggyűlésre vaió 
készülődés lelkes volt, a ter­
met, aliol a taggyűlés lefolyt, 
egy teljes napig díszítették az 
elvtársak, hogy minél ünnepé­
lyesebb külső keretek között 
történjék meg a választás.

Azonban a taggyűlés ennek 
ellenére sem sikerült a legjob­
ban. A pártszervezet tagjainak 
még nem volt vérében a kriti­
ka és önkritika. Az elvtársak 
bátortalanul vetették fel a hi­
bákat, és a megjelent 75 tag­
ból csak tíz szólott hozzá a kér­
désekhez.

A pártvezetőséget felfrissítet­
ték a munkában legjobban kV 
vált elvtársakkal, így került be 
a vezetőségbe Bíró Lajos elv­
társ esztergályos is. aki állan­
dóan 170—200 százalékot telje­
sít, s mint népnevelő, jó mun­
kájával megnyerte elvtársai bi­
zalmát, és Szegedi II. István, 
aki szintén élen jár a munká­
ban.

Az első vezetőségi ülésen, 
amikor egymás között megosz­
tották a munkát, Bíró Lajos 
elvtárs lett a titkár. Szegedi II. 
István a propagandista.

Az új vezetőség elsősorban is 
kielemezte azokat a hibákat, 
amelyek a taggyűlésen felszín­
re kerültek, s ennek kijavításá­
ra igyekeztek javaslatokat 
tenni.

A NÉPNEVELŐ
ÉLENJÁRÓK

CSOPORTBAN
— Nézzük csak végig a nép­

nevelőket — mondotta Bíró La­
jos eivtárs. Van elég sok nép­
nevelőnk, de ezek közül nem 
mind végez munkát. Nagyon 
sok a csak névleges népnevelő. 
Kevesebbet, de jobbat, ez a ja­
vaslatom Olyan elvtársakat 
kell bevonni a népnevelő mun­
kába. akik a termelésben is 
előljárnak.

Az első népnevelő értekezlet adta 
ezt az ötletet Bíró elvtársnak, ami­
kor nagy meglepetéssel tapasztalta, 
hogy alig jönnek össze a népneve­
lők. — Tehát üt az a hiba, hogy 
á mennyiségre fektettük a fősúlyt

és nem a minőségre — mondotta. 
— Így tehát a legjobb munkások­
ból á.lílotta össze a vezetőség a 
népnevelő gárdát, akik élenjárnak 
a termelésben, akiket példaképül te­
kint a többi eivtárs.

ilyen Szegedi 11. István elvtárs, 
aki márciusban átlagos munkatelje­
sítményként 243 százalékot ért el, 
havi keresete 1234 forint vö t.

Szegedi elvtárs így érvel: Ter­
melj többet elvtárs, kettős célt érsz 
ei vele s mind a kettő a te érdeked 
szolgálja. Elsősorban az ötéves ter­
vet segíted előbbre munkáddal, 
azonkívül te magad is többet kere­
sel. Neked sem mindegy, hogy 
mennyit viszel haza fizetéskor. Az 
ötéves terv mielőbbi megvalósítása 
is a te javadat szolgálja, nagyobb 
léptekkel haladunk a szocializmus 
felé.

Fülöp Ferenc elvtárs is bekerült 
a népnevelők közé, aki átlagosan 
170—200 százalékot ér el. Mind­
egyikőjüknek nagy tekintélyük van 
úgy a párttagok, mint a pártonkí- 
vüiiek között.

RENDSZERES TANACSADAS 
ÉS ELLENŐRZÉS SEGÍTI 

A BIZALMI MUNKÁT
Hiba volt a bizalmiak körül is. 

Azt az általánosan felvetődő bü­
rokratikus módszert használták, 
hogy: megkapták a bélyeget, átad­
ták a pártcsoport tagjainak s ezzel 
belejezték a munkát.

Ez helytelen, ezen változtatni 
kell. Hiszen a pártvezetőségeinknek 
a párttagokkal való foglalkozásban 
a legnagyobb segítséget a pártbi­
zalmiaknak kell nyujtaniok. A párt­
bizalmiak feladata a párttagokkal 
való rendszeres foglalkozás. A bi­
zalmi a pártcsoport nevelője, s áz 
újravá.asztás után komoly felada­
tuk van, hogy a kritika, és önkritika 
jelentőségét tudatosítsák a part­
csoport tagjaiban s azon kell fára­

doztok, hogy minél több élmunkás 
és sztahanovista br-igádvezető ke­
rüljön ki a csoportjukból.

Ezt szeretné elérni a vagongyári 
111. »Lapszervezet vezetősége és 
ezért a bizalmiak átszervezését tűz­
te ki feladatául. Átbeszélte a bizal­
miakkal, hogy minden bizalmi na­
ponta foglalkozzék csoportja tagjai­
val, s a kis bizalmi könyvbe je­
gyezze be, hogy kivel beszélge­
tett el.

Ezen a beszélgetéseken a párt­
csoport tagjait úgy kell nevelőtök, 
hogy azok érezzék: a Párt tagjának 
lenni megtiszteltetés, amelyet né­
pükért, a szocializmus felépítéséért 
végzett jobb és több munkával ér­
demeltek ki s ezt mindennap újra 
ki kell érdemelni.

Maga a pártvezetőség elhatároz­
ta, hogy a bizalmiakat rendszeres 
tanácsadással, oktatással látják el. 
Minden segítséget megadnak nekik, 
de egyben ellenőrzik azt is, hogy 
végzik munkájukat.

UJ TAGJELÖLTEK 
AZ ALAPSZERVEZETBEN

Az újraválasztás óta arra is sú yt 
helyezett a vezetőség, hogy a tag­
ság munkában kitűnt tagjelöltekkel 
gazdagodjék. Az elmúlt pár hét 
alatt négy ifjúmunkás kérte felvé­
telt a Pártba, mindegyik úgy a 
termelésben, mint a társadalmi 
munkában élenjár.

Biró Lajos titkár elvtárs jelenleg 
pártiskolán tanul. Amit ott megta­
nul, azt átadja a vezetőség többi 
tagjának, telhasználja az ott szer­
zett tudást, hogy a III. alapszerve­
zet megerősödjék, hogy azok a 
megkezdett lépések, amelyeket az 
elmúlt hetekben megtettek, __ _ jó 
irányba haladjanak s a vezetőség- 
újraválasztás valóban nagyban elő­
segítse a pártszervezet munkáját, 
fejlődését.

Szakszervezeti Világszövetség 
budapesti tanácskozása elé

\Sem Bőség választás kérdései
A Wolaffka-telepi pártszer­

vezet vezetőségválasztó tag­
gyűlése igen ünnepi külsőségek 
között ment végbe. Már a tag­
gyűlést megelőzően vidám nó­
taszóval gyülekeztek az elv­
társak A pártonkívüliek nagy 
csoportja is a páríholyiség elé
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vonult. A terem szépen kidí­
szítve várta a taggyűlést. Majd 
a választás után vidám ünnep­
séget rendeztek és sokáig 
együtt maradtak.

A Wolafíka-telepi pártszer­
vezet vezetőségválasztó tag­
gyűlését technikailag a lehető 
legjobban készítették elő, 
azonban a politikai felvilágosí­
tás körül hiba volt. A taggyű­
lésen alig szóltak hozzá a tit­
kári beszámolóhoz és a jelölés­
hez, s ez a pár hozzászólás sem 
volt megfelelő színvonalú.

Pártszervezeteinknek elsősor­
ban arra keil venni az irányt, 
hogy a bizalmiak és népneve­
lők politikailag a legalaposab­
ban készítsék elő a taggyűlése­
ket, hogy azon jól érvényesül­
jön a pártdemokrácia és a tag­
ság bátran éljen a kritika, ön­
kritika fegyverével, tehát a 
taggyűlés betöltse valódi hiva­
tását.

Természetesen technikailag 
is fel kell készülni, s a taggyű­
lést ünnepivé kell tenni, a zom 
ban elsősorban a politikai elő­
készítés a döntő, mert a jó po­
litikai előkészítés a taggyűlés 
sikerének a záloga.

Szerdán kezdődik a Szakszer­
vezeti Világszövetség budapesti 
tanácskozása, öt világrész több 
mint hetven millió szervezett 
dolgozójának képviselői és a 
Szakszervezeti Világszövetség 
Végrehajtó Bizottságának, El­
nökségének tagjai és a nemzet­
közi szakszervezeti szövetségek 
vezetői vesznek részt ezen a ta­
nácskozáson. A tanácskozások 
központi kérdése a békéért folyó 
harc fokozása és kiszélesítése.

Már a milánói szakszervezeti 
világkongresszuson hozott hatá­
rozatban és kiáltványban meg­
határozták a szakszervezetek 
feladatait:

— A Szakszervezeti Világszö­
vetség széleskörű tevékenységet 
fejt ki a világot átfogó béke­
mozgalomban és élen jár a mun­
kásosztálynak a tartós békéért 
folytatott küzdelmében a hábo­
rús uszítok ellen.

A kiáltvány további részében 
a munkásokhoz és az értelmi­
ségi dolgozókhoz fordul:

— Munkái." : 6s értelmiségi 
dolgozók ! A Szakszervezeti Vi­
lágszövetség ma feszült nemzet­
közi helyzetben folytatja tevé­
kenységét, olyao nemzetközi 
helyzetben, amch ben az impe­
rialisták új háború lerobbantá­
sán dolgoznak.

. — A világ szabadságszerető 
népei, akik azért ontották vé­
rüket, hogy biztosítsák a fasiz­
mus felett aratott győzelmet, 
jobb jövőben reménykedtek, azt 
remélték, hogy a világ bosszú 
és tartós béke elé néz és elke­
rüli egy újabb háború veszélyeit.

— A kapitalista kormányok 
azonban hitszegően lábbal tipor­
ják a háború alatt tett ünepé- 
lyes Ígéreteiket. Még alig szárad­
tak fel az özvegyek és árvák 
könny«, még mindig romokban 
hevernek a fasisztáktól felgyúj­
tott városok és falvak, de az im­
perialisták máris arra készülnek, 
hogy új háborút idézzenek elő és 
így megvalósíthassák uralmukat 
a világ népei felett.

Többek között ezeket tartal­
mazza a milánói Szakszervezeti 
Világkongresszus kiáltványa. 
Alig van még most is hozzáfűzni 
való, hacsak nem az, hogy a 
múlt év nyara óta úgy az erővi­
szonyok, mint a nemzetközi vi­
szonyok megváltoztak. Elsősor­
ban hatalmasan megerősödött a 
bóketábor. A felszabadult Kína 
hadserege kisöpórtc a Kuomin­
tang utolsó hordáit is a kínai 
szárazföldről és teljes erővel ne­
kifogott a demokrácia megva­
lósításához a földkerekség legné­
pesebb országában. Az elmúlt év 
nyara óta a demokráciáért és 
tartós békéért küzdők hatalmas 
tábora azonban egységesebb is 
lett. A Szovjetunió és a felszaba­
dult Kína kölcsönös segítség! és 
együttműködési szerződést kö­
töttek egymással és ezzel hét­
százmilliós legyőzhetetlen szövet­
ség jött létre. Erősödnek a népi 
demokráciák is gazdaságilag és 
politikailag egyaránt. Ez a ha­
talmas erősödés maga után 
vonta a két tábor közötti küzde­
lem kiéleződését, a háborús uszí­
tást és fokozott fegyverkezési 
lázat az imperialista országok­
ban és a befolyásuk alatt levő 
területeken.

A Szakszervezeti Világszövet­
ségre tehát fokozott feladatok há­
rulnak! A béke védelmében való 
részvételt ki kell terjesztenie a 
világ összes szervezett és a szak- 
szervezeten kívül álló dolgozóira 
is. Fokoznia kell a harcot a jobb­
oldali egységbon tó sárga szak- 
szervezetek és az őket irányító 
jobboldali szociáldemokraták el­
len.

A budapesti tanácskozás két­
ségtelenül jelentős határozatokat 
hoz majd a béke megvédése ér­
dekében. Szórt a világ dolgozói 
nagy várakozással tekintenek a 
budapesti tanácskozások elé. 
Bizonyos, hogy ez a tanácskozás 
még jobban megerősíti, egysé­
gesebbé teszi a világ dolgozóinak 
békéért és demokráciáért har­
coló hatalmas táborát.

"1 o Tg rr r se r osa&gTerciei fairdo n) arai
Debrecen Város Tanácsa a nagy­

erdei íürdő részére új árszabályt 
állapított meg. Mivei az új árak né­
melyike az eddigitől eltérő, a fürdő 
vezetősége a most érvényben lévő 
teijes árszabályt közli.

I. Felnőtt napijegy
Forint

3.—
2. Gyermek napijegy 1.40
3. Kedvezményes szak-

szervezeti jegy 2 —
4. Kabinjegy napi 5.—
5. Kádfürdő szakszerve­

zeti jegy 3.—
6. Kádfürdő napijegy 3.50
7. Thermál szakszerve­

8.
zeti jegy 3.—

Thermál napijegy 3.50
9. Massage jegy 2.—

10. 10 drb felnőt füzet-
jegy J.—

11. 10 drb gyermek fü­
zetjegy 12.60

12. 10 drb thermál kád-
füzetjegy 31.50

13. Idénybér,et felnőtt hat
hónapra 180.—

I Történelmi Társulat előadása 
a debreceni írónioszisriii

A Történelmi Társulat folytatja 
megkezdett előadássorozatát az 
egyetemen. Az előadássorozat törté­
nelmünk marxista megvilágítását 
adja. A vasárnapi előadás azzal a 
megalkuvó békepárttal foglalkozik, 
amely az 1849-es szabadságharc ide­
jén szembenálló tt a forradalmi bal­
szárnnyal. Ezt az eddig még nem 
teljesen tisztázott kérdést vl.újítja 

: meg Vargo Zoltán ,.A debreceni 
j trónfosztás" című előadása. Az elő­
adás délelőtt 11 órakor lesz a Köz­
ponti Egyetem aulájában.

SZ1NHÄZ
MŰSOR:

Vasárnap délután fél 4: Gerolstein! 
nagyhercegnö — Bérletszünet.

Vasárnap este fél 8: Tavaszi han­
gok — Bérletszünet.

Hétfőn este fél 8: Mélyszántás — 
Arany-bérlet. 16.

Ma délután közkívánatra fél 4 órai 
kezdettel Cfíenbach: 
operett van műsoron, 
utoljára.

Gerolstein! 
az évadban

Este fél 8 órai kezdettel Slrauss: 
Tavaszi hangok c. nagysikerű ope­
rettje tölti be a színház műsorát.

nll;taija be a színház 
Földes Mihály: Mélyszántás c. nagy­
sikerű színmüvét, Horváth Jenő Igaz­
gató rendezésében, a díszleteket 
Kerenyi Lajos, a jelmezeket HeU 

Árpád tervezte.

14. Idénybérlet gyermek
hat hónapra 70.—

15. Havibérlet gyermek 20.—
17. Havibérlet szakszer­

vezeti (d. u. 14 h.-tól) 25.—
18. Kabinbérlet egész

idényre 180.—
19. Kabinbérlet hav' 60__
20. Iszappakolás 6.—
21. Villamos tértijeggyel

kombinált napijegy 4.—
A régi kabinbérlők folyó hó 1 

megújíthatják bérletüket.
A nagyerdei strandfürdő folyó hó 

14-én, vasárnap nyit. Fürdési idő a 
külső és belső fürdőknél reggel fél 
8 órától este fél 8 óráig tart. (x)

lg

Csiitüiiüstefi mutálják be 
a „Vítiám vásár“ c. 

színes szovjet filniremeket
Csütörtökön a Vígszínház és a 

bemutató mozivá vált Me'eor mű­
sorára tűzi a „Vidám vásár" című 
vidám, zenés színes szovjet film­
remeket. A bemutatók után mind. 
két moziban Budapesthez hason­
lóan fUrnánké:eket rendeznek.

Mindkét díszbemutatót a Ma­
gyar-Szovjet Társaság debreceni 
csoportja rendezi. A Vígszínház­
ban csütörtökön este 8 órakor 
kezdődik a díszelőadás s Juhász 
G.za egyetemi tanár elv árs ve­
zeti utána az ankétet. A Meteor 
moziban, melynek előadása fél 8 
órakor kezdődik, Kovács János 
elvtárs az MDP Belváros I. alap- 

Miervezeiów* «Un bőszéi.
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Jó talaj előkészítés és vetés után, 
jó növényápolással biztosítja

a magasabb terméseredményt 
a berekböszörményi tszcs

A szem gyönyörködve pihen 
meg az- üdezöld vetéseken. Hég 
nem Ígérkezelt ilyen szép ter­
més Aki csak hallgatott a Part 
szavára, az ma boldogan álla­
píthatja meg, hogy érdemes 
volt a Pártra hallgatni, idejé­
ben szántani-vetni, mert a ta­
vaszi jó idő már megerősödött, 
jól fejlődött növényeket talált. 
Ha továbbra is jól dolgozunk, 
bizakodva nézhetünk a bő ter­
més elé.

Szépek a dolgozó parasztok 
vetései, de a környéken mesz- 
szire kiemelkedik a termelócso- 
port földje.

— Az eső nemcsak a vetést 
növelte — magyarázza Mári 
Sándor elvtárs, a csoport üzemi 
pártszervezetének titkára^ , 
hanem a vetéssel együtt nőttek 
a gyomok is. Latja az elvtárs- 
hogy már milyen gaz zöldéi a 
répa meg a borsó között?

Valóban a gyomok is a nö 
vényekkel együtt nőttek, de 
nem sokáig virítanak, mert a 
nacy tábla végén már asszo­

nyok. férfiak kapával a kezük­
ben irtják a kártevő gyomot.

Végrehajtjuk a miniszter- 
tanács határozatát

— A minisztertanács határo­
zata előírta számunkra, hogy 
miből mennyit kell termelnünk 
és ezt hogy érheijük el. — Mi 
eddig mindent megteltünk, 
amit a határozat előír —

mondja Szűcs Sándorné, * női 
növénytermesztő brigád tagja. — 
Ősszel jó mélyszántást kapott a 
cukorrépa földje. Traktorral 
szántottuk. Adtunk elegendő 
műtrágyát a vetés alá.

— Mertük is vállalni, hogy 
elérjük a 200 mázsás cukorrépa 
termésátlagot — mondja büsz­
kén Mári elvtárs — s most is 
azon dolgozunk, hogy vállalá­
sunkat teljesítsük. Most a sa- 
rabolás folyik, de nemsokára 
meg lehet kezdeni az egyelést 
is.

Májusban sok dolgunk 
lesz a cukorrépával — szól oda 
az egyik növénytermesztő bri­
gád vezetője.

— A mi csoportunk május 1-re 
vállalta, hogy ötször kapálja 
meg a cukorrépát, s ebből két 
kapálást már májusban el kell 
végezni. Még permetezni is kell, 
nehogy a répabarkó kárt te 
gyen a vetésben.

— Minden kapálás 15—20 
mázsával növeli a termést 
bizonygatják a csoporttagok, de 
ez valóban így is van, sőt a 
répa cukortartalmát is jelentő­
sen lehet növelni az ideiében 
végzett kapálással.

Versenyben folyik a munka.
A termelőcsoportnak öt. bri 

gádja van, ebből négy növény- 
termesztő. A brigádok vala­
mennyien versenyben állanak 
egymással, de széleskörű^ egyé­
ni verseny is van, A női bri

Gyermek- és anyavédelem 
a Szovjetunióban

gád a férfiakkal versenyez.
Nem vallanak szégyent a nők, 
akármilyen munkáról legyen 
is szó. A versenyt erősíti és a 
munkát nagyban előreviszi az, 
hogy mindenkinek a ténylege­
sen elvégzett munkája után 
jegyzik be a munkaegységet, 
így a jövedelemelosztás feltét' 
len igazságos lesz.

Nincs egyenlősdl.
— Nálunk nincs olyan, hogy 

valaki jogtalanul jutna munka­
egységhez, míg másoknak a tel­
jesítményét ne jegyeznénk be 
pontosan — mondja Mári elv­
társ —, mert tudjuk, hogy csak 
az igazságos elosztás adja meg 
a tagoknak a munkához az iga­
zi lelkesedést. Egyéni teljesít­
mény után számoljuk a mun­
kaegységeket s ezért volt fontos 
a tcrvfelbontás egész az egyé­
nekig.

Ezért mertük vállalni azt is 
— mondja egy másik csoport 
tag, hogy búzából 14 mázsát, 
napraforgóból 6 helyett 10 má­
zsát termelünk.

A faluban már két TSZCS 
van, de a jó példamutatás nyo­
mán ősszel megalakul a har­
madik is. Azt mondják a falu­
ban, hogy a Párt mindig he­
lyes utat mutat, ezt tudjuk, és 
ezt látjuk a gyakorlatban meg­
valósulni a >Petőfi, termelő­
csoportnál. Érdemes ezt az utat 
követni.

A Szovjetunióban a legmoder­
nebb orvosi műszerekkel felsze­
relt szülőotthonok várják a szov­
jet anyákat. Kis gyermekükre a 
születés pillanatától kzdve egész­
ségügyi intézmények ezrei vi­
gyáznak. Kvarclámpa, hősugárzó, 
ragyogó tiszta ágyacska és gyö­
nyörű babakelengye » a szeretet

ezerfajta gondoskodása teszi ró­
zsaszínűvé a kis szovjet polgárok­
nak már az első napjait is ezen a 
világon. Boldogok az anyák W, 
tudják, hogy gyermeküket mind­
végig ilyen gondoskodás és sze­
retet veszi körül s jövőjük is biz­
tosítva van

Kcrszun környéki Sevcsenkói kerület SzteblovUói nevű fal^á^ 
szülőotthonában a legkedvezőbb körülmények kozott hozzá* világra 

kisgyermekeiket a szovjet asszonyok

Megyénk mezőgazdasági dolgozói 
fokozzák május 1-i versenyben elért

eredményeiket
Vi3I, Erisébe! máj™. «lsei* ti. $0 —He

IA moszkvai Klara Zetkin szülő­
otthon egyik újszülöttjét Karacéni 

I kezelésben részesítik. A legmoder­
nebb egészségügyi eszközökkel I segítik a gyermekek egészséges 

fejlődését.

A mezőgazdasági műnké leg­
fontosabb teendőit, a növényápo­
lást javában végzik már mező­
gazdaságunk dolgozói. Döntően 
most a növényápolástól függ, 
hogy mennyivel emeljük termé­
sünket, mennyiben tudjuk hasz­
nosítani a rendkívüli kedvező ta­
vaszi időjárást. A dolgozó pa­
rasztság ma már tudja, hogy a 
termelés egyes szakaszainak vég­
rehajtása minél jobb végrehajtá­
sa nemcsak szakkérdés,

nemcsaiit termelést kérdés, 
hanem elsősorban politikai 

feladat.
A több és jobb kenyeret jelenti, 
fejlődő iparunk nyersanyagszük­
ségletnek biztosítását, tervgaz­
daságunk erősödését és ezen ke­
resztül a békefront magyarorszá­
gi részének szilárdítását.

A növényápolás helyes keresz­
tülvitele nagy feladatot jelent. 
Megyénk dolgozó parasztsága 
május elsejére elért eredményeit 

ÉLENJÁRNÁK A NŐK

A bödönháti gazdaságban a 
nők haladnak az élen. Az borsó 
kapálásban Feke'e Ilona 220, Sü­
tő Mária 220, Simon Piroska 180 
százalékra teljesítette munkáját. 
Vigh Erzsébet, eki május elsejei 
nnmkafelajánlásában 200 száza­
lékos teljesítést vállalt, már 250 
százaléknál tar;. Szilágyi Róza is 
fokozta termelését és 238 száza­
lékra. végezte munkáját az elmúlj 
bérhéten.

A bödönháti gazdaságban e 
dolgozók felismerték, hogy a 
verseny nem kampány, nemcsak 
tartják az elér; ereményeket, ha­
nem fokozzák május elseje óta. A 
gazdaság dolgozói vállalták, hogy 
munkáink..t a betakarításig fo-

I tovább fokozza és napról napra 
emelkedik & munka termelékeny­
sége. Ebben

mezőgazdasági versenyben 
az állami gazdaságok és «• 
termelőszövetkezeti csoportok 

járnak az élen,
A berettyóújfalui ,,Kossuth" 

brigád a cukorrépa kapálásban 
285 százalékra, a ,,Petőfi" brigád 
240 százalékra teljesítette mun­
káját. A gazdaság munkacsapa­
tai élén Harangi Juliánná csapa­
ta halad. A 17. munkahéten 318 
százalékos eredményt érjek el. — 
Nyomukban Társi Erzsébet mun­
kacsapata halad 302 százalékos 
teljesítményével és Balku Imre 
csapata 305 százalékos eredmé­
nyével. A r.iütrágyaszórásban Új­
helyi Károly munkacsapata 583 
százalékos eredményt ért el. Az 
egyéni teljesítményben Harangi 
Juliánná és Kóti László érték el 
a legnagyobb teljesítményt, 400 
százalékra végezték a cukorrépa 

. kapálását.
A MUNKA VERSENYBEN

kozni fogják és mindenki száz 
százalékon felül végzi munkáját 

Az egészséges szocialista munka, 
verseny lendülete balja át megyénk 
termelő csoportjait. A napokban 
megtartott termelési értekezleten 
a cserei „Dózsa" dolgozói vállal­
ták, hogy a cukorrépa egyesítését 
május 10-re bevégzik. A burgo­
nyát 24-re megkapálják, a do­
hányt pedig ugyanakkor kiülte­
tik. A józsai ,.Kossuth'1 TSzCs 
tagjai

csatlakoztak a 200 mázsás 
eukorrépatcmieléai verseny­

hez.
A búzájuk holdanként! termését 
14 a dohányét 10 mázsára akar- 
ák’emelni a jó növényápolással.

A kishegyes! „Táncsics" a. 220 
mázsás cukorrépa termeléséért 
indí ott versenyt- A csoport tag. 
jai vállalták, hogy egész évben a 
munkájukat 160 százalékra tel­
jesítik. A bellegelöi ..Sállá;1- vál 
lalta a termelési értekezleten, 
hogy burgonyából 80 mázsás tér 
mést takarítóé, paradicsomból 
150 mázsát, káposztából 200 má­
zsát. A cserei „Vörös Csillag" 
dolgozói vállalnák, hogy egész évi 
munkájukat 130 százalékra telje 
sitik. A csoport

dolgozó paraszföatalja. Ba­
lt» Sándor egyéni versenyre 
hívta ki nemcsak csoportjá­
nak, hanem a megyei terme­

lőcsoportok mindem tagját.
A nagyszepesi „Micsurin“ több­
termelési versenyre hívta ki az 
ebest „József Attila" és a nagy­
szepesi „Törekvés“ csoportokat. 
Vállalták hogy cukorrépából 200, 
takarmányrépából 300, csalamá- 
déból 150 mázsát takarjanak be 
holdanként.

A mezőgazdasági verseny szé­
lesedése, az elért eredmények to­
vább fokozása a növényápolási 
munka javulását, a több és jobb 
termést jelentik.
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Haidú-Bihar százezerholdss iegelilsi 
már nem a kulákolt kasáskotinak

tozlei§®eaez©ket

KERESÜNK
Cím: a Kiadóban

Haj dú-Bihwban végrehajtot­
ták a földművelésügyi minisz­
tériumnak a községi legeltetési 
bizottságok megszervezéséről 
kiadott rendeletét és a bizottsá­
gok mindenütt megkezdték 
munkájukat. Több, mint száz­
ezer lioldnyi legelő került egy­
séges kezelésbe.

Megyénkben nem volt olyan 
legeltetési társulat, ahol a ku- 
lák keze ne érvényesült volna. 
Most csak a dolgozó parasztság­
nak van szava, ők intézik a le­
gelők ügyét.

A közelmúltban még ott ül­
tek a kulálcok a legeltetési tár­
sulatokban és kényük-kedvük 
szerint szabták meg a dolgozó 
paraszlság tehene, lova, sertése 
után fizetendő legeltetési bért. 

A pénzt beszedték, de a le­
gelők karbantartásáról nem 
gondoskodtak, felverte a 

eaz,
megsemmisültek a legjobb le­
geltethető részek. Ékes bizony­
sága a kulákok rablógazdálko­
dásának a nánási példa, ahol 
a többezerholdas legelőt any- 
nyira elhanyagolták, hogy .,250 
embernek napokon át kellett 
dolgozni, hogy a nagy legelőt 
megszabadítsák a gyomtól..

A kulák elkeseredetten har­
colt, nehogy kiszorítsák n legel­
tetési ügyek intézéséből és ami- 
-kor látta, boev megalakultak

az új legeltetési bizottságok, 
nyomban megkezdte aknamun­
káját és igyekezett a dolgozó 
parasztságot félrevezetni. Be 
szeltek arról, hogy drága lesz a 
legeltetés, zagyva rémhíreket 
terjesztettek. Néhol, különösen 
Tiszacsegén sikerült is némi za­
vart kelteni. A falusi partszer­
vezeteken, a DÉFOSZ-on a sor, 
hogy keményen fellépjenek a 
kulákagitációval szemben és le­
leplezzék a kulákok ai.as akna­
munkáját. A népnevelőknek a 
felvilágosító munka során rá 
kell mutatni, hogy logelőbbre- 
ket a legtöbb helyen 20 száza­
lékkal kevesebbet tizeinek, 
mint a múltban.

A legeltetési bizottságok 
munkája, igen fontos és ezért 
megtiszteltetés, ha annak tag­
jaként dolgozhatnak a közjó 
érdekében. A legeltetési bizott­
ságok megkezdték a legelők 
karbantartását. Sikeresen vé­
gezték a fásítást. A balmazúj­
városi 14,000 holdas legelőn 5, 
az cgyeki 4000 holdas legelőn 
10 hold területet fásítottak be.

A legeltetési bizottságókat 
minden becsületes, dolgozó pa­
rasztnak támogatni kell nagy 
feladata teljesítésében, segíteni, 
hogy állattenyésztésünk fejlő­
dése érdekében minél jobb le­
gelőterületeket tudjanak beállí­
tani.

Vv.l

ti



1880 MÁJUS 7, VASALNA!«

jIV

I >-

I I :

I !

Bagoly Anti tovább tanul
A levelet, ami előbúvik a 

borítékból, tintával írták, szép, 
szabályos, kerek gyöngybetük- 
kel. Nem hosszú az egész:

„Az MDP Központi Veze­
tőségének határozatát mi, a 
hajdúhadházi állami általános 
fiúiskola VIII-ik osztályú ta­
nulói is átbeszéltük. Mi az el­
lenségnek jobb tanulásunkkal 
és azzal válaszolunk, hogy to­
vább tanulunk, igyekszünk ml. 
nél nagyobb számban bekerül­
ni a középiskolák első osztá­
lyaiba. Úgy érezzük, hogy ez­
zel tartozunk népi demokrá­
ciánknak s szüléinknek. Anyák 
napja van, azért írtuk meg most 
ezt a levelet, mikor szabadon 
s igazán ünnepelhetjük szü­
léinkkel együtt győzelmein­
ket'1

S a levél alatt húsz aláírás, 
az egész osztályé. Kezdve Nagy 
Istvánon, aki elsőnek írta alá 
a levelet, egész az utolsóig, 
ahol ez a név áll: Bagoly An­
tal.

*

Anti apja, Bagoly László, 
hadházi kisparaszt Nem igen 
esett szóba még a felszabadu­
lás utáni esztendőkben sem, 
hogy tovább tanuljon a gyerek. 
Igaz, nem is volt valami jó ta 
nuló. Még az V.-ben, Vl.-ban 
is elég gyenge volt, egészen a 
VII. félévéig. Ekkor történt 
változás.

Szóba került már ekkor, 
hogy a nyolcadik után néhány 
jó tanuló tovább tanul, „mert 
most már lehet". Ez adta az 
akaratot. Év végéig már sokat 
javult a bizonyítvány. Az idén 
már tanulmányi segélyt is ka- 
pott Anti. A tanulásban meg 
segített az Úttörő. Megszervez­
ték a tanuló párokat. De bi­
zony még így is nehezen ment 
a dolog. Volt fejtörés bőven. 
Később derült ki, hogy miért, 
amikor már megjelent a Köz­
ponti Vezetőség határozata. 
Most értették csak meg a hely 
zetet, de hát nincs idő sirán­
kozni, így is eleget ártott az el-' 
lenség. Összeharapták a fogu­
kat s még jobban nekifeküdtek 
a könyveknek. Tanulás közben 
nagynéha egv simogató pillan­
tást vetettek a könyvek tetején 
heverő kis képes íüzetecskére: 
„Tanulj tovább!“ — ez áll a 
címlapján

— Csak apámék is belemen­
jenek. .. Na de ezen majd se­
gít az iskola is. Mert a tanító 
pajtások a Központi Vezetőség 
határozatának megjelenése 
után szorgalmasan látogatják a 
családokat, beszélgetnek velük 
a gyerekeikről, hogyan lehetne 
könnyíteni rajtuk, no meg a jö­
vőjükről is. Hozzájuk épp az 
igazgató pajtás állított be egy 
délután.

Mihály Sándort, a fiatal 
kommunista tanítót tavaly ne­
vezték ki igazgatónak. Akkor 
volt is egy kis morgolódás el­
lene, de hát ki tudta, hogy 
honnan indult el. Ma már tud­
ják. A régebbi urak, az egy­
ház, a kulákok fújták a taplót.

De azóta megszerették. Szót 
értenek ma már vele a dol­
gozó szülők. Szót értenek ha­
marosan itt is.

Csak Bagolyné aggályosko­
dik egy kicsit, na de az anya 
az már csak ilyen, szereti, félti 
a gyermekét. Aztán csak meg­
nyugszik ő is. Hisz akkor sze­
reti a gyermekét igazán, ha 
mindenképpen igyekszik bizto­
sítani számára az előrejutást. 
Hisz csak a gyermekekre gon­
dol az ember mindig. Azokra,

amikor dolgozik, azokra, ami- val s megvonta a vállát:
’— - i-Ai—í-n-r..*«* — Míf akkor tovább tanít-kor aláírja a békefelhívást... 
A gyermekben sarjad ki az em­
ber egész élete, munkája. Lám 
most is milyen szép meghívót 
rajzolt. Azzal hívta meg őket 
az anyák-napi ünnepségre.

A könyvre hajló fiú fejére 
nézett, a férjére, aztán ki az 
ablakon valahova messze... 
Aztán összemosolygott az urá-

Hát
tatjuk, igazgató elvtárs.

— Érdemes is. Mérnök is le­
het, vagy bármi, amihez ked­
ve, tehetsége van,

— Hát csak hadd tanuljon, 
ha tehetsége van hozzá — 
mondta az ember is s moso­
lyogva ráztak sorba kezet:

— Szabadság!

Anyák-napi levél
Kedves Édesanyám!
Forró szeretettel üdvözöllek Té­

ged ma, anyák-napián. Ezen a na­
pon hálával gondolok vissza szerető 
gondoskodásodra és arra a sok fá­
radalmadra, amelyet értem és test­
véreimért tettél,

Nagyon sajnálom, hogy ezen a 
napon nem lehetek veled és nem 
tudom személyesen átadni a köszö- 
netemet, de a közeledő vizsgára 
való készület minden időmet leköti.

£n most nagyban készülök az

József Attila: lukács Imre:

JKama
Már egy hete csak a mamára 
gondolok mindig, meg-megállva 
Nyikorgó kosárral ölében, 
ment a padlásra, ment serényen.

En még őszinte ember voltam, 
ordítottam, toporzékoltam.
Hagyja a dagadt ruhát másra. 
Engem vigyen jel a padlásra.

Csak ment és teregetett némán, 
nem szidott, nem is nézett énrám 
s a ruhák fényesen, suhogva, 
keringtek, szálltak a magasba.

Nem nyafognék, de most már késő, 
most látom, milyen óriás ő, 
szürke haja lebben az égen, 
kékítöt old az ég vizében.

Anyám beszél...
„Bizony fiam, öreg vagyok, fáradt s beteg 
és mégis most szerettem meg az életet.
Hetven éves múltam, gyakran nyomorúság 
jutott nekem, folyton cipeltem az igát. 
Emlékszem, régen verset írtál rólam és 
az volt benne, hogy életem csak szenvedés.
S vigasztaltál: egyszer a rabság véget ér, 
mert győz a nép és munka lesz és lesz kenyér. 
Nem hittem cl akkor. S ma fehér kenyeret 
eszem, öregen is boldogan nevetek: 
hét unokám van és a Párt tagja vagyok.
Az élet végre minden szépet megadott.
Pihenni is voltam a nyáron Füreden, 
pár éve csak urak gyógyultak odalenn. 
Nyugdijamból tervkülcsö nt is jegyeztem én 
a Pártban s a párttitkár még meg is dicsért.
Mit is akartam még neked elmondani 
— Igen, szobámban Lenin, Sztálin, Rákosi 
s gyermekeim és unokáim képei...”

(1949)

ÄZ WDSZ kijavítja a hibákat
Köznevelésünk terén felmerült 

hibák és hiányosságok kijavításá­
hoz Pártunk Központi Vezetőségé­
nek határozata, felmérhetetlenül ér­
tékes útmutatás a Szülői Munkakö­
zösség munkájához.

A Szülői Munkaközösség eddigi 
eredményei azt mutatják, hogy a 
szülők nagyrésze megértette már 
azt, hogy gyermekei előtt milyen 
lehetőségek nyíltak meg a tanulás 
terén.

Nemcsak az iskoláztatás költsé­
gét vállalják a szülők, de még ál­
dozatokat is hoznak azért, hogy a 
magyar ifjúság gondtalanul hasz­
nálhassa ki azokat a lehetőségeket, 
amelyeket a demokrácia nyújt a 
tanulóifjúságnak.

Az asszonyok megyeszerle lel­
kes munkát fejtenek ki a szülői 
munkaközösségekben. Pl. Hajdúná­
nás a kollégium részére a még 
hiányzó dolgokat 390 forint érték­
ben pótolta, 47 gyermek részére 
rendszeresen foltoznak és stoppol­
nak. Minden iskola szülői munkakö­
zössége az MNDSZ-asszonyokka-1 
együtt rendbetette, kimeszelte az 
iskolákat, az ezzel járó költségeket 
is fedezte.

A Szülői Munkaközösség az 
MNDSZ-ei karöltve gondoskodik 
arról, hogy kényelmes tiszta szoba 
álljon rendelkezésére azoknak a ta­
nulóknak, akik nem járnak haza, 
csak az esti órákban. Pl. a Révai 
Gimnázium új asztalokkal és pa­
dokkal szerelte fel a szülők áldozat- 
készségéből a tanulószobát.

Gondoskodnak a vidéki tanulók­
ról betegség esetén, de gondoskod­
nak a szórakozásukról s a sportról 
is.

Azonban hibák is vannak, mert 
ahol az MNDSZ a Szülői Munkakö­
zösséggel nincs kapcsolatban, ott 
nem megy jól a munka és a reak­
ció jó talajra talál.

Lemorzsolódások is ezeken a he­
lyeken jelentkeznek, itt fel kell ven­
ni a harcot és ehhez szükséges az, 
hogy az MNDSZ-nek a mozgalmi 
munkája érvényesüljön. Azon kell 
lenni, |jogy minél több munkás és 
paraszt gyerek tanuljon a követke­
ző tanévben.

A május 7-i, 8-i szülői értekezlet 
előkészületeinek megbeszélései már 
az MNDSZ vezetésével folytak le.
Az MNDSZ a hibákat kijavítja éa

a Szülői Munkaközösséggel a tan­
testülettel együtt küzdeni íog azért, 
hogy az iskolában munkás-paraszt 
gyerekek tanuljanak, hogy a szocia­

lizmus igaz harcosai és építői legye­
nek.

MNDSZ
Stozicski Ferencné.

IITanulni érdemes..."
Pártunk és népi demokráciánk 

iskolapolitikájának főfeladata a va­
gyonos osztályok műveltségi mono­
póliumának felszámolása, a műve­
lődéshez való jog egyre erőtelje­
sebb kiszélesítése dolgozó társadal­
munk minden rétege felé.

Sok nagy feladat vár még ránk 
Pártunk vezetésével ezen a téren, 
de jelentős eredményeket is tudunk 
már felmutatni. A dolgozók gyer­
mekeit, ha be is jutottak a közép­
iskolába az elmúlt reakciós politi­
kai rendszer idején, súlyos tandíjak 
fizetésére kötelezték. Népi demo­
kráciánk széles ösztöndíjrendszerrel 
siet a dolgozók segítségére gyerme­
keik továbbtaníttatásában. Hajdú 
megyében 250 általános iskolai VIII. 
o. tanuló részesül minden máso­
dik hónapban 40.— Ft ösztöndíjban. 
Gimnáziumainkban pedig Hajdú 
megyében havi 17.000 Ft-t fordít

kormányzatunk ösztöndíjakra. És a 
dolgozók gyermekei jobb tanulá­
sukkal bizonyítják be, hegy való­
ban érdemesek népünk támogatásá­
ra. Tudják azt, hogy rájuk, az új 
szocialista értelmiségre milyen dön­
tő feladatok várnak ötéves ter­
vünk, boldogabb jövőnk építésében.

Anyák napján gimnáziumainkban 
az édesanyák önfeláldozó munká­
jáért kifejezett hála csendül ki a 
gyermekek szavaiból és hála Rákosi 
elvtárs és Pártunk iránt, hegy ve­
zet a szabadság, a békés épiíőmun- 
ka, a szüntelen tanulás útján Az 
édesanyákat pedig büszkeség és 
öröm tölti el, amikor gyermekeik 
átveszik ösztöndíjaikat, Pártunk és 
dolgozóink segítő erejének, támoga­
tásának ezt az állandó megnyilvá­
nulását.

Szatmári József 
tankerületi beisk. felelős

érettségire. Ez az érettségi már az 
értelmiségi pályára készülő ifjúság 
első komoly „normája", melyre jól 
fel kell készülnöm. Természetesen 
nem lehetetlent kívánnak tőlünk, 
hanem komoly tanulást, hogy ko­
moly tudással kerüljek az egyetem­
re.

Tudod Édesanyám, hogy nekem 
régi vágyam az, hogy egyetemen 
továbbtanuljak. A múltban gondol­
ni sem mertem erre. ma azonban a 
Párt számomra is lehetővé teszi a 
továbbtanulást. Ez azonban csak 
úgy lehetséges, ha béke van. Ezért 
úgy az én és a testvéreim, mint 
mindnyájunk ügye a béke megvé­
dése Tudom, hogy néhány nappal 
ezelőtt Te is aláírtad azt a béke- 
ívet, melyben az összes anyák, az 
összes szülők, az egész dolgozó nép 
egységesen tiltakozott az imperia­
listák háborús politikája ellen. En 
is aláírtam. Amikor aláírtad ezt a 
békeívet, akkor azt az én és a Zoli 
öcsém továbbtanulása érdekében is 
tetted.

Kedves Édesanyám, magamról 
már ínam, most kérdezni szeret­
nék. Hogyan tanúi Zoli öcsém? Még 
otthon voltam, mikor megbeszéltük, 
hogy Zolit jó lenne a debreceni 
Gépipari Gimnáziumba adni jövőre. 
Most értesítelek arról, hogy ennek 
nincs semmi akadálya. Megérdek­
lődtem a felvételt és azt mondták, 
hogy úgy a kollégiumba, mint az 
iskolába a kérvényt és az önélet­
rajzot már most is be lehet adni. 
De ennek előfeltétele az, hogy most 
a VIII-ik osztályban kellő tudást 
szerezzen. Ezért megkérlek arra, 
hogy fokozottabban kísérd figye­
lemmel a munkáját, segítsd a ta­
nulásban úgy, hogy kérdezd fel tőle 
a leckét. Menj el feltétlenül az 
anyák napjára, ahol úgyis közösen 
beszélitek meg a továbbtanulás pro­
blémáit. Beszélj a tanítójával és 
kérdd meg. hogy milyen tárgyból 
gyöngébb.

Most már befejezem a levelem, 
mert mindjárt megyünk a színház­
ba. Pavlenko: „Boldogság“ című da­
rabját nézzük meg. Majd a követ­
kező levelemben röviden leírom, 
hogy miről szólt, hisz Téged úgyis 
érdekelt mindig.

Sokszor csókol szerető fiad:
Pista

*

Tóth István közgazdasági kollé­
giumi diák levelét leközöltük, mert 
úgy érezzük, hogy többi Tóth Ist­
vánok nevében a többi édesanyá­
hoz is szól.

A DOLGOZOK ISKOLÁJA
Tudnunk kell azt, hogy a múlt 

rendszer iskolapolitikája valósággal 
elzárta a továbbtanulás lehetőségét 
a munkásság és szegényparasztság 
gyermekei elől. Ez megmutatkozott 
abban is, hogy az, iskolára fordí­
tott beruházásokból csak kis töre­
dék jutott a népiskolára.

Ennek következtében a munkás­
ság és szegényparasztság gyerme­
kei e IV. elemi Iskola elvégzése 
után kimaradtak az iskolából és így 
lassan kénytelenek voltak éhbérért 
munkát vállalni a kizsákmányolók- 
nál.

De a felszabadulás után gyökere­
sen megváltozott a helyzet ezen a 
területen .is. Elsősorban Pártunk, 
Rákosi elvtárs vezetése lehetővé 
tette, hogy azok a dolgozók, akiket 
a múlt rendszer nem engedett to­
vábbtanulni, most újra elfoglalhat­
ják az iskola padjait és ma már 
sokezer a száma azoknak, akik a ter­
melő munka megszakítása nélkül, 
sikeresen elvégzik a dolgozók álta­
lános isk VIII. osztályát és utána 
pedig szabadon továbbfolytatják 
közép- és főiskolai tanulmányaikat.

Megyénk városaiban, községeiben

Uj operák és balettek
A lett nép júliusban ünnepli 

köztársasága fennállásának ÍO. 
évfordulóját. Erre az alkalom­
ra a lett zeneszerzők új műve­
ket készítenek, amelyek vissza­
tükrözik népük szabad, új és 
boldog életét. A rigai Opera­
ház Szkulte: „Leide“ című ba­
lettjét mutatja be elsőként az 
új alkotások közül. Ezután ke-

dnw/k VÍfT" T?k5dnek, 8 rúl sor Lepin: „Október előtt“
dolgozok iskolái és ezekben a dói*
és

gőzök valamennyije magáévá tette 
Pártunk hívó szavát és a szocializ­
mus építésében és a békéért vívott 
harcban úgy a termelésben, mint a 
tanulásban örömmel és lelkesedés­
sel kiveszik a részüket.

Kozma Lajos

című operájára, amely azokról 
a lett forradalmárokról szól. 
akik az orosz forradalmárokkal 
vállvetve harcoltak a szovjet 
hatalomért. A továbbiakban 
kerül színre Utkin: „Imant 
Szudmalisz“ című operája,

Mit LapfaL óvotláSííL a denooLrácááfól?

A múltban az óvodáinkat elha­
nyagolták, egészségtelen, szüle kis 
helyiségekbe voltak tömörítve 
óvodásgyermekeink. Étkezésükről 
egyáltalán nem gondoskodtak. A 
dolgozó édesanya, ha nem volt ott­
hon egész nap és nem ért rá főzni, 
mert dolgozóit, éheztek a kis apró­
ságok, mert a kapitalista állam 
nem vette semmibe a dolgozók 
gyermekeit.

Ma népi demokratikus kormá­
nyunk óriási összegeket á'doz ar­
ra, hogy a kis apróságoknak egász- 
séges. tágas foglalkozási termeket
biztosítson. Má már vidéken min­

denütt — Debrecenben kevés kivé­
telei — minden óvodában van na­
ponta háromszori étkeztetés és a 
napi munkából hazatérő édesanyái 
nem éhesen síró gyermek várja, 
hanem az életvidám, mosolygós ar­
cú, pirospozsgás gyermek, akikre 
ma már demokratikus kormányunk 
a legféltettebb gonddal vigyáz, mert 
demokráciánkban legfőbb érték az 
ember.

A közeljövőben Debrecenben fel 
fog épülni a gyönyörű újtípusú 
óvodánk, zuhanyozóval, pihenőszo­
bával, ebédlővel és úi, korszerű
ídeeeedáaMt

JOBB
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más alól. pi
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talmat és hi 
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Mi, munkái 
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éreztük az 
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Szüleim a 
kásái voltak, 
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árán tudtak 
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Horthy-rends! 
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dolgoztattak 
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sport állt re 
ton Balaton 
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ra. Révai eh 
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állt, hogy m 
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megadta neki 
tanulhassak, 
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felszabadulás 
arra gondoln: 
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yos tanhallgató 
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Az egyetem 
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helyről jöttü 
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mák voltak, 
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kás és paras 
Vannak De i 
azéröl nagyoi 
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Mi nem akt 
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ban mindig j 
nyekkel, jobb 
emelik népür.l 
tik a szocializ 

Mi jobb és 
lünk hozzá m 
kájuklcal, mi i 
a békéért, ai 
hogy nyugodt; 
Iánkat, építhe 
zánkat
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AZ MDP ÜZEMI
[érettségi már aas 
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HÍRADÓJA

JOBB ES TÖBB TIMULÍSSBL HflRCOLUHK R BÉKÉÉRT
UM5-ben a Szovjetunió felszabadí- 

']6otta hazánkat az évszázados elnyo­
más alól. Pártunk vezetésével a 
munkásosztály kezébe vette a ha­
talmat és hozzákezdett országunk. 
9 nép országának felépítéséhez.

Mi, munkásfiatalok a horthysta 
Magyarországon saját bőrünkön 
éreztük az elnyomást, így tudjuk, 
mit jelent a Párt segítő keze.

Szüleim a csepeli WM gyár mun­
kásai voltak. Nagyon nehéz körül­
mények között éltünk, öten vol­
tunk testvérek és sok nélkülözés 
árán tudtak felnevelni bennünket. 
Tizenötéves koromban én la beke­
rültem a posztógyárba dolgozni. A 
Horthy-rendszemek nem volt érde­
ke a munkásfiatalok sorsával, 
egészségével törődni. Napi 10 órát 
dolgoztattak éjjel-nappal egészség­
telen, poros műhelyben.

A felszabadulás után megválto­
zott a helyzet a gyárban is. A 8 
órai munka után fürdő, szórakozás, 
sport állt rendelkezésünkre. Nyá­
ron Balaton mellé vittek nyaralni.

A legnagyobb fordulatot Révai 
elvtárs felhívása jelentette számom­
ra. Révai elvtárs felhívta a mun­
kásfiatalokat, hogy jelentkezzenek 
szakérettségire, melynek elvégzése 
után az egyetemre kerülhetnek. 
Pártunk felismerte, hogy a mun­
kásosztály csak úgy tudja megtar­
tani hatalmát, ha a munkásosztály­
hoz hű értelmiség nevelődik ki. A 
régi rendben elképzelhetetlen volt, 
hogy egy munkás gyermeke az 
egyetemre kerüljön. Most pedig a 
Párt hívott bennünket, hogy foglal­
juk el helyünket ott, ahonnan év­
századokon keresztül ki voltunk 
zárva.

Jelentkeztem a szakérettségire. 
Úgy tekintettem ezt, mintha új 
munkahelyre kerültem volna és úgy 
is dolgoztam. Eleinte sok nehéz­
séggel küzdöttem, mert nem olyan 
könnyű fizikai munkáról szellemi 
munkára áttérni. De mindig előttem 
állt, hogy mivel tartozom a Párt­
nak és a munkásosztálynak, amely 
megadta nékem a lehetőséget, hogy 
tanulhassak. Ez régi vágyam volt, 
de csak elérhetetlen álom, mert a 
felszabadulás előtt nem is mertem 
arra gondolni, hogy belőlem orvos 
lesz. A szakérettségit jeles ered­
ménnyel végeztem el.

Most itt vagyok az egyetemen or 
vostanhallgató és tanulok. Tanulok 
azért, hogy Pártom belém helyezett 
bizalmát kiérdemeljem.

Az egyetemen nagyon sok nehéz­
ségbe ütköztem. A szakérettségin 
adódott nehézségeket együtt küz­
döttük le, a többi munkásfiatallal
segítettünk egymáson, hiszen egy 
helyről jöttünk, egyforma elnyo 
másban éltünk és céljaink egyfor­
mák voltak. Itt az egyetemen még 
újak voltunk, úttörők. Nem egy 
hallgatót találtunk, akik bizony 
nem nagy örömmel fogadott ben­
nünket. Az új évfolyamon nem mu­
tatkozott meg ez olyan mértékben, 
mert Itt már túlnyomórészt mun­
kás és paraszt szülök gyermekei 
vannak De a „felsőbb“ évesek ré­
széről nagyon sokszor éreztették 
velünk, szakérettségizőkkel, hogy ti 
nem végeztétek el a .,8 gimnáziu­
mot" és egyszerűen nem tudták 
megérteni, hogy mi is jó eredmé­
nyeket tudtunk elérni. Persze, ez 
nein is olyan könnyű, ö nekik, 
akik jobban nevelkedtek, nyugod­
tan elvégezhették a 8 gimnáziumot 
és utána ráértek esetleg 10 évig is 
egyetemre járni, nehéz azt megér­
teni, hogy rendszeres, Szívós tanu­
lással Is eredményt lehet elérni.

Ml nem akarunk lemaradni mun­
kástársaink mellett, akik a gyár­
ban mindig jobb és jobb eredmé­
nyekkel, jobb és több munkával 
emelik népünk életszínvonalát, épí­
tik a szocializmust.

Mi jobb és több tanulással járu­
lunk hozzá munkájukhoz. Ök mun­
kájukkal, mi a tanulással harcolunk 
a békéért, ami szükséges ahhoz, 
hogy nyugodtan végezhessük mun­
kánkat, építhessük szocialista ha­
zánkat

Eddig elért eredményeinket az 
ország építésében mind Pártunk 
helyes vezetésének köszönhetjük. A 
tanulásban elért jó eredményeimet 
a Pártnak köszönhetem, mert ál­
landóan érzem segítőkezét. A Párt 
megadta azt a lehetőséget, hogy 
szép, világos kollégiumban tanulha­
tok. ösztöndíjjamból segítem test­
véreimet, akik szintén kollégisták.

így biztosítva van számomra a jó, 
nyugodt tanulás minden feltétele. 
Szeretnék mindig jobb eredményt 
elérni, hogy jó orvos váljon belő­
lem, hogy a gyárak és falvak dol­
gozóit a legjobb tudásom szerint 
gyógyíthassam.

Szabó Mária 
I. éves o. t.,

Debreceni Kossuth Kollégium.

Nem pihenünk meg habárainkon — 
tovább visszük május 1. lendületét
Május_ elsejére több, jobb mun­

kával készült a Vagongyár összes, 
dolgozója^ hogy méltóan ünnepel­
hessük a világ dolgozóinak de­
monstrációs napját. Én magam is 
lelkesen készültem erre a napra. 
Munka felajánlást tettem a brigád 
tagjaival együtt. Még február lö-én 
200-as brigádot alakítottunk és ma 
már 220 százalékot érünk el.

Május 1-e után nem ülünk rá 
babérjainkra, hanem tovább fo­
kozzunk eredményeinket június hó 
18-ra, az Egységesítő Ifjúsági 
Kongresszusra. Felajánlottunk erre 
az alkalomra 240 százalékot és el is 
akarjuk érni. Nekünk május 1 
erőt és lendületet adott a további 
munkához, tudjuk, hogy munkánk­
kal a béketábort erősítjük, a békét

védjük, ezt aláírásunkkal is kifeje­
zésre juttattuk. Mi, vagongyári dol­
gozók tudjuk, hogy az amerikai 
imperializmus, milyen veszett düh- 
vei nézi a mi békés munkánkat. 
Azon mesterkednek, hogy kirob­
bantsák a háborút, de mi vagon- 
gyári dolgozók kalapáccsal a ke­
zünkben harcolunk a békéért é.< 
ha kell, fegyverrel is, mert szocia­
lizmust csak békében lehet építeni. 
A béke megvédésében legfőbb tá­
maszunk a nagy Szovjetunió és ve­
lünk van az összes népi demokra­
tikus állam s minden békeszerető 
ember a világon. Ennek a hatalmas 
tábornak ereje legyőzhetetlen.

Szabadság!
Pálfi Gyula

vagongyári tűzikovács.

Ä SfcószIeleisH ,

Leftő«

Kettős ünnepet ültek május 
1-én a Magasépítési NV szász­
teleki csoportjának dolgozói. A 
Magasépítési Nemzeti Vállala­
tok nemes vetélkedésében az 
előkelő második helyet foglal­
ták el. Nagy ünnepség színhe­
lye volt a MÉMOSZ gyönyö­
rűen dekorált terme. Ott vol­
tak a vállalat összes dolgozói, 
hisz futótűzként terjedt a hír: 
élüzem lettünk. Mosolygó, ne­
vető arcok mindenfelé. Ha az 
arcok beszélni tudnának, biz­
tosan ezt mondanák: látjátok, 
ez a becsületes munka jutalma 
A kultúrcsoport élmunkás in­
dulója után Reszegi elv társ, a 
MÉMOSZ főtitkárhelyettese 
kezdett ünnepi beszédébe. Vá­
zolta az építőipar fejlődését és 
azokat a nagy feladatokat, 
amelyek az építőiparra hárul­
nak. Az önköltségcsökkentésre 
hívta fel különösen a figyel­
met. Többek között a követke­
zőket mondotta: Példaképünk 
legyen a szásztelek! „Vörös Csil- 
lag“-brigád, amely a máujs 1-i 
munkafelajánlás során határ­
idő előtt fejezte be a hatalmas 
méretű csikóistálló munkála­
tait.

— Én hiszem, hogy a követ­
kező kiértékelésnél a vállalat 
birtokában marad a vándor­
zászló. így fejezte be beszédét 
Reszegi evtárs.

Pálfi Sándor vállalatvezető 
elvtárs tett fogadalmat a dol­
gozók nevében.

- ígérem, hogy ezt a zász­
lót, nagy építőmunkánk során, 
a szocializmus építése jegyében 
továbbra is tartani fogjuk. E 
fogadalom érzése rajzolódik az 
arcokra.

A kipirosodott arcokról leol­
vasható a fogadalom, hogy 
ugyanígy fognak ünnepelni a 
rövetkező kiértékelésnél, mely 
újabb dicsőséget hoz vállala­
tunknak. Köszöntjük a szász­
telki dolgozókat abból az al­
kalomból, hogy vállalatunknak 

élüzem második fokozatát

röreSse Csilla« “Lri«á«la«
ünnepe

megszerezték.
Iíj. SZABÖ JÓZSEF, 

a Magasépítési NV dolgozója.

Pártunk vezetésével, 
az Ifjúmunkások példáját 

követve
Az Egységes Ifjúsági Szervezet megvalósítása érdekében itt, Nád­

udvaron a „Petőfi” termelőcsoportban is megalakítottuk az ifjúsági 
brigádot. így mi is részt veszünk a munkaversenyben, megvan nálunk 
az egyéni verseny. Munkafelajánlást tettünk június 18-ra az Egysé­
gesítő Kongresszusra. Vállaltuk, hogy 180 százalékról 220-ra emel­
jük teljesítményünket. Jó felvilágosító munkával, a mezőgazdasági 
munkában való fokozott résztvétellel, a versenymozgalom kiszélesíté­
sével, tagtoborzással, ellenségeink ellen vívott szívós harccal teremt­
jük meg a Kongresszus előfeltételeit. A szocializmusért harcolni nem­
csak gépállomásokon, TSZCS-kbcn, állami gazdaságokban kell és lehet, 
ez jóval szélesebb feladat, amelybe bele kell vonni a mezőgazdaság 
szocialista szektorán kívülálló parasztfiatalok százezreit is. Nekünk 
dolgozó fiataloknak ki kell venni részünket a munkaversenyböl példa­
képünkhöz, a hős Lenini-Sztálini Komszomolhoz hasonlóan. Dolgozó if­
júság! Nekünk is az a feladatunk, hogy felsorakozzunk a mindjobban ki­
alakuló Sztahánov-mozgalomhoz, mi is munkafelajánlást tegyünk és 
hajtsuk is végre. Pártunk vezetésével, az ifjúmunkások példáját kö­
vetve, munkaversennyel, magasabb terméseredményekkel harcolunk a 
dolgozó ifjúsági szövetségért. Éljen a hős Lenini• Komszomol!

HORVATH RÓZSI Nádudvar.

iyen ünnepséget még nem láttam...
Már három szabad május elsején 

voltam Budapesten. Három szabad 
áprilisban láttam a pesti dolgozó­
kat, hogyan készülnek a nagy ün­
nepre, de ilyet... ilyet még nem 
láttam.

A pestkörnyéki állomások már 
szombaton este hirdették az ün­
nep közeledtét.

Budapest, de az egész ország, sőt 
a világ minden szabad embere lá­
zas izgalommal várta május else­
jét. Budapest utcáit szombaton es­
te gyönyörűen feldíszítették. A 
munkából hazatért dolgozók nem 
éreztek fáradtságot, nagy lendület­
tel láttak a dekorációs munkához. 
És elérkezett a derűs, vidám május

Egy falu tovább halad
Ha visszanézünk földrajzunk ósdi 

lapjaira, pontosan láthatjuk, hogy 
az egykori Sárrét talajviszonya 
megváltozott. Ott. ahol ezelőtt pár 
évszázaddal vadkacsák és vadlibák 
úszkáltak- csak káka és sás termett, 
ahol az emberek csikhalászatból él­
tek, itt ma az ember valóra vál­
totta Micsurin, a nagy szovjet tu­
dós mondását: „Nem elégedhetünk 
meg a természet kegyével, nekünk 
kell belőle kierőszakolni mindazt, 
amit el akarunk érni. így történt 
ez Sárrétudvariban is- ahol a mo­
csár helyén ma a legdúsabban ter­
mő szántóföldek vannak.

De volt egy nagy hiba. Mi volt 
a hiba? Hiányzott a gép. A nagyrá- 
béi gépállomás nem bírta kellő idő­
ben és kellő mennyiségű gépekkel 
ellátni a sárréti tszcs-t és a dolgo­
zó parasztságot. Április 13-án je­
lentkeztem a községben a főgé­
pész elvtársommal együtt, hogy 
tudtára adjam mindenkinek- hogy 
Sárrétudvariban a holnapi nap fo­
lyamán megalakítjuk a gépállo­
mást, azt a nagy szocialista szek­
tort, melyet joggal mondhatunk a 
falu nehéztüzérségének. Mindenki 
minket nézett, hogy álom-e ez, 
vagy valóság? Még nagyobbat néz­
tek akkor, amikor azt mondtuk: a 
traktorok holnap reggel a vasút­
állomáson már kirakásra várnak. 
Soha ilyen öröm Sárrétudvariban. 
Lázasan rohantak a Párt és község 
vezetői, hogy kijelöljük a gépállo­
más helyét. A telep kijelölése után 
a falusi gépészeket összegyűjtve, 
megindultak a vasútállomásra, 
hogy a rég várt vendégeket beve­
zessük. Vörös és nemzetiszínű zász­
lók erdejében dübörögtek a 35-ösök 
be a községbe, hogy hirdessék a 
demokrácia dicsőségét. Díszkapu­
val, rajta Rákosi elvtárs képével 
fogadott bennünket Sárrétudvari 
dolgozó népe. A főjegyző elvtársnö, 
Bunyik Ágostonná és Tőzsér Lajos 
elvtárs szövetkezeti ügyvezető a 
következőket mondották: „Köszön­
jük á Szovjetunió nagy vezérének, 
Sztálin elvtársnak és a mi szere­
tett vezérünknek, Rákosi elvtárs­
nak, hogy utat mutatva megindul­
hattunk a szocializmus építésében, 
mert ez tette lehetővé, hoev Sárrét-

udvariban gépállomás alakuljon."
Az eső szakadt, de mindenki tele 

örömmel nézte végig, hogyan dü­
börögtek be a traktorok a kijelölt 
gépállomásra. így halad tovább egy 
falu és így emeli fel a demokrácia, 
így biztosít magasabb életszínvona­
lat és jobb termésátlagot a község 
dolgozóinak.

Béres Bertalan, Sárrétudvart.

elseje. A nap a korai hajnalban vö­
rös fátyol alatt volt még, de ver­
senyezni már nem lett volna ereje 
a pesti utcák vörös lobogóinak láng­
tengerével. Képek, zászlók, címerek, 
festmények, szobrász munkák 
szebbnél szebb díszítések hirdették 
a nagy nap jelentőségét, a magyar 
nép igazi békeakaratát és a mun­
kához való szocialista viszonyát.

Lassan a kerületek és szerveze­
tek is elfoglalták gyülekező helyü­
ket. Zene, ének, tánc és igazi vi­
dámság között várták a csoportok 
a felvonulás percét. A dolgozók és 
az ifjúság a legszervezettebben és 
a legfegyelmczettebben vonult sze­
retett vezérünk, Rákosi pajtás előtt. 
A_ dolgozók tiszta szívből zengték a 
béke és a munka dalát. Fogadalmat 
tettek ezen a napon, hogy a békét 
mindig és minden áldozat árán is 
készek megvédeni.

Kimondhatatlan örömet éreztem 
magamban, hogy én is ott lehettem 
a felvonulók között. Emlékezetem­
ben fog maradni örökre ez az Dn. 
nép, amelyhez hasonlót még nem 
láttam.

MOJSICZ MIKLÓS 
úttörő, Komád).

Megmutatlak erőnket 
as imperialsslúknak

A munkásosztály és az egész 
világ dolgozói hatvanadszor 
ünnepelték május elsejét — 
kapitalizmus ellen a szabadsá­
gért, a békéért, a demokrá 
ciáért és a szocializmusért har­
coló munkások nemzetközi 
ünnepét.

Az idei május elsejét a világ 
dolgozói olyan viszonyok kö­
zött ünnepelték, amikor már 
800 millió ember lerázta magá­
ról az imperialista jármot.

Mi, magyar dolgozók is ezek 
közé tartozunk. A világ dolgo­
zóinak seregszemléje napján 
mi is megmutattuk erőinket az 
imperialistáknak.

Üzemünk dolgozói lelkesen 
készültek május 1. megünnep­
lésére. öntudatukat kifejezésre

juttatták, amikor túl a felaján­
lásokon kivették részüket a de­
korációs munkából is. Fegyel­
mezettségről tettek tanúságot, 
amikor a felvonulás után sen­
ki nem hagyta el üzemünk tá­
borát, hanem az esti órákig 
együtt maradtunk, együtt szó­
rakoztunk, mint egy nagy csa­
lád.

Ez a szeretet, amely akkor 
összefogta dolgozóinkat, nem 
múlt el az estével. A család, a 
munkásosztály tagjai nem ta­
gadják meg egymást ezután 
sem. összefogásunk nem egy 
napra szólt, hanem továbbra is 
dolgozunk, harcolunk a bé­
kéért, a jobb, boldogabb 
életért. UNGVÁRI MAGDA, 

Textilgyár.
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g y 6 g y- és üdülőhelyeken

Színház- és sportjegyek
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NEMZETKÖZI SZEMLE
«  U Iráoi’illrtflft TnnTlO-

A jelenlegi nemzetközi helyze­
tet a két szembenálló tábor: a 
«szovjetunió vezetése alatt álló de- 
íjnokratlkus és antiimperialista és 
■az USA vezetése alatt álló impe­
rialista és antidemokratikus tá­
bor közötti harc további kiélező­
dése jellemzi. Az imperialista tá­
bor agresszivitása folyton foko­
zódik. Az USA és ügynökei, az 
amerikai monopóliumokat kiszol­
gáló nyugateurópai kormányok, a 
jobboldali szociáldemokraták, az 
imperializmusnak ezek a megfi­
zetett ügynökei és szekértolói lá­
zas tevékenységet fejtenek ki, lát- 
ya a tőkés társadalom válságát 
és a demokratikus erők növekedő 
teét. Fokozzák a fegyverkezést és 
dgyre eszeveszettebb provokáció 
kát hajtanak végre, megindult a 
szervezett, nyílt harc és terror a 
haladó emberek ellen.

Joliot-Curie világhírű tudós el­
mozdítása is egyik jelensége en­
nek az általános haladó erők el­
leni harcnak. Joliot-Curlenek el­
évülhetetlen érdemei vannak az 
atommag kutatás terén, eddig a 
francia atomkutató bizottság el­
nöke volt, Joliot-Curie vezette a 
francia tudósok atomenergiák fel 
használása érdekében folyó mun­
káját. Már régen nem tetszett 
Uoliot-Curia működése az ameri 
kai atomenergiával foglalkozó 
monopóliumok urainak, mert nyíl­
tan hangoztatta: az atomenergiát 
jbekés, termelő és építő munkára 
akarja használni. Már maga ez a 
tény is felháborította az ameri­
kai vegyi trösztök urait. A világ­
hírű tudós teljes tekintélyével tá­
mogatta a Béke Hívei Mozgalmát 
e ezt már nem akarták tovább 
tűrni az amerikai háborús uszí­
tok. Ukázt adtak hát a francia, 
jobboldali szociáldemokratáktól tá­
mogatott kormánynak, hogy azon­
nal mozdítsák el Joliot-Curiet az

atomkutató bizottságból. A fran 
cia kormány, ez a minden lakájt 
is megszégyenítő a! jasságú és meg­
alázkodó kormány természetesen 
teljesítette gazdát parancsát és 
elmozdította Joliot-Curiet, a fran­
cia nép büszkeségét és az egész 
emberiség nagy tudósát. Ezzel a 
tettükkel ismét bizonyságot tettek 
szolgai lelkületűkről, amely, ha 
nem tud érvekkel szembeszállani 
az igazsággal és az igaz emberek­
kel, az igazságtól való félelemtől 
sarkalva gyáva és mindenekfö- 
lött aljas személyi bosszúval vesz 
magának elégtételt. Ez történt 
Joliot-Curie esetében is. Az igaz­
ságtól való rettegést bizonyítja 
több kapitalista lap is, amelyek 
arról fecsegnek, hogy Joliot-Cu­
rie kommunista volt.

Ez volt a fő, a legfőbb bűne ! 
Hiszen a békéről való fecsegést, a 
demokrácia védelmét — szavak­
ban — untig gyakorolják a világ

összes háborúra készülődő mono­
polisták csakúgy, mint ügynökeik 
és kiszolgálóik a jobboldali szo­
ciáldemokraták. Am Joliot-Curie 
kommunista volta azt is jelenti, 
és ezt nagyon jól megértették az 
össze háborús vérszopók, nemcsak 
beszélni kész a béke védelmében, 
hanem a kommunistákhoz méltó­
an kész harcolni is a békéért és 
az imperializmus ellen a demo­
krácia védelmében. A világ dol­
gozói mlndefelé hata'mas tiltako­
zási mozgalmat indítottak el Jo­
liot-Curie elmozdítása ellen. Az 
elhajított bumeráng tehát vissza­
röppent arra, aki elhajította: a vi­
lág dolgozói egységesen kiáltanak 
Joliot-Curie mellett és a kommu­
nisták mellett, akik világszerte a 
legnagyobb megbecsülésnek ör­
vendenek, .mert mindenütt ők ve­
zetik a népek minden haladó moz­
galmát és lankadatlanul küzdenek 
az emberiség haladásáért.

nveeeti, hogy bíróság elé kerül 
és el is ítélik amerikaeilen es te­
vékenység miatt. Ennek ellenere
az amerikai tudósok és művészek 
leghaladóbb tagjai, a 
róbbak vállalják a letartóztatas, 
elítélés, állásból való kidobás ve

szélyét, mert az igazságért álltak 
ki és látják a béke és a demokrá­
cia és antiimperialista tábor fo­
kozódó erősödését és a* imperia­
listák növekvő gyengeségét és kö­
zelgő pusztulását.

Egy évforduló — intő jel
ünnepeljük Csehszlovákia

Rohamosan terjed a békemozgalom
A Béke Hívei mozgalom is a 

kommunisták vezetése alatt jött 
létre és ma má: az egész világon 
páratlan méretű mozgalommá fej­
lődött. Amilyen egységesen és 
erővel nyilatkozott meg nálunk 
Magyarországon a dolgozó nép 
békeakarata, ugyanilyen mérték­
ben terjed országról-országra a 
világ minden táján az aláírási 
mozgalom, amelyben a jóakaratéi 
emberek százmilliói követelik, 
hogy tiltsák meg az atomfegyvert, 
az emberek tömeges megsemmisí­
tésének eszközét és nyilvánítsák 
háborús bűnösnek azt a kor­
mányt, amely először alkalmazza 
ezt az öldöklő fegyvert.

A népek békeakarata és kész­
sége, hogy a békét meg is véd­
jék, azonban nem merül ki csu­
pán ebben a tiltakozásban, hanem

a világnak csaknem minden tá­
ján egyre fokozódó tevékenység­
ben is megnyilvánul. A Békemoz­
galom növekvő ereiének és a hala­
dásért küzdő emoerek egyre foko­
zódó elszántságának egyik bizonyí­
téka a haladó amerikai tudósok és 
művészek legutóbbi newyorki 
kongresszusa, amelynek résztve­
vői határozatban tiltakoztak az 
amerikai kormány politikája el­
len. Az Egyesült Államokban már 
régen elmúlt az az időszak, mely­
ben még az ilyen tiltakozások a 
legjobb esetben a parlament elé 
kerültek, hogy ott aztán a 
nagytőke jelenlévő képviselői le­
szavazhassák és aztán irattárba 
tegyék. Ma már a fasizálódó 
Egyesült Államokban a kongresz- 
szuson résztvevő valamennyi tu­
dóst és művészt az a veszély fe-

Május elseje világszerte meg­
tartott ünnepségei is nagyszerű bi­
zonyítékai voltak a vüagprole.a- 
riátus egyre növekvő erejének es
szervezettségének. A 
országában megmutatkozott a 
munkásosztály erősödő egysege é„
szervezettsége. Ugyanekkor »met
megnyilvánult az uralmukat féltő 
tőkés kormányok gyengesége ». 
Különösen kiemelkedik az ang 
munkásáruló kormány rendelke­
zése, amelyben május elsejere va­
ló tekintettel három hónapra be­
tiltotta a felvonulásokat. Az idei 
május elsején ismét, folyt a mun­
kások vére. Két országban lőt­
tek a munkásokra a kormányzó 
hóhérok parancséra az őket ki­
szolgáló pribékek a fasiszta Del- 
afrikai Unióban és a fasizmus út­

jára, lépett Olaszországban. Am 
ezek a vérontások ismét a kapi­
talizmus rothadásai és gyengesé­
gét jellemzik.

Kilencedikén lesz ötödik évfor­
dulója annak, hogy a népek sza­
badságát és saját szabad hazáját 
védő Szovjet Hadsereg dicső har­
cok után feitételnélküli fegyverle­
tételre kényszei ltette a fasiszta 
fenevadat. Tizenhárom évi ször­
nyű uralom és ötévi még ször­
nyűbb háború után a megérde­
melt büntetés elérte ezeket a fe­
nevadakat. Ez intő figyelmez­
tetés kell, hogy legyen a mai há­
borús uszítők felé; a náci vér­
szopók sorsára jut, aki háborút 
robbant ki más népek leigázása 
vagy a piacok biztosítása céljá­
ból. A népek békemozgalma 
ugyanezt jelenti: a háborús bűnö­
sök felelni fognak gaztetteikéit.

felszabadnának évf°r^ját 
1945-ben indult el Csehszlovákia 
is a Szovjet Hadsereg felszaba­
dító győzelme után a népi dem 
krácia megerősödésének útján a 
szocializmus felépítésére. Sok és 
súlyos küzdelem után Csehszlová­
kiában is megszilárdult a népi 
demokrácia, megvalósult a mun­
káshatalom és ez az ország is ne­
kifogott a szocializmus építésé­
nek. Északi szóm1 zédunk és ba­
rátunk hónapról-hónapra egyre 
nagyobb sikereket arat a terv- 
gazdálkodás és a szocializmus 
építésének frontján és ezzel nap- 
ról-napra jobban erősíti a népi 
demokráciák erejét és a Szovjet­
unió vezette béketábort. Üdvözöl­
jük a baráti csehszlovák népet 
felszabadulásának évfordulóján és 
bizonyosak vagyunk abban, hogy 

marxizmus-lenini zmus útján
járva népeink közötti barátság 
mindjobban el fog mélyülni abban 
a baráti együttműködésben, mely 
miközöttünk máris megvalósult.

(G. L.)
----------o--------- 1

EGYEDÜLÁLLÓ MUNKA- 
SIKER

Minzaripov, északurali Sztá- 
I in-díj as vájár brigádja egye­
dülálló sikereket ért el a má­
jus elsejei munkaverseny so­
rán. Két hét aiatt a brigád 135 
folyómétert haladt előre a tár­
nában. Ez csúcsteljesítmény az 
ércbányászatban.

ÁLLANDÓ MUSORSZAMOKl

KOSSUTH-rAdiö. 5: Hanglemezek. 
5.20: Hírek. 5.30: Falurádió. 6: Hang­
lemezek. 6.50: Hírek. 7: Hanglemezek. 
7.55: Műsorismertetés. 8: Lapszemle. 
8.10: Hanglemezek. 8.30. Műsorzárás. 
12: Déli harangszó. Hírek. 13.30: Han­
gos újság. 15.15: Hírek szerbül. 15.55: 
Műsorismertetés. 16: Rádióiskola. 17: 
Ilirek. 18.40: Hírek németül. 19: Han­
gos újság. 19.40: Hírek szerbül. 22: Hí­
rek. Sporthírek. 24: Hírek. 0.10: Mű­
sorzárás.

PETÖET-RÁDIÖ. 5.30: MHK-negyed- 
<óra. 6.05: Termelési lapszemle. 6.45: 
Jóreggelt, gyerekek! 7: Hanglemezek. 
10: Hírek. 11.30: Műsorismertetés. 15: 
Rádióiskola. 18.30: Hírek szerbül. 
21.45: Hírek szlovénül. 23: Hírek szer­
bül. 23.45: Hírek szlovénül. 24: Műsor­
zárás.

It HÉTFŐ H
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KOSSUTH-RADIÖ. E: Zenés éb­
resztő. 5.20: Hírek. ó.30: Falurádió 
fi: Vasárnapi sporteredmények. 6.05: 
Csárdások. 6.25: Szovjet szórakoztató 
zene. 6.45: Hírek. 7: Tánczene. Köz­
ben: naptár. 7.55: Műsorismertetés.
8: Lapszemle. 8.10: Balettzene 11.30: 
Kamarazene. 12.15: A Honvéd Köz­
ponti Zenekar játszik. 13: Magyar 
nóták. 13.30: Hangos újság 14.10: A 
háziegyütt^s játszik. 15.30. Hangle­
mez. 15: Rádióiskola 16.30: Rádió- 
szeminárium. 17.10: Az ifjúság hang­
ja. 17.40: Hanglemez. 17.50: Orosz 
nyelvlecke haladóknak. 16.05: Dalolj 
velünk! 13.20: Dénes Vera gordonicá- 
zik. 19: Hangos újság. 19.30: Hang­
lemez. 20: Hírek. 20.15: Műsor a Chi- 
noin-gyár dolgozóinak. 21.45: Varsó 
tói Prágáig. 22.20: Hanglemez. 22.30 
Magyar muzsika. 23.30: Tánczene.

PETÖFJ-HAD1Ö. 5.45: Dalol a Nép 
hadsereg! 6.05: Termelési lapszemle. 
6.15: A lengyel rádió műsora. 6.45 
Jó reggelt, gyerekek! 7: Hanglemez. 
7.20: Beszélő atlasz 7.30: Opeiarész 
letek. 8.10: Könnyű dallamok. 8.30 
Heti zenés kalendárium. ?.20: Zene 
kari müvek. 10.10: Cigányzene. 11 
Dalok. 11.10: Gyermekrádio. 15: Rá­
dióiskola. 15.40: Grúziái tavasz. 18.10 
Orosz kamarazene. 16.40: Szórakoz 
tató zenekari muzsika. 17.10: Jegy­
füzettel a magyar nyelvjárások nyo­
mában. 17.30: Szórakoztató zene 
18.10: A technika úttörői. 18.40: 
Néphadsereg híradója. 19.10: Szom­
széd népek dalai. 19.40: Egy falu — 
egy nóta. 20: Most kezdődik a tánc. 
2i: Falurádió. 21.15: Szórakoztató
zene. 22: Szív küldi szívnek szívesen 
22.20: A lengyel rádió műsora.

mm mi*
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MÁJUS 9.
KOSSUTH-RÁDIÓ. 5: Zenés cb-1 

resvtíá 5 an: Fahirá/UA * 1 vp>.

szemmel. 6: Indulók. 6.20: Szovjet 
dalok és táncok. 6.45: Hírek. 7: Ope­
rettrészletek. Közben: naptár. Lap­
szemle. 8.10: Hanglemez. 11.30: Hang­
lemez. 12.15: Cigányzene. 13: Tarka 
muzsika. 13.30: Hangos újság. 14.10: 
Bor Kálmán zenekara játszik. 15: 
Szovjet énekesek hanglemezei. 15.30: 
Hidi Péter hegedül. 16: Rádióiskola 
16.40: Szovjet napok — szovjet em­
berek. 16.50: Hanglemez. 17.10: Tiszai 
dallamok. 17.50: Termelési híradó. 
13.05: Az ifjúság hangja. 18.30: Hang­
lemez. 19: Hangos újság. 19.30: Hang­
lemez. 20.15: A győzelem ünnepe. 21: 
Varsótól Prágáig. 21.15: A független­
ség napja Romániában. 21.50: Csár­
dások. 22.20: A sakkvilágbajnok-jelöl- 
tek versenyéről jelentjük. 22.30: Ta­
lálkozás az Elbán. 23.30: Tánczene.

PETÜFI-RÁDIÖ. 5.45: Könnyű dal­
lamok. 6.05: Termelési lapszemle. 6.15: 
Szórakoztató zene. 6.45: Jó reggelt, 
gyerekek! 7: Zenekari muzsika. 8: 
Magyar nóták. 0.30: Hanglemez. 9: 
Hanglemez. 9.30: Izraelita vallásos 
félóra. 10.10: Bodonyi István hegedül 
10.40 Hanglemez. 11.10: Gyermekrá­
dió. 15: Rádióiskola. 15.40: Gyermek­
rádió. 16.10: Földessyné Hermann 
Lula zongorázik. 16.30: Hanglemez, 
16.50: Keringők. 17.15: Vitassuk meg. 
17.45: Dolgozóknak a zenéről. 18.15 
Hanglemez. 18.40: Hangfelvétel. 19.10 
Tánczene. 20: Magyar népdalfeldol 
gozások. 20.40: A sztálini sztratégia 

győzelem az imperializmus fölött, 
21: Magyar művészek muzsikálnak, 
22: Győzelmi indulók 22 20: Mi tör­
ténik a világgazdaságban? , 22.35: 
Szív küldi szívnek szívesen.

PETÖFI-RÁDIÖ. 5.45: Indulók. 6.15: 
Szórakoztató zene. 6.45: Jó reggelt, 
gyerekek! 7: Hanglemez. 7.20: Oko­
san szeressük a gyermeket! 7.30: Ze­
nekari muzsika. 8.10: Könnyű dalla­
mok. 8.30: Hanglemezek. 9.15: Cigány­
zene. 10.10: Hanglemez. 10.45: Tánc­
zene. 15: Rádióiskola. 15.40: Szovjet 
híradó. 15.55: Operarészletek. 16.40: 
Szív küldi szívnek szívesen. 17.15: 
Hanglemez. 17.30: A rádió esti isko­
lája. 18: Női szemmel. 18.40: A ma­
gyar munkásmozgalom történetéből. 
18.55: Tánczene. 19.40: Egy falu — 
egy nóta. 20: Népszerű operettek. 
20.30: Rádiószeminárium. 21.15: Ruha 
teszi az embert. 22: Esti hangver­
seny.

IK SZERDA sí
MÁJUS 10.

KOSSUTH-RÁDIÓ. 5: Népi táncok 
5.30: Falurádió 6: Polkák. 6.20: Ope­
rettrészletek. 6.45: Hírek. 7: Magyar 
muzsika. Közben: naptár. 8.10: Szó­
rakoztató zene. 11.30: Gyermekzene. 
11.50: Hanglemezek. 12.15: Az Állam- 
védelmi Hatóság Határőrség zeneka 
ra játszik. 33: Könyű dallamok. 13.30 
Hangos újság. 14.10: Úttörő híradó. 
14.20: Bajkó Éva és Paica Anna két- 
zongorás műsora. 14.45: Az ifjúság 
hangja. 15.30: Hanglemezek. 16: Rá­
dióiskola. 16.40: Rádiószeminárium. 
17.10: Szovjet művészek muzsikálnak 
17.50: A világjáró Kőműves Kele­
menné. 19: Hangos újság. 19.30: Hang­
lemez. 20.15: Cigányzene. 21.10: Rá- 
diózenekar játszik 22.20: A sakkvi- 
lágbajnokjelöltek versenyéről jelent- 

Zenés cb-ljük. 22.30: Tánczene. 23.30* Liszt-mü-

MÁJUS 11.
KOSSUTH-RADIÖ: 5: Szimfónikuí 

indulók. 5.30: Falurádió 5: Magyar 
nóták. 6.30: Szovjet kórusok. 6.45: 
Hírek. 7: Tánczene. Közben: naptár, 
8.10: Hanglemezek. 11.30: Szomszéd­
népek zenéje. 12.15: Az IBUSZ kó­
rus énekel. 12.45: Szovjet könnyű 
zene. 13: Somló Sándor Melódia 
együttese játszik. 13.30: Hangos új­
ság. 14.10: Gyermekrádió. 14.45: Szom 
szédaink — barátaink. 15.30. Női 
szemmel. 16: Rádióiskola. 16.40: Szov­
jet napok —- szovjet emberek. 16.50 
Hanglemez. 17.10: Cigányzene. 17.35 
Időszerű elméleti kérdések. 17.50 
Termelési híradó. 18.05: Hanglemez, 
18.30: Hanglemezek. 19: Hangos uj 
ság. 19.30: Hanglemez. 20.15: Zsákba 
mcaska. 21: Népnevelők műsora 
21.30: Elbeszélés. 22.20: A sakkvilág 
bajnokjelöltek versenyéről jelentjük, 
22.30: Magyar művészek muzsikálnak 
23.20: Tánczene.

PETÖFI-RÁDIÖ: 5.45: Indulók. 60.! 
Termelési lapszemle. 6.15: Operett­
részletek. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 
7: Operarészletek. 8: Balettzene. 
Zenekari müvek. 10.10: Gosztonyi Te­
réz hegedül. 10.40: Hanglemez. 11.10 
Gyermekrádió. 15: Rádióiskola. 15.40 
Hanglemezek. 16.20: Hangfelvétel, 
16.50: Albán ifjúság. 17.20: A Társa­
dalmi Szemle új számáról 17.35: Szó­
rakoztató zene. 18.40: Szív küldi szív­
nek szívesen. 19: Egyéni tanulók kon­
zultációja. 19.20: Könnyű dallamok 
19.40: Háry János. Opera. 22.45: Tánc 
Kenet,

\W PÉNTEK

MÁJUS 12.
KOSSUTH-RÁDIÓ: 5: Csárdások.

.30: Falurádió. 5.45: Női szemmel . .. 
Lengyel népi muzsika. 6.20: Hang­

lemezek. 6.45: Hírek. 7: Operettrész- 
lelek. Közben: naptár. 8.10: Hangle­
mezek. 11.30: Mesterek muzsikálnak, 
12.15: A Vasutasok és Hajósok Szak- 
szervezetének zenekara játszik. 13: 
Könnyű dallamok. 13.30: Hangos új­
ság. 14.10: Úttörő híradó. 14.20: Iíöny- 
nyű dallamok. 15.30: Gáspár Zsig- 
mond hegedül. 16: Rádióiskola. 16, 
Hanglemezek. 17.10: Dolgozóknak a 
zenéről. 17.40: A Szovjetunió a szo­
cializmus országa. 18: Szerkeszd te 
is műsorunkat! 13.30: Hanglemez. 19: 
Hangos újság. 19.30: Hanglemez. 20.15 
Tánczene. 21: Rádiózenekar. 22.20: 
A sakkvilágba jnokjelöltek versenyé­
ről jelentjük. 22.30: Rádiójáték. 23.20: 
Orosz műdalok. 23.30: Garai György 
hegedül.

PETÖFI-RÁDIÖ: 5.45: Indulók.
6.15: Szórakoztató zene. ol8.402sndrul 
6.15: Cigányzene. 6.45: Jó reggelt 
gyerekek! 7: Nyitányok. 7.20: Tíz 
perc tudomány. 7.30: Népdalfeldol­
gozások. 8.15: Keringő — polka. 8.30 
Hanglemez. 9.15: Régi cseh muzsika 
1010: Hanglemez. 10.45: Szórakoztató 
muzsika. 11.10: Gyermekrádió. 15 
Rádióiskola. 15.40: Hanglemezek. 16.-li 
Galsay Ervin énekel. 17: Szív küldi 
szívnek szívesen. 17.20: A béketábor 
erőforrásai. 17.35: Hangszerszólók. 18 
Férfakar énekel. 18.40: Az ifjúság 
hangja. 19.05: Műsor a Standard-gyá 
dolgozóinak. 19.40: Egy falu — egy 
nóta. 20: Vidám zene. 20.30: Rádió­
szeminárium. 21: Falurádió. 21.15 
Cigányzene. 22: Hanglemez. 22.15 
Operettegyüttesek.

lés! híradó. 18.05: Falurádió. 19: Han­
gos újság. 19.30: Hanglemezek. 20.15: 
Vidám zenés hétvége. 22.20: A sakk­
világba jnokjelöltek versenyéről je­
lentjük. 22.30: Tánc éjfélig.

PETÖFI-RÁDIÖ:. 5.45: Román népi 
muzsika. 6.15: A lengyel rádió műso­
ra. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: 
Operarészleiek. 8: Zenekari muzsika. 
9; Tánczene. 9.45: Görög gyermekek 
műsora. 10.10: Kamarazene. 11: Ka­
marakórus. 15: Tarka muzsika. 16: 
Előadás. 16.40: Cigányzene. 17.10: Ta­
nuljunk énekszóra oroszul! 17.30: 
Szép esti muzsika. 18.20: Gyorsuló 
dallamok. 18.40: övök melódiák. 19 20: 
Csiilagtárna. Színmű. 22: Báthy An­
na énekel. 22.20: Szív küldi szívnek 
szívesen.

iiu

MÁJUS 13.
KOSSUTH-RADIÖ: 5: Szovjet indu 

lók. 5.30: Falurádió. 6: Magyar nép­
dalok. 6.45: Hírek. 7: Szórakoztató 
zene. Közben: napiár. 8.10: A Va­
sas kórus műsorából. 11.30: Gyer­
mekzene. 11.15: Hanglemez. 12.15 
Cigányzene. 13: Könnyű dallamok 
13.30: Hangos újság. 14.10: A Stúdió 
Zenekar játszik. 14.35: A bevonulás. 
15: Zenekari muzsika. 15.30: Kultúr 
híradó. 16: Az Úttörők Rádiószínhá­
zának műsora. 16.40: Szovjet napok 
— szovjet emberek. 16.50: Hanglemez 
17.10: Orosz népdalok. 17.50: Terme-

KVASARNAP■ ■■Ék- .» " .- ‘,\i . . S;;' ..

MÁJUS 14.
KOSSUTH-KÁDIÖ. 7: Zenés ébresz­

tő. Közben: naptár. 8: Hírek, lap­
szemle. 8.30: Szív küldi szívnek szí­
vesen. 9: Fejtörő séta Zenopotámíá- 
ban. 10: Cigányzene. 10.45: Külügyi 
negyedóra. 11: Távol Moszkvától. 
11.35: Zenés vasárnap délelőtt. 13: 
Zenés posta. 13.30: Hangos újság. 14.15 
Tarka muzsika. 15.30: Tavaszi szél 
vizet áraszt. 16.30: Hanglemez, 16.40: 
Hétköznapok. 17.10: Ncpdalkórusok a 
moszkvai rádió műsorából. 17.40: A 
lalu hangja. 19: Opevettrészletck. 
20.15: Hangképek a vasárnap sport- 
iáról. 20.45: Totohírelc. 20.50: Tánc­
zene. 22.20: A sakkvilágbajnokjelöl- 
tek versenyéről jelentjük. 22.30: ná- 
diózenekar játszik. 23.40: Cigányzene.

EETÖFI-RADIÖ: 8: Színes muzsika 
8.30: Falurádió. 9: Hanglemez. 9.30: 
Evangélikus vallásos félóra. 10: Dél­
előtti hangverseny. 11.15: Miska bá­
csi lemezesládája. 11.30: Bányászmü- 
S01-. 12: Térzene. 12.40: Igaza van — 
nincs igaza. 13: Egy téma, két szerző 
13.30: Tánczene. 14: Színes muzsika, 
15: Kérdezz — felelek. 15.20: Banda 
Ede gordonkázik. 15 45: Vasárnapi 
krónika. 16: Gyermekszínház. 16.40: 
Szív küldi szívnek szívesen. 17: A 
lélek mérnökei. 17.40: Szovjet tánc­
zene. 18: Sportközvetítés. 18.40: A 
berlini rádió szimfonikus zenekara 
játszik. 19.30: Donna Juanna. Vígjá­
ték. 20.50: Régi magyar társastáncok. 
2i: Szovjet népek dalai. 22: Magyar 
nóták. 22.20: Bolgár dalok.

SZOMSZÉDAINK MAGYARNYELVŰ 
ADASAIl

Moszkva-. 17—17 15: 19.8. 25.5 mé­
teres hullámhosszon, 20—19.50: 25. N 
21.77 méteres hullámhosszon. Bukaresti 
6.50—7; 1875, 14.30—15, 18 3; 19— 
19 50: 1875 méteres hullámhosszon. — 
Prágái 19.15—19.50-ig: 25.61 métere# 
hullámlloeeznn.

1EA.TUS

A május 1 
építve, néhán 
sítő kongresi 
bői tovább 
Ifjúmunkások

A VÁG
kz ifjúmunká 
dúl étét az E 
szusra tett f 
sére vitték át 
eredmények s 
sej ét követő 
alatt. Nárlcz 
gesztő Ifjúmu 
hegesztésénél 
meg naponta, 
fölé emelte t
messze maral 
„Komszomol" 1 
tagja sem. Ke 
dór, Németi J 
270, illetve 2i| 
elmúlt két n ; 
csak hasonló 
teljesítményét 
zánkovács brij 
még a brigád 
kot teljesített, 
nyük felül vail 
Az esztergamii 
Zoltán tengeiyí 
1-i százalékát I 
százalékot éri I 
marós pedig ]| 
velte teljesítmj 
nius 18-ra újad 
emel. A „Szikii 
gád tagjai szín 
lettel kapcsolód 
be. A brigád c 
som teljesíé 20I 
legutóbbi átlagí 
volt. A női ifjj 
Szabó Mária, öl 
vlllanyhegesztöj 
130 százalékra 
kát teherkocsi 
sénél.
A HAJLITOTÍ

ifjúmunkásai a 
senyeredmények 
kozva szintén ej 
gasíóbb erednie 
Mányi Béla szil 
munkás marógél 
megszüntetésével 
jobb kihasználási 
kot teljesített 8 | 
Polgár Gábor, íj 
sok május 1. elöl 
kát emelték 2401 
Mindketten liatv| 
rabb fejezik be 
Lelkesen és led 
tovább a versend 
iberező. Csukás [ 
Teljesítményük a 
értékelés szerint 
letve a 1C5 szál 
százalékkal jobb,

' 4.-1 eredményük.

A TANCSÍCÍ
ifjúmunkásainak 
meglátszik, hogy 
tömegszervezetén 
ra készülődnek. A 
zül Farkas Józs 
munkás a 16. bél 
lékot teljesített, 
tak”, de eddigi 
fokozzák és így 1 
te Simon Margit : 
zalékos, Toronyi 
lésragasztó 15b s 
eredménnyel. Ki< 
sítményt értek 
munkások közül ; 
felsőrész készítő, 
bélezö. Mindkette 
elsejét követő n 
szárnyalták a 14

A KUHAGl
harmincöt felaján 
júmunkás máris 
gresszusi vállalási 
bő Gizella 160 sza 
fel az Egyeségesl 
tiszteletére és légi 
százalékot teljes! 
felzárkóztak mögif 
lia, aki 174 százai 
roska, aki 157 szí 
tett a minőség n| 
lett K ül-e.



Iarnap^

Irt álltak 
emokrá- 

lubor fo- 
imperia- 

tét és kő-

Iszlovákia 
lordulóját. 
lszloválf.ia 
] telszaba- 
Ipl demo- 
T útján a 
I. Sok és 
fcehszlová- 
) a népi 
t a mun- 
kág Is ne- 
I épitésé- 
Ik és ba­
lra egyre 
\ a terv- 
bcializmus 
ezzel nap- 
|i a népi 

Szovjet- 
Üdvözöl- 

lák népet 
Idulóján és 
•ban, hogy 
lis útján 

barátság 
lülnl abban 
fcbcn, mely 
Igvalósult. 

(G. L.)

lUNKA-

Jrali Sztá­
rja egye- 

el a má- 
Irseny so- 
fc ligád 135 
lőre a tár- 
gítmény az

Kió. 19: Han- 
In ezek. 20.15: 
1.20: A salck- 
lenyéről je­
liig-
I Román népi 
1 rádió müso- 
gyerekek! 7: 
ári muzsika.

gyermekek 
fene. 11: Ka- I muzsika. 16: 
]ie. 17.10: Ta- 
oszui! 17.30: 

feü: Gyorsuló
(elódiák. 19 20:

Báthy An- 
Ic'ildi szívnek

IZenés ébresz- 
Hirek, lap­
szívnek SZL- 

I Zenopotámiá- 
|0.45: Külügyi 
I Moszkvától.

I délelőtt. 13: 
|os újság. 14.15 

Tavaszi szél 
|glemez. 16.40: 
mai kórusok a 

Iából. 17.40: A 
levettrészletek. 
jsárnap sport- 

20.50: Tánc- 
lógbajnokjelöl- 
luk. 22.30: Rá- 

: Cigányzene. 
:ínes muzsika 

fciglemez. 9.30: 
Jióra. 10: Dél- 
L5: Miska bá- 
: Bányászmü- 
Igaza van — 

Ina. két szerző 
junes muzsika.

15.20: Banda 
45: Vasárnapi
jszínház. 18.40: 
Éivese.i. 17: A 
1 Szovjet tánc­
kés. R..40: A 
űkus zenekara 
puanna. Vigjá- 
t társastáncok, 
hi. 22: Magyar 
ltok.

[YARNYELVU

19.8 25 5 me- 
19.50: 25. 6g 

Inzon Bukaresti 
115, 18 ő; 19— 
|llárDhoi«zon. — 

25 51 métere«

wajus 7, vasárnap

Ifjúmnnkásamk május 1-i eredményeik 
tovahfofokozásával készülnek 
az egységesítő kongresszusra
TI 0*"17 OtVo/im ínrrnltiA • J.t . -A május 1. nagy eredményeire i doltrozó , . .. ...

építve, néhány héttel az egysége- repel méJ v kozott sze
sítö kongresszus előtt üzemeink-1 ni Marit psf« „Bsz.t®r: Nagy 
ben tovább szélesedik, mélyül azIhárman °av pi*«- El'zsebet' Mmd" 

ifjúmunkások versenylendülete. befejezését vájlaíák "lúnlus'^S 

A VAGONGYARBAN J tiszteletére. Ezt ' maradéktalanul 
kz ifjúmunkások május elseje len-11 ényciíír^mEuha°yárbafn. ahol 
dületét az Egységesítő Kongresz- L dolgozók között™»1 af .t.erme,le“' 
szusra tett felajánlások teljesíté- SOk is becsületté fj?n^Unká'
sere vitték át. Ennek során kiváló lyüket. Lelkespdótrii'v6gá •‘lnk he" 
eredmények születtek a május el-1 " edésukre jellemző,
sejét követő három munkanap 
alatt. Náricza István villanyhe­
gesztő ifjúmunkás a kerékagyak 
hegesztésénél 3 kereket esztergál 
meg naponta, amivel 300 százalék 
fölé emelte teljesítményét. Nem 
messze maradt el mögötte a 
„Komszomol” ifi-brigád többi 
tagja sem. Közülük Béres Sán­
dor, Németi István teljesítménye 
270, illetve 245 százalék volt az 
elmúlt két n. unkanapon, 
csak hasonló lendülettel

hogy az ifjúmunkások mindegyi­
ke egyéni versenyben áll.

A Vagongyáron, a Hajlított 
Bútorgyáron, Táncsics Cipőgyá­
ron, Ruhagyáron kívül a többi 
üzemek ifjúmunkásai Is komoly 
lendülettel teljesítik az Egysége­
sítő Kongresszusra tett felaján­
lásukat és mind jobban a terme 
lés rohamcsapatává válnak.

Síörszerü gépeket kap 
a liözségi kényérgyár

A megnövekedett kenyér-, A tervek szerint a Böszörmé- 
smlve-. kifli- és tps-ztne/ük-- nvi-Úti kcnvérrrvíí rha n n knznl.

11

zsemlye-, kifli- és tésztaszük­
ségletnek jelenlegi állapotában 
csak nagy erőfeszítések révén 
tud eleget tenni a debreceni 
Községi Kenyérgyár. A válla 
latvezetőség látva a hiányossá­
gokat, elhatározta, hogy új 
korszerű gépekkel modernizál­
ja, továbbá megnagyobbítja az 
üzemét. A korszerűsítés azon­
ban majd azt is eredményezi, 
hogy a készítmények minősége
is jelentős menőkben megjavul,

...E§T1 szerdai napon történt négy-
--------- ,ot ,hettei ezelőtt. A Hajlított Bútor-
Ugyan- gyár asztalosműlielyében elfogyott 

.™uuic.La fokozta a bútorok összeállításához febctle- 
teljesítményét Korponai Lajos ka- 01,1 szükséges tiplifa. Szériában jött 
zánkovács brigádja. Április 4.-én az íróasztal, a habtok, a kaszni ösz- 
még a brigád „csak” 174 százaié- |f?(, e.?,ztése is soron volt, így fel­
kot teljesített, ma már teljesítmé- et,enu‘ szükségesnek mutatkozott 
nyük felül van a 200 százalékon. Hz anyagutanpótlásról gondoskodni. 
Az esztergamühelybr-n Garbóczi Pcrlozo e|vtárs,,, hogy megkönnyít- 
Zoltán tengeiyesztergályos május 3 ’T6 yZe161L’’ h?gy ne torpan- 
1-1 százalékát túlteljesítve 205 egy Planatra, scm a mun-
százalékot én el. Dobó Sándor létről“^«- SZaladt az eme"
marós pedig 115 százalékra nő- helybe 'LE f^an}ü'
vehe teljesítményét amelyet jú- munkás, aki a bóg^ik melleTt bp^ 
mus 18-ra ujabb^ 5 százalékkal I fát is készített, nem volt a gépe 
eme1. A ..Szikra .uzikovács bri- mellett. Serföző elvtárs, hogy Időt 
gad -agjai szinten hasonló lendü- ne veszítsen, belemarkolt az anvag- 
lettel kapcsolódnak be a verseny- ba és számolás nélkül [elvitte az 
be. A brigád egyetlen egy tagja emeletre gépe mellé a tiplifákat. Ez 
som teljesít 200 százalékon alul, Inem volt senki számára feltűnő, 
legutóbbi átlaguk is 220 százalék mert máskor is megtörtént, hogy a 
volt. A női Ifjúmunkások közül tai;uló vagy órabéres munkás így 
Szabó Mária, őzt-. Szabó Istvánná I szamolatianul hozott fel anyagot az 

illanyliegesztök 120 százalékról I csztergagép mellől

Elítélőiig nyilatkoznak a bércsalásról 
a Hajlított Bútorgyár dolgozói

130 százalékra fokozták normáju 
kát teherkocsi alvázak hegeszté­
sénél.

HOGY TÖRTÉNT 
A BÉRCSALÁS ?

A HAJLÍTOTT BÚTORGYÁR I, Ez a helytelen módszer lehetővé 
.... ... .. I tette, hogy Loós István bércsalást
ítjumunkasai a május elsejei ver- kövessen el. Mikor látta, hogy sen- 
senyer: élmények sikerét továbbié-1 ki nem állapítja meg a legyártott 
kozva szintén a,z eddiginél kima- munkadarabok számát, hamis ada- 
asíóbb eredményeket értek cl. tokát kezdett leadni Tóth András 

Mányi Béla sztahánovista ifjú- I átvevőnek. Minél magasabb száza- 
munkán marógépén az állásidő pékra törekedett, több pénzre akart 
megszüntetésével a munkaidő 
jobb kihasználásával 298 százaié 
kot teljesített 8 órás műszakban.
Polgár Gábor, Rácz Béla asztalo-

szert tenni. Ezt nem ’ becsületes 
munkával, újítással, észszerűsítés 
sei érte el, hanem becstelen 
számítással, csalással.

Mesterkedését nagyban elősegikát emelték 240 U l^u l!ogy a délutáni műszakban
^ ka-t- df|-hnaznTstiV^sazÍVke0r köpető 

BCkese^ és lendületesen1 tfÄ

tovább a versenyt Nemes Lajosné hogy mennyi volt az előző napi 
íberező. Csukás Mihály asztalos. Iteljesítménye. Megkönnyítette szá- 
IVIjesítményük az utolsó napi ki- Imitását az is, hogy a bemondott 
értékelés szerint elérte a 139, 11-jadatokat minden további nélkül el 
tetve a 1G5 százalékot, ami 101 fogadták és beírták teljesítmény 
százalékkal jobb, mint az április | naplójába.
4.-1 eredményük. I Loós István a kínálkozó lehető

A TANPSiif'Q r'í v a in I ségeket kihasználta és csalással 115
a TÁNCSICS CIPŐGYÁR százalékról 160 százalékra fokozta

Ifjúmunkásainak lendületében is teljesítményét. 110—120 forint he 
meglátszik, hogy a Párt ifjúsági 160—170 forintot vett fel ^ il-
tömegszervezetének kongresszusa-1 tetcktclenül hetente. Gazdasági-ag 
ra készülődnek. A 39 felajánló kö- Rárt okozott népi demokráciánknak, 
zül Farkas József kérgezö ifjú- Bec,saPta dolgozo társait, akik hó­
munkás a 16. bérhéten 181 száza- =?uletes ™u,nkaya‘ a szocialista ép,.
lékot teljesített. Kissé „lemarad- V-65 meRerttve ylttek
tnV„ , J , 7 ö , es viszik ma is a terme.est az uzem-
. . ’ d® eddigi teljesítményüket ’l>en [ qós Istvánt a sorozatos bér 

ózzak es így haladnak mögot- |csaiások elkövetése után három 
te Simon Margit snitvágó 158 szá- Iliéire leleplezték és eltávolították 
zalekos, Toronyi Erzsébet talpbé-1 az üzemből.
lésragasztó 15b százalékos átlag-1 A Loós-fcle bércsalásra mégna- 
eredménnyel. Kiemelkedő telje-Igyon jól emlékeznek a dolgozók. A 
sítményt értek el még az ifjú-1 gépeszterga részlegnél legtöbben 
munkások közül Schillingen Teréz I elítélően nyilatkoznak erről a jel­
felsőrész készítő, Szentesi Edit jlemtelen és szocialista munkástól 
bélező. Mindketten már a május I távoleső eljárásról.
elsejét követő munkanapon túl- ELÍTÉLIK A DOLGOZÓK 
szárnyalták a 140 százalékot. 1

1 Ramacs József, aki már 10 éve 
A RUHAGYÁRBAN I dolgozik az üzemben, most a göm

harmincöt felajánló közül 27 if- hülyítő gép mellett ezeket mondja 
júmunkás máris teljesítette kon-1 ~~ nen} érdemelt va.osag
gresszusi vállalását. Közülük Sza- 8'a ,Ie gyaf,^.H, munkadarabért 
bó Gizella 160 százalékot ajánlott vetle fel Loos illetekteJenül a fize- 

„ T, _J I test. Ezzel bebizonyította, hogy nem falaz EgyesegesitöKongí'-sszus I közénL Mi becsületesen helyt 
tűzte etere es legutóbb mar lío.7 á!iunk a munkában és éppen ezért 
százalékot teljesített. Szorosan megvetjük az j:yen embereket, 
felzárkóztak mögötte Szódra! Ju-1 pjntye József gépmunkás, aki 
ha, aki 174 százalékot, Holló Pl- mg százalékot teljesít, ugyancsak 
roska, aki 157 százalékot teljesí-1 hasonló véleményen van. 
tett a minőség megtartása mel- | _ ßn kezdetben jó és becsületes
lett K'.-m-iVe-'A tellcaítménnyel embernek ismertem Loóst. de mi-

kor megtudtam, hogy ilyen becste- 
ien eszközökkel akart a mi rová­
sunkra előnyhöz jutni, megváltozott 
ve,e szemben a véleményem. Ma 
mar tisztán látom, hogy cselekede­
teve, az ellenség érdekét szolgálta.

FOKOZNI KELL 
AZ ELLENŐRZÉST

Ez a dolgozók véleménye a bér­
csalásról. De ezenkívül van még 
néhány szempont, amit ieltétlenü 
tel kell sorolni. Elsősorban az, hogy 
a.bcrcsalást elősegítette az ellenőr­
zés Jieiytelen, felületes volta. Az át. 
vevő nem nezte meg, nem vizsgálta 
tolul egyszer sem a bemondott da- 
rabszamokat. Ez elősegítene, hogy 
f .®.rc®a|dst csak későbbi időben si- 
kerult lelep.ezni. A másik, hogy a 
Bútorgyárban nem érvényesül kel­
lően a bércsalások elleni harc leg­
fontosabb fegyvere, a jó íelvilágo. 
sito munka. Az üzemi bizottság 
sem akkor, sem most nem fordít 
kellő gondot a bér- és normaered- 
menyek állandó számontartására a 
koJektív szerződés betartásának el­
lenőrzésére. Ehhez hozzá kell még 
lenni, hogy a népnevelő munka se" 
gííségével az, üzemi pártszervezet­
nek is szélesebb körben kellett vol­
na a dolgozók közt tudatosítani a 
történteket. Meg kellett volna ma­
gyarázni, hogy aki bármilyen csa­
lással megváltoztatja a termelési 
eredményeket, az ellensége népünk­
nek és nem való az üzemi mun­
kásság közé.

A szocialista építés mai szakaszá­
ban, a békeharc és ötéves tervünk 
teljesítése idején az éberséget és 
felvilágosító munkát erre a térre is 
ki kell terjeszteni. így vethetünk 
véget a termelés frontján még mu­

tatkozó _ lazaságoknak, ezzel elmé­
lyítve sikereinket és eredményein­
ket.

nyi-úti kenyérgyárban a közeli 
jövőben hatalmas arányú bem* 
húzásokat hajtanak végre. Kap 
a gyár egy 10 méter magas 
lisztkevefrőt, szltálót, mely egy­
szerre többmázsa lisztet dolgoz 
fel, építenek majd a Kenyér­
gyár^ emeletén tízvagonos liszt­
raktárt, továbbá egy korszerű 
emelőbe rendezést, amely a te­
hergépkocsikról egyenesen a 
lisztraktárba szállítja a zsáko­
kat, de új irodahelyiségek is 
épülnek az egyre terjeszkedő 
Kenyérgyárban.

Az építkezések terveit most 
dolgozzák lei. de a vállalatveze­
tőség figyelme a Nyíl-utcai 
tésztaüzemre is kiterjed, ahol a 
közeljövőben helyezik üzembe 
azokat a tésztagyártó géneket, 
melyeket Miskolcról szállíta­
nak Debrecenbe.

Telfesiteilék május 1-r felajánlásra! 
az á ianí@sile!l Fires léla Iskalesfeni 

tegezéi
Komoly munka folyik a Piros 

Bé.a államosított lakatosüzemben. 
A kis üzem az év elején került az 
á lam tulajdonába. Azelőtt itt sem 
számított, hogy mennyit dolgozott a 
munkás, egyforma fizetést kapott 
mindegyik. Ma már az üzem dol­
gozóinak megjavult a viszonyuk a 
munkához. Nagyobb kedvvel dől 
goznak az államosítás után. A nor­
mát most kezdik bevezetni. Áp­
rilis 4-ét, a felszabadulás ünnepét 
ők is megünnepelték a munka jobb 
megszervezésével, többtermeléssel. 
A sorokban ők is ott vonultak fei 
az üzem többi dolgozóival.

Május 1-et is munkafelajánlással 
ünnepelték meg, melyet nemcsak 
teljesítettek, hanem túl is teljesí­
tették. A Kovács Jenő brigád ko­
moly eredményt ért el. Az ő mun­
kahelyük volt az első, ahol beve­
zették a normát. Még nem is is­
merték teljesen az új normát és 
mégis vállalták, hogy teljesítmé­
nyüket 150 százalékra emelik. Ko 
mo,yan nekiláttak a munkának,

" teljesítményüket jóval túl 
teljesítették. Eredményük 185 száza­
lék lett. melyet tovább fokoznak 
május 1. munkalendületét megtart 
va A brigád tagjai közül Balajti 
József, Kosina Pál, Kripkó Sándor 
elvtársak emelkedtek ki különös-

Röppen jó munkájukkal. De bizo- 
uyúja a 185 százalék is, hogy a 
brigád minden egyes do.gozója ön- 
tuaa.es munkás, akik május elsejei 
ünnepségen is zárt sorokban vonul­
tak a nagyüzemi munkásokkal 
együtt, hogy hitet tegyenek a nem­
zetközi proletariátus nagy ünnepén 
arról, hogy maguk és hazájuk fel- 
virágoz.alasa érdekében dolgoznak. 
Fenesi Péter elvtárs, munkás vál­
lalatvezető következőket írta egy 
hozzánk küldött levelében.

■A május 1-i felvonuláson teljes 
létszámban résztvettünk, hogy hitet 
tegyünk arról, hogy mi Is szocia­
lista munkát végzünk. Továbbra is 
bízunk erőnkben, félúton nem ál­
lunk meg a békéért vívott harc­
ban. Munkánkon keresztül letipor­
juk az imperialistákat, hogy ne le­
gyen kedvük háborúra uszítani."

Szerdán Sesz 
a közalkalmazottak 

konferenciája
Szerdán reggel fél 9 órakor 

megyei konferenciára gyűlnek 
össze Debrecen és Hajdú-Bihar 
megye közalkalmazottal, hogy 
számot adjanak az elvégzett 
munkáról, feltárják az elkövetett 
hibákat és megjelöljék az előttük 
álló feladatokat.

A konferencián a Magyar Köz- 
alkalmazottak Országos Szak- 
szervezetének főtitkára tart be­
számolót, majd a felszólalások 
következnek. Egyébként a konfe­
renciát a városháza közgyűlési 
termében tartják meg, s azon 12 
fővárosi küldött is részt vesz.

Wz se Z B

APOLLO:
Május hó 10-lg bezárólag I

CIGÁNYOK

Mai előadások:
*él 3, fél 5, fél 7, fél 9

vmsziN haaT
Május hó 10-ig bezárólag!

4 órás előadások! 
Magyarul beszélő filmen

As Ifjú Gárda
11, 3 és 7, hétfőn 3 és 7-kor 
Hétfőn: fél 5, fél 7, fél 9-kor
METEOR: 7 *
Május hó 10-lg bezárólag!

1 és 2 forintos helyárakkal 
folytatólagos előadásokban:

Felszabadult ország
FÍMIPAR

kllopott szivek
KAUKÁZUSI ŐSPARK 
Ma előadások I órától

m * M*é>

I
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I

J
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Várható időjárás: Mérsékelt 
szél, változó felhőzet, ma még 
többfelé, holnap már kevesebb 
helyen eső, z’vaíar A hőmér­
séklet nem változik lényege­
sen.

A Tenyészállstforgalmi NV 
május hó 9-én reggel 8 órakor 
a külsővásártéri mérlegháznál 
vásárt tart. Felvásárlásra ke­
rülnek jóküllemű tehenek és 
üszők, törzskönyvelésre alkal­
masak, 7 évesnél nem időseb­
bek, 7 hónapos vemhességűek.

A debreceni állami Zeneis­
kola szombaton, május 1.3-án 
este 8 órai kezdettel tartja II. 
tanári hangversenyét: Galánffy 
Lajos és Mikul ai Gusztáv 
zongora-hegedű szonáta-estje. 
Műsorukon Mozart, Weiner és 
C. Franck szonátái szerepelnek. 
Jegyek az Idegenforgalmi Hi­
vatalban és az áll. Zeneiskola 
hivatalában kaphatók.

Kulcsár Gitta
(Debrectn)

es

Kalotaszegi András
(Budapest) 
jegyesek 

K. É. H.M.

Az országos gyorsíró-verseny
debreceni részlegét a Közgaz­
dasági gimnáziumban (Vörös- 
hadsereg-útja 8.) bonyolítja le 
a debreceni versenyrendezőség. 
A debreceni versenyre eddig 
közel 500 nevezés futott be. 
Nevezéseket még most is elfo­
gad a debreceni versenyrende­
zőség vezetője, dr. Naményi 
Gyuláné versenyfelelős (Vö- 
röshadsereg-útja 58., II. em.).

A VÍZMÜVEK felhívása

Debreceni Vízmű és Csatornázás 
Községi Vállalat folyó hó 8-án, 9-én, 
10-én a víztorony és a vízvezetéki 
csőhálózat mosatását végzi.

Felhívjuk a város vízfogyasztó 
közönségét, hogy vízszükségletük­
ről a fenti napokon este 9 (21) óráig 
gondoskodjon. A nappali vízszolgál­
tatás zavartalan lesz.

Vízvezetéki és csatornázási pa­
naszokkal, hibák bejelentésével for­
duljon a Vízmű és Csatornázási 
Községi Vállalathoz, Debrecen, Kos­
suth u. 43. Telefon: 40-41, 33-84.

A hibák kijavítását, új vezetékek 
és berendezések létesítését olcsó 
áron, felelősség mellett vállaljuk.

A Vízmű Községi Vállalat a fo­
gyasztó közönség érdekében a víz- 
számlázást meggyorsította. Vízóra- 
leolvasóink leolvasása után 3—4 
nap múlva a számlát bemutatjuk. 
Kérjük a fogyasztó közönséget, 
hogy ezen időpontot tartsa fjgyy 
lemben. Pénzbeszedőink a számlát 
egyszer mutatják be fogyasztóink­
nál. Nem fizetés esetén közigazga­
tási úton való behajtás iránt intéz­
kedünk. Költségkímélés céljából 
rendezze kellő időben vízszámláit.

Csőrepedési kérelmével ^forduljon 
azonnal a Vízműhöz. Csőrepedése­
ket igen olcsón, azonnal kijavítjuk. 

Eljegyzés. Baricsa Gizella és I Ha vállalatunk alkalmazottja végzi 
Kádár Ferenc jegyesek. (M. k. I a javítási munkálatokat, csőrepedé- 

• , w„, seknél az engedményt azonnal meg-
e' h'J w , adjuk.

Szarvasmarhatartók figyel- A f 2t6k5l6naí(f érdekében 
mebe. Az elaaasra kerülő mar-1 hogy hozassák rendbe a
hákra a földművesszövetkezet-1 háztulajdonosok a vízóraaknákat, 

szerződést köthetnek. A | Az a háztulajdonos, aki nem tartja

Megyei Pártbizottság 
közleményei

Középkáder okatatásban résztvevők 
figye’em!

öthónapos fokun tanulóknak 8-án, 
hétfőn reggel 8 órakor.

Három-hónapos fokon tanulóknak 
9-én. kedd reggel 8 órakor.

Városi Pártbizottság 
közleményei:

öthónapos egyént tanulók, figye­
lem' Május 10-én, szerdán délután 4 
órakor konferenciát tartunk az első 
két hónap anyagából az MSZT nagy­
termében (Vörös Hadsereg-útja 45.). 
Pontos megjelenést kérünk.

Felhívjuk a faliújság felelős és film- 
felelős elvtársak figyelmét, hogy hét­
főn délután 5 ólakor fontos értekez­
letet tartunk Vörös Hadsereg-útja 24. 
szám alatt. Kérjük az elvtársak pon­
tos megjelenését.

SPORT
iebrßceit utcáin ma leibógnak a mólónk
Tíz órakor kezdődik a háztömbkörüli motoros verseny

A rajt és a cél a Posta előtt lesz 
és a versenyzők a Bethlen-utea, Hat- 

a, Pü
négyszögben

Debrecenben ma délelőtt 10 óra­
kor háztömbkörüli motorosversenyt 
rendeznek. A küzdelmekre a Magyal 
Szabadságharcos Szövetség detrece- 

motorosain kívül az állami gép­
állomás, továbbá az egriek, miskol­
ciak, nyíregyháziak, szolnokiak is le­
adták nevezésüket, de itt lesz több 
fővárosi élversenyző is.

Füvészkert 
küzdenek meg 

egymással. Négy verseny-számban 
csapnak össze. A győztesek szép dl- 
j ázásban részesülnek
J * versenyre a rendezőség 2 forin­
tos egységhely árakat állapított meg

HegszmeiiU-e az első 
tavaszi győzelem ?

Szabó Eszterke
es

fíásó Béla
jegyesek

Fömegszervezetl 
közlemények

KIOSZ. Fuvaros szakosztály ma 10 
órakor taggyűlést tart Nyomta tó-u. 
9. alatt. — Korcsmárosok ma 5 óra­
kor rendkívüli szakosztályi gyűlést 
tartanak borigénylés ügyben. — Ci­
pészek ! Hétfőn 8—12-ig anyagú: al 
ványosztás Nyomtató-u. 9. — Cipész 
szakosztály hétfőn fél 7 órakor fon­
tos ülést tart anyagügyben. — Sütő 
és cukrász szakosztály hétfőn 4 óra­
kor ülést tart. —- Sportszakosztály 
vezetősége kedden 6 orakor ülést 
tart. — Vízvezetékszerelő szakosztály 
kedden 5 órakor ülést tart. — Fel­
hívjuk a tüzérlaktanya és Hadházi- 
úti házhelyhez jut látottakat, hogy 
ma 9 órára a tüzérlaktanya mögött 
jelenjenek meg. — Kárpitos KIOSZ 
tagok az enyvet szerdán délig ve­
gyék át az elnöknél. — A fodrász 
szakosztály értesíti tagjait, hogy 
női fodrászattal foglalkozó összes ta 
gok alkalmazottaikkal együtt kedden 

órakor a bőrklinika előadó termé­
ben előadáson jelenjenek meg. — 
Asztalos szakosztály futballistái ma 
fél 9 órára a Lokomotív-pál y án

Egy hetes pihenő után ma 
sorompóba lép Debrecennek a tava­
szi idényben nyeretlen NB I-es csa­
pata. Ellenfele a szintén kieső Eiore 
lesz mely az utóbbi mérkőzésem 
néhány meglepő eredményt ért el. 
Így nem lesz könnyű dclga a deb­
receni csapatnak, mely előrelátható­
lag tartalékos összeállításban veszi 
fel a küzdelmet, azonban, ha a fiúk 
a Csepeli Vasas ellen mutatott for­
mát" játsszák ki, úgy idehaza marad 

mérkőzés két pontja. Jóslatunk az 
összecsapásra: 3:2 arányú D. Loko- 
motív-győzelem.

Csárdás is játszik
ismét A mérkőzést 5 órakor kezdik. Vé­

leményünk szerint ez lesza csapat 
összeálítása: Nagy — Szilágyi U,
Szabó I. — Szabó II., Csárdás, Szép 
— Komlósi, Szalay, Szilágyi III.. Te­
leki .Leányvári. A találkozót sípos 
(Miskolc) vezeti.

A fél 3 órakor kezdődő D. Postás 
—Dohánygyári Lendület NB III.-as 
elömérkőzésen két jóképessegü csa­
pat küzd meg a bajnoki pontokért. 
Egyes szakértők szerint a helyi 
rangadó nivósabb lesz, mint a fo- 
mérközés.

Függőben maradt 
a BoleszlavsíF/kij-Szabó játszma

nél szerződést köthetnek, 
szerződöttek darabonként 300 
forint előleget'kapnak. Érdek­
lődni a földművesszövetkezet, 
nél. (x)

kötelességének a vízóraakna tisz­
tántartását, veszélyezteti a lakos­
ság vízellátását. A gondatlan ház- 
tulajdonosok e'len a legszigorúbb el­
járás megindítását fogjuk kérni

Gyógynövénygyüjtők figyel- költségére a vízóraaknákat me-gcsi- 
mébe! Idei gyűjtésünk beindí-Ináltatjuk.

Felhívjuk mindazoknak a figyel­
mét, akiknek a lakásában van elhe­
lyezve a vízóra, gondoskodjanak

toltuk, így az érdekeltek je­
lentkezzenek a földművesszö- 
vetkezetnéi. Debrecen-Szepes 
földművesszövetkezet, (x)

Mély fájdalommal tudat- 
juk, hogy

Albrecht József
zenetanár 7fi éves korában 
elhúnyt. Temetése hétfőn 
délután 3 órakor lesz a 
köztemető II. B) ravatalo­
zó terméből. Gyászolják: 
bánatos felesége, sógora, 
sógornője és kiierjedt ro­
konsága.

Lakás: Domahidy-u. 17.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

íd. Csomós Ülitiá'y
79 éves korában elhúnyt. 
Temetése kedden délután 3 
órakor lesz a köztemető 
II. A) ravatalozó terméből. 
Gyászolják: bánatos felesé­
ge, gyermekei, unokái és 
kiterjedt rokonsága.

Lakás: Monostorpályi-u. 5

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Dr. Szabó Gusztáv
nyug. postaigazgató 67. évé­
ben elhúnyt. Temetése hét­
főn délután 3 órakor lesz 
a köztemető II. A) ravata­
lozó terméből. Gyászolják: 
bánatos felesége, szerető 
testvérei családtagjaikkal, 
nevelt leánya, az Arokháty, 
Burkhardt, Bodiczky-család 
tagjai.

Lakás: Maróthy Gy.-u. 5.

vízóra megközelíthetőségéről. Aka, 
dályoztatás esetén kénytelenek le­
szünk magasabb vízfogyasztást ki 
számlázni, melyet ily esetekben
visszatéríteni nem fogunk.

Felkérjük úgy a házfelügyelőket, 
háztulajdonosokat, mint a lakókat 
hogy legyenek segítségükre a víz- 

I óraleolvasóknak és pénzbeszedők- 
I nek, akiknek tevékenysége egyedül 
I a vízellátás egyik mozgatója.

vízmű községi vállalat

Szombaton a tizenharmadik 
fordulót játszották le a sakk­
világbajnok jelöltek küzdelmé­
ben. A magyar Szabó László­
nak ez a nap sem hozott sikert: 
függőben maradt a játszmája 
a szovjet Boleszlavszkij-jal

................______ szemben, aki egyébként most
mérkőzésre jelenjenek meg. — Hét- megosztozik az első helyen 
főn este 6 órakor vezetőségi ülés. | Keresz.szel és Einsteinnel.

Egyébként a többi négy 
játszma eldőlt. Kotov megverte 
a svéd Stahlberget, Bronsíein

MNDSZ Teleki Blanka csoport nő­
napját Csapó-utca 58. szám alatt 
szerdán délután 6 órakor tartja. 
Népnevelők hétfőn 6 órakor Burgun- 
dia-u. l. szám alatt okvetlen jelen­
jenek meg.

A DÉFOSZ helyi szervezet értesíti 
mindazon dolgozó parasztokat, akik 
aratást akarnak vállalni, hogy ezt 
a szándékukat haladéktalanul je­
lentsék be a DÍJFOSZ helyi szerveze­
ténél. — A DÉFOSZ helyi szervezete 
felszólítja mindazon munkáltató 
gazdákat, akik részesaratást akarnak 
kiadni, haladéktalanul jelentsék be 

DÉFOSZ helyt szervezeténél. — A 
nagyszepesi „Törekvés“ termelőszö­
vetkezeti csoportnál egy gyakorlott 
juhászt felvesznek. Jelentkezni lehet 
a DÉFOSZ helyi szervezeténél.

er Pedagógus MHK-ra nevezettek hét­
főn a kijelölt helyen és időben pró- 
bázáson jelenjenek meg. Eredmény- 
lapokat a sajtófelelösök a szakszer­
vezetben vegyék át-. — Az orvos­
egészségügyi szakszervezet bemutató 
és tudományos ülése lesz ma dél­
előtt 10 órai kezdettel a bőrklinikán. 
— Házfelügyelők szakszervezete ma 
délután 3 órakor Vörös Hadsereg- 
útja 61. szám alatt taggyűlést tart. 
Ugyanakkor lapkiosztás is lesz.

Nőn a pibeoeztáe Vasárnap Táncsics 
Mihálynó 3 óra. Végső Kálmáimé 

Hétfő Kossuth Zs. 6 ó: Marink a 
letvánné, Táncsics cipőgyár 4 ó: Ju­
hász Gézáné, Alföldi-nyomda 4 ó: Kiss 
tiándorné, Ruhagyár fél 3 o: Mihály 
Árminné.

is győzött Flohr ellen» Najdorf 
Lilienthalt verte meg, míg a 
Heresz-Szmiszlov-játszma dön­
tetlenül végződött.

A 14. forduló előtt így fest 
a sorrend: Bolc.szlavszkij 8 
pont (1 függő), Kérész, Bron­
síein 8 pont, Szmiszlov 7 pont, 
Kotov és Najdorf 6 és fél pont, 
Stahlberg G pont, Lilicnthal 5 
és fél pont, Szabó 4 és fél pont 
(1 függő), Flohr 4 pont.

Minden faluba 
jó szerszámot!

Jó kaszát, kapát, ásókat és 
egyéb gazdasági szerszámokat 
a Népboltok, szövetkezetek 
és vasáruboltok nagy 
választékban bocsájtanak 
a gazdák rendelkezésére

BUDAI—KÄROLYFI 
ÖSSZECSAPÁS!

Ma indul az ökölvívó NB II. A D. 
Lokomotív első ellenfeleként idehaza 

Dózsát (volt Rendőrség) fogadja 
és a két együttes összecsapása nagy­
szerű küzdelmet ígér. A fővárosi ök­
lözök pihenten veszik fel a harcot, 
mert már . napok óta rejtekhelyen 
készültek fel a mérkőzésre, míg a 
debreceni fiúk a munkahelyeiken 
igyekeztek szervezetüket még álló­
képesebbé tenni.

Mindkét együttes összeállítása bi­
zonytalan. De a kiszivárgott hírek 
szerint sor kerülhet a Budai—Káról y- 
fi találkozóra. A többszörös magyar 
válogatott ellen nem sok reménye 
van a D. Lokomotív versenyzőjének, 
azonban az ökölvívásban is történ­
hetnek meglepetések és előfordulhat 
hogy Károlyfi a hazai közönség biz­
tatása mellett elkapja ellenfelet. 
Egyébként a debreceni gárda erős­
ségei Dobó, Kertész, Oláh, Tamási, 
Károlyfi alkotja a csapat gerincét.

A Dózsa—D. Lokomotív összecsa­
pásra este fél 7 óra tájban kerül 
sor, a D. Lokomotív—Előre labda­
rúgó mérkőzés után.

ITT A KÉZILABDAMÜSOE! 
MÉMOSz-pátya fél 3 óra: D. MÉMOSz 

—D Előre: ? (Kárpáti).
Sporthivatal udvara, 9 óra: D Lo­

komotív—Ruhagyár, női 111. o : Bazsa 
(Ludmann, Veszprémi). — 9,35: óra: 
Karnevál—MIYJ3T, női II. o.: Vesz­
prémi (Kocsis, Takács). — 1010 óra: 
D. MÉMOSz/b.—Megyeháza, férfi III.

Bazsa (Ludnu.mn, Kocsis) e — 
10.55 óra; D Lokomotív—Ruhagyár 
női I. o.: Erdei (Bazsa Ludmann). — 
11.40: óra: D. Előre—Ml VET, női HL 
o.: Ludmann (Erdei, Bazsa). — 4 óra: 
Textil—D, MASzOVLET, női II. o : 
Békési (Huzzár, Erde:). — 4 35 era 
D. MÉMOSz/a.—D. Előre, férfi 111. c 
Kárpáti (Békési, Erdei). — 5.30: óra 
D. Meteor—D. MÉMOSz,, nji 1[ o. 
Erdei (Kárpáti, Huszár). — 6 C5 óra 
1). MÉMOSz—Ruhagyár, férfi I 
Huszár (Kárpáti. Ludmann). — 7 óva: 
Hajlított Bútorgyár—Kefegyár női 1. 
0.: Takács (Erdei, Ludmann). — 7.35 
óra; 1). Honvéd—Vízgazdálkodás, fér­
fi 1 o.. Vajda (Erdei, Ludmann). — 
8 30 óra* D. Me:eor—Városháza, férfi 
II. o : Takács (Kocsis, Vajda)

MA DÉLELŐTT 11 órakor az egye­
temi sportcsarnokban D. MEFESZ— 

i Bp. Pedagógiai főiskola kosárlabda- 
í mérkőzés lesz, a főiskolai bajnok­
ságért.

A debreceni kézilabda játékvezetők
I közül Szolnoki vezeti a Diósgyőr—Gáz- 
gyárf Kalas a Bp. Lódén—Tiszal'ölil- 

I vá.r ed Wrany a Püspökladányi VSlv— 
Bp. Lokomotív és a PVSK—Miskolci 
MÉMOSz MB li es mérkőzéseket.

A Tímár—C3izm?dia Kl'OSz ba.j- 
I noki mérkőzést ma. délelőtt 11.40 óra­
ikor játszók i© & .DTE sporttelepen

MISKOLCON JÁTSZIK MA
D. Honvéd SE. Ellenfele a Miskolci 

MNVTE, kis szerencsével meg bele­
szólhat a bajnokság sorsába, így na 
gyón nehéz feladat előtt altnak a 
debreceni fiúk, akik egyébként 'nem 
valami fényes formában állnak 1/Út­
hoz. Véleményünk szerint 2—3 ffó'o«? 
hazai győzelem születik a nagy érdek­
lődéssel várt találkozón.

DEBRECEN MAI 
LABDARÚGÓ MŰSORA

D, Lokomotív pálya 5 óra: D I*>ko- 
mouv—Előre. — Fel 3 ora: D. Postás 

Dohánygyári Lendület. — 11 óra:
D Lokomotiv 111.—Karnevál

MÉMOSz-pálya 4 or-: D. MÉMOSz 
•—D. Lokomotiv II. — 9 0,'a: D.
MÉMOSz 11.—Hajdúböszörményi Bocs­
kai SzlT 11.

Egyetemi sporttelep, tél 4 óra: I).
Meteor NepbolL—itü j dúbószö rinén y 1
Bocskai SzlT. — 10 óra: D. Egyetem 
11.—Nagyket’eki — Fél 12 ora; D. 
Meteor—Derecske II.

DIE páiy3 léi 9 óra: Pecnzügy—Haj- 
dúdorog II. — 10 óra: D. Honvéd II. 
—Nagy ke; eki

Szcboszlai-útj pálya 8 óra: D. Előre 
MÉMOSz (ifjúsági). — Fel 3 ói**:

D. Előre 11—Hortobágy.
Dohánygyári pálya; Dohánygyári 

Lendület—Hajdúsájuson (ifjúsági).
Fölhívásokl A D. Honved II alábbi 

laodarúgói lói 10 órakor u DTE pá­
lyán jelenjenek meg a nagyiéi a iák 
elleni bajnoki mérkőzésre: Váraljai, 
Szcnczi, Kóceák, Ár mos Puskás, Szabó 
I., Szabó 1L, Dcményi, Takács, ur 
Szily, Tárr, Szendrei, Kovára G.. 
Sáfrány. — AD. Előre II—Hortobágy 
kevü eti 11. osztályú mérkőzést nem Jel 
10 órakor hanem léi 3 órakor játszók 
le. — AD. Előre ifjúsági labdarúgói 
fél 8 órára jelenjenek meg a Szobosz- 
laiúíi sporttelepen. — Hctfop délután 
fel 5 órakor a DTE pályán a, D* 
MASzOVLET 11. labdarúgói jelenjenek 
meg

üzemi sport felelősök, MHK felélődök 
ili Bportlelclöeök figyelméből Ma dél­
előtt 9 órai kezdettel megyei aktív* 
ülés lesz a Kereskedelmi és Pénzügyi 
dolgozók szakszervezetében, Vörös Had­
sereg útja 26. w. alatt.

A D. Lokomotív—előre NB I-cw 
mérkőzésen kívül ma az alábbi ösz- 
6Z ecsap ásókat játezák io: Honvéd— 
Teherluvar, Csepel—ÉDOSz, r^xtiles— 
Dorogi Tárna,, Dózsa—Szombathelyi 
Lokomotív, Vasié—Postás, Sorok.-ár— 
Győri Vasas, Salgótarjáni Tárna— 
Olajmunkás,

Ma Salgótarjánban játszanak a D. 
Lokomotív férfi es női kosTreai. 
Mindkét ogyü.tcs már tegnap délben 
elutazott a bányáivá revkáou.

A szabad; 03a; ú birkrzobajnekságot 
ma vívjak Budapostan. A debreceni 
versenyzők két onjnokeugot ch több 
szép helyezést érhetnek el.

1
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lőterek
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lla előtt lesz 
fcn-utca. Hat- 

Füvészkert 
fedenek meg 
fseny számban 
sek szép dí-

bség 2 forln- 
Ílapított meg.

kezdik. Vé­
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I Szilágyi II.. 
Csárdás, Szép 

lágyl III., Tc- 
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|dő D. Postás 
NB III.-as 
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sági labdarúgói 
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Hctfon délután 
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Vidékiem

Apróhirdetésüket be- 
beküldheuk levélben, a 
szöveghez az apróhirde­
tés árát apró postabé­
lyegben kérjük bekül­
deni Köznap 30 fill., va­
sárnap 50 till, szavan­
ként.

............. -u> ‘O.aúV.,1 13
fo dcnsJ883 pon.es n

lavttja
BOLLA szabó

0|A;>UTCA 30. I EM

LEVELEZÉS

ELCSERÉLEM .egyszoba, 
konyha és nar:y műhelyből 

,'á’ló lakásomat kisebbért. — 
IHajnal-u. 5. keresztépület.

hám ütojem
városháza épületéből 

IÉTERFIA-U. 0. ALA

eikeltözeh
flltl J860S
mükertész virágüzletét 

hétfőtől áthelyezi 
VÖRÖS HADSEREG­
ET.! A 21 SZÁM ALA 
MÁV igazg. szembe

?^.C§EHÉLEM ,uícai, ,°}"l KVÁRTELYOS felvétetik 
csoberu nagy szobás laka- Bajcsy-Zshinszy-u. 75. Be- 
tómat környékbeli egyszo-jregszászlnénlU. 4051 "
ba konyhasra. Piac-u. 67._________ _ . -

ÁLLAMI tisztviselő ha-1 
sonló állású 32—36 éves nőj Q7níl, 
(la ni tónő) ismeretségét ke- KJ

Cs—4 I. em. 9.

, konyhás laká- 
Fele sem tréfa" lel- som elcserélem kornyékbe- " - - 1 - Jel 11 vei a belvárosban Telekiigére a kiadóba levelet vár 

SÁRMÁNY Katalin köz­
li tea 73. 3916—1

mellka Féterfia és Eötvös E?°‘
ti sarok Szemölcsök synr ^a, konyha speizos laka- 
s-'álak vét'leces nvorntálán somat Simonfíy-utca kör- háromszobás Gambrinusban rnivDlitása ív 4ia s1:yékivel elcserélem. Cég- lévő komfortos lakásomat
eltávolítása. Ny 718-0 l(-:dl.ulca 14. 3923-4 egyszobás komfortossal. -

4103—41

ELCSERÉLEM gyönyörű

____________________________BÚTOROZOTT szoba ma-
KÉTSZOBÁS, fürdőszobás'Spos férfinek kiadó. Cím a 

lakást cserélek egyszoba, kiadóban. 3994—o
konyha, előszobásért. Érdelei
lődni hétfőn délelőtt Két-| KÜLÖNBÉJARATU búto- 
malom-u. 17. 4104—4 rozott szoba férfi részére

kiadó. Füvészkert-j. 10. ke­
resztépület. 4007—5

KÜLÖNBEJÁRATU csino­
san bútorozott szoba, fürdő3923—4 egyszobás komfortossal. (

Aq,rtv .. I -------- .Vörös Hadsereg-útja 28/a. szoba használattál kiadó.
V ALLALATOK, szó ve tke. ELCSERÉLEM szoba kony- III. em .19. Sz 1888—4 Cím a kiadóban. 4022—5

kezetek, ha hosszan akar­ na, előszoba, speizos és egy'-
nuk utazni, sokat akarnak különálló szobát kétszobás! EZER forint jutalma;. BÚTOROZOTT szoba ki­
pótolni, Úgy njvjálc Szabó komfortosra. Monti ezre- adok annak, aki egyszoba,'a(M vendes dolgozó tlsztvl- 
l.ajos be:autóvallalatot, Ha- des-utca 20. 3921—4 konyha, előszoba, íürdőszo-jselön6nek. Mester-u. 29. el-
koczi 60 Tel: 38-02. |________________________r -------A 1 -- -

Ny 353—0( EGYSZOBA komfortos
54 EVES önálló iparos ™sskeresek költségmeg-

hszassag céljából jobb nő ie. 6ss* Ajánlatokat
ismeretségét keresi, „ipa- Szasz trafikba kerek Piac

bás lakáshoz juttat. Csapó- 
utca 84. első ajtó.

Sz 1087—4

EGYSZOBA, konyhát két-

ső ajtó jobbra. 4028—5

SZERÉNYEN bútorozott

HALLO
ILYEN CSODÁT, mint 
a Gambrinus előtti CIPŐ- 
TISZTÍTÓ csinál, bár­
milyen piszkos cipőből 
újat varázsol, bármilyen 
színre festést felelősség­
gel vállal az öreg

üagy aides.

ÁPRILIS VEN

MEGKEZÜ0BÖI1
a iiíiziemetuiien 
a sírok gondozlatása
Olcsó dijak. Befizetés, 
megrendelés a gondhoki 
hivatalban. Sírokra virág 
Kapható,

Nylon torrasziós,
zipzárjavítás

OROSZ -nál
Piac-utca56 Vármegye- 

háza mellett

URISZOBA, ebédlő, antik 
GAZHÜTÉSES jégszek--vitrin, könyvszekrény, pán- 

rényt. gáz- és fatüzeléses célzekrény, redőnyös író- 
kombinált gáztűzhelyet ke­
res \m eg vételre Nagy Béla,
Fuvészkert-u. 14. T. 36-57.

Sz 1883—9

ORION 2 + 1-es jóhangil 
rádió eladó. Vörös Hadsé- 
reg-útja 81. házfelügyelőnél 

3906—12

asztal, furnirok, fenyőfám 
dák, gyalupad, asztalosszer­
számok eladók. Piac-u. 68. 
II. em. 3. 4096—11

PETROFORT jókarban ÍRÓASZTAL, sötét dió 
megvételre keresek. Petro- fényezett, eladó. Dózsa-u. 
for jeligére a kiadóba 0—9 iß, keresztépület. 4052—11

JÓKARBAN lévő jégszek-] SEZLON jó' anyagból és 
vényt az Egyeki Földmű- fotelek eladók. Homak-u. 
vessző vetkezet megvételre 142. keresztépület. 3989—11
keres. Ajánlatokat levél-;----- •—----------------------------—
ben ármegjelöléssel kérünk.! ELADo egy konyhaasztal 

_______________ 3846—9 Lőrinc pap utca 17. 4027—11

res’* jelige. 4075—1 64.
1;

„P0„ szobás, konyhással elcserél- 
* nék. Kertben is. Nyil-u. 13’

MEGISMERKEDNÉK 50— ELCSERÉLEM szoba kony. 
65 eves férfivel házassághas lakásomat hasonlóval 
céljából, akinek szerény,Lónyai-utca 26. sz. 3941 4
megélhetése van. „Szeren-; "
cse“ jeligére. 3988—1 KÉTSZOBA konyha több

helyiségből álló. Hasonló­
val cserélnék a belváros 
ban, Simonyi-út ll/a szám 

3944—4
OKTATÁS

OROSZ nyelvoktatási 
vállalok kezdőknek és ha­
ladóknak Piac 56, Horváth 

3976—2

ALLAS

MIN DENF.3NEK eimenne

UTCAI szoba konyha 
előszobát elcserélném kettő 

— [szobással Kossuth vagy 
Szent Anna körzetében. 

. Csemete-u. 5 sz. 3973—4

fiatal vidéki leány. Bihari! ELCSERÉLEM utcai két
szobás verandás lakásomat

JUHÁSZT keresek. Ér-
\ nagyobbal. 
110. szám.

Vörösmarty-u. 
Sz 1879—4

cleklődni a DÉFOSZ helyit
szervezeténél. 3936—3 ELCSERÉLEM utcai szo-

------------------- ------ ------ iba, konyha, speizos laká-
BEJÁRÓNŐT délelőttre ??mat környékbeli hason-

lovai. Szepessegi-u. 35.
Sz 1889—4órától Piac 45. III. 1. 3978—3!

GYERMEKSZF.RETÖ, ház-L fC/ÉT SZOBA, komfortos

4. ajtó. 3983—4

ELCSERÉLEM egyszoba, 
konyha, speizos lakásomat 
belvárosban hasonlóval. Tc- 
leki-u. 43. 3990—4

KERESEK 1 szoba, lehe­
tőleg összkomfortos lakást, 
lehet bérházban is, költség-l 
térítéssel. Cím a kiadóban.1

_____________ ______ __ JO állapotban levő Pét- VJ puhaía félháló, kony-
szoba azonnal kiadó. Varga roíor főzöl megvételre ke"niaasztal, stelázsi eladó. — 
utca 6. Sz 1893—5 riisek. Rákóczi-u. 26. korcs- jjj^tvös-u. 38. • 4048—11

'ma. Sz 1834—9 _____ ____________________

ZENEGÉP, lemezekkel, 
príma állapotban eladó. —< 
Csapó 55. keresztépület ben 
jobbra. Ny 491—12

ELADÓ jóhangú 4 lám­
pás rádió. Pacsirta-u. 19. 
négy csengetés. 4114—12 

RADIO 3+2 varázsszemes 
eladó. Vendég utca 7.

4097—12

TELEPÜNKÉN kisszuper 
olcsón eladó. Kálvin-tér 3.

Sz 1899—13

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó. Vendég-u. 71. 4047—5

a ,, I ELADÓ: modern diófa
AGYBA való szálas szál- hólomajtós kombináltszek- 

ma kapható Cslllag-u. 1. Ir^nyi hozzá kerekasztal 4 
Ny 490 9 RZ£kicel. Irodai kis rollós-

ELADÖ jchangú rádió 
200-ért. Veres-u. 3. 3999—12 

MODERN 4+1 Telefunken 
rádió, varázsszemes, eladó. 
Kassal 9. 4003—12

BÚTOROZOTT szoba férfij NY 490^ székkel, irodai kis rollós- MODERN „Tonalil“ ze-
részére kiadó. Darabos-utca , A "“hív szekrény etazséres kredenc neszekrény eladó. Garay
10, szám 3. aitó 3936—51 yAGOKECSKET mindig asztaltü-heiy, vitrin. Erzsé- utca 18. 3947—1
------------------ ------------------------veszek. Csapó 39. Pap >bet.u, 41, sz 1906—11 PHILIPS ötlámpás rádió
BÚTOROZOTT szoba azon- *>00 a ■ —.............—— .eladó Teleki-utca 17, balra
r.alra kiadó Füvészkert-u.'" 
10. keresztépület 3930—5 ELÁDÓ RUHAFÉLE

3933—12KOMBINALT3ZEKRÉNY 1 ajtó du. 2-től
rekamié, konyhaberende-j--------------------- -------- ----
zés, zománcozott tűzhely,. SZUPER világvevő rádió

ELCSERÉLNÉM 1 szoba, 
konyhás lakásomat hason­
lóval. Kút-u. 42. 4000—4

KÖZPONTBAN levő szép 
utcai, parkettás szobám el-j 
cserélném szoba, lconyhásra

3993-4 ÄÄÄ ygSg'l  ̂ való afrik,nat-
säm íöTdsz 3 ajtó 395sllŐ re„8yu.a» ajtó: 4 rac elad6' Szabadság-út «.

LTJ zöld női kabát, har-,
Sz 1902—11

NAGYERDŐN bútorozott iivi ___________ _____________________
szobát keresek, lehel, kevés minchetes, harminckilences| ttj hencser és ágybetét 
bútorral. Házaspár jeligére n0i clpők eiadók. Széche-'^ó Kálvin-tér 12 
a kiadóba 3972-5 n>1.utCa 7._________  3696-10 elad° sz 1901-11

Sz 1861—12

ráfizetéssel. Cím: Hétfőn BÚTOROZOTT szoba ki-, GYÖNYÖRŰ angol szövet, ÍRÓASZTAL, amerikai. 
Szent Anna-u. 13. fűszerüz- ado ágyneművel két férfi- női kabát, erősebb alakra eladó. Piac-u. 61. Réti. 
let. 4001—4 nek. Patai-u. 9. 2. ajtó. _ és csináltatott 37-es barna

„_______________ 3781—5 félcipő eladó. Sziv-u. 2. sz.

STANDARD 3 + 1-es jó­
hangú rádió eladó. Pacsi r- 
ta-u. 19. négy csengetés.

Sz 1835—12

ELCSERÉLEM egyszoba. 
konyhás lakásomathasonló-

STANDARD rádió, jó- 
4045 —11 hangú eladó. Pacsirta-u. 44 

(3 csengetés. 1835—12

KÜLÖNBEJÁRATU szo-
sz 1856—10, különböző bútorok

háztartási dolgok, kerék-! JÓ HANGÚ 2+1 Orion rá-
val nagyállomás környékén'bába nyugdíjas idősebb fér.' FEKETE női tavaszi ka- DAr eiadó. Rosenberg, Ga-'dió eladó. Lorántffy 9.
TTn4..MM . (ZnA fii Ä fl. w — — .1 «_ 2 ^ V. — ' V. A1 nlfteA Dathlen 11 —Z «n.M . . 1Hatvan-utca 61. földszint 6. fit gondozásba felveszek, bát olcsó eladó. Bethlen-u. ra| 10. 
Ugyanott kétkerekű kocsi Halászná, Jánosi-u. 21. sz. 29. vaiToda. Sz 1854—10 _____ L

3907—11

tartás minden ágában jár. lakásom elcserélném egy-
eladó. 3851—5

,s lpjnv /»-n 1 ári * — fr szoba komfortosért, kör-j KÖLTSÉGTÉRÍTÉSSEL • KÜLÖNBEJÁRATU búto-
■ - . - J; Dimitrov nyékbelivel. Bajcsy-Zsilin-, keresel, egy vagy kétszo-j rozott szoba magánosnakként íelvétetiK. Dimitrov, . 

(Miklós) utca 6. jobbra, ud- sztcy 
varban. Sz 1877—31

ELADO BÚTOR

3901—í'bás belvárosi lakást sürgő-'ágynem űnélkül kiadó. —I REKAMIÉK, sezlonok, 
sen. Patakyné, Sallay Imre, Bundi-utca 10. 3845—5 ágybetétek, szé-

KETTŐSZOBAS összkom 
fertos olcsóbérö kert és jó-MEGBIZHATÖ, gyermek- ' tailásos viUalakástcse-" 

szerető mindenest lelve-, rélek hasonlóval. Kassai és
fei, Sámsoni út környékén. Szé
td.ts 1 en cl bon tft I tásara. , , ..i.. nn •n(!Q_4Sámsoni-úti állami iskola. |Chenyl-utca 92 ' 37S9^
______________________ 38l4~3i költségtérítéssel

. . . jl—2 szobás öszkomfortos la.
L-AKAS kást keresek. Bundl-u. 4.

3829—4
UDVARRA nyíló kis szó-_________________

bát keresek magánosnak. KERESEK egy- vagy két- 
Kuitséget térítek. Homok-1 szobás lakást költségtérí- 
utca 35. A 4113—4 téssel. Piac-u. 9. Cukorka­

üzlet. 3892—4
BULYüVSZKY ingatlan 

iioda, Török Bálint 19. Al-. SZÉP szoba, konyha, spei 
adó lakások cserébe Nagy- zos lakásomat hasoiflóra v. 
erdőnél, 2 szobás belvárosi két kis szobásra elcseré- 
kertségiéit, 1 szoba költ-'lem. Vendég 73. 2. ajtó.
scgmcgtéritéssel. Eladó Bel 
városban 2 szobás bekö/töz- 
lietö családi ház Kuyter-ut- 
cán féiház, házrészek, ki

3880—4

utca 28. N y511—4

ELCSERÉLEM Budapesten 
IX. kerületben Lónyai ut­
cai kétszobás komfortos I. 
emeleti lakásomat Debre­
cenben komfortos lakással. 
Keresek Debrecen bármely 
részén 1, 2, 3 szobás laká­
sokat, költségmegtérítést fi­
zetek. Bakóczy, Werbőczy 8

ELLÁTÁS

OLCSÖN, jól, változato­
san étkezhet Tóth Julia 
közismert éttermében, Kos­
suth 11. *

kék hihetetlen olcsón kap­
hatók, megrendelhetők Pé- 
terfia 56. Vidékieknek ár­
engedmény. Ny 467—11

KIS lakások leghőbb vá-

KERESNEK 1 szobásakat, 
2 szobásakat. Cserélnek ki- 
sebb-nagyobbakat. Nagyer­
dőről 1 szobás komfortost 
2 szobásra. Gálocsy iroda, 
Szoboszlai 2/c. T: 34:20 .

Ny 507—4

KÉTFOGÁSOS bőséges 
ebéd. 250, 4 fogásos ebéd 4.30 

Nv~~5ÉP~41 Előfizetőknek engedmény.
Tóth Julia elismert étter­
mében, Kossuth 11.

Ny 51—6

PÉTERFIAI 1 szobás szép 
lakásomat elcserélem Csapó

--------------------- —------------------ és Szent Anna közötti jó-
DEBRECENI egyszobás szágtartásossal. Kossuth-u. 

kis kamra, fáskamrás la-]40. ke/esztépület. 4016-4 
M bb-nagyobb házak, telkek kásomat elcserélném buda- —rrrz~"------------------------------------------ Ipestivd. „Sürgős“ jelige. I ELCSERÉLEM egyszoba,

=1R R gya Víg kárpitos »ekamié-
y 0 ö ágya. Hencserek, reka-

miék, fotelek elkészítését 
elsőrendű kivitelben szolid 
áron vállalja Víg kárpitos, 
Vöröshadsereg útja 7. ud­
varban. Sz 1337—11

ÜZLET,
ÜZLETHELYISÉG

BAIK Mária virágüzletét 
áhelyezte Csapó-u. 18. alá.

KÖZPONTI kétszobás la­
kásom elcserélem egyszo-, , ^ , , .
básra. Ugyanott kéorei.d-! ÁTADÓ a lakásom an-

3883—4 konyhás jószágtartással, ha- 
— I sonlóval. Pesti-u. 67. 4017—4

KERESEK 3 szobás lakástbeii kettő kétszobás össz-'nalL aki a bútoromat is térítéssel Paulo —
komfortost háromszobásra, megveszi, cím a luadobam koUsigteritéssel. ^ ^
Címeket „Virágos" jeligére í001 4025—1
a kiadóba. 3964—4 -- ----------; ! „„„„ ___________________________- ---------------- « KÉTSZOBÁS komf. köz-
«oÄriaÄ költségtérítéssel.^Csil- pontban ,^»1^0,-

Kádár-palotába.

AUTO, MOTOR KEHeKPaRKÉT rézágy, sodronnyal 
eladó. Széchenyi u. 30/a. 3.

3932—11

ELADO fényezett do-,
hányzóasztal, márványlap' ... ...... ........ .................................
110x60. Kölesei utca 10. | 350-es Puch eladó, vagy

3820—11 oldalkocsisra elcserélem. — 
Bercsényi-u. 21. 4013—13

100-as Csepel, üzemképes 
900 Ft-ért eladó Busi-u. 21.

40*4—13

EBÉDLŐSZEKRÉNY, vit­
rin, íróasztal azonnal el­
adó. Vöröshadsereg 58. sz, 
földszint 4.

íróasztal, púid, létra. Klein 
3919—11

SZALONGARNITURA, 
szaJontükör, könyvszekrény 
festmények, csillárok, kis Miklós-utca 55. 
Wertheim-szekrény jutá­
nyos áron eladó. Miklós-u.
5. fzám. Sz 1876—U

100-as Mátra motoi kerék­
pár, Orion zenegép olcson 

3942—11 eladó. Leiningen-u. 2. sz.
........................ ............... I (villanygyárnái) 4064—13

JOÄLLAPOTBA.N lévő -------
festett sötét háló eladó] MOTORKERÉKPÁROK 
Vígkedvű Mlhály-utca 29 250-es és 350-es Pucli, 250-es 

3950—ll.DKW, 250-es NSU, 350-es
■■■■■............... .—- 11 Méraí, SOOas qldalkocsis Ho-
ELADŐ asztalok, székek rex eladók. Vörös Hadsereg

ELADÓ egy diófa háló.

útja 41.

Sz i903-7.TsP°tály-u- 13-

AGY sodronnyal hozzá­
való éjjeli szekrény, asz­
tal, cserépkályha, könyv­
szekrény eladó Ságvári E. 

3868—11rutca 6. szám íöldsz. 1 ajtó 
3954—11

VRÁGÜZLETEMET Kos- FÉNYEZETT diófa háló- 
suth-utcáról áthelyeztem szoba bútor elado^ Kossuth
Csapó-u. 11. alá. Ilntczki 'uteaMt___________Ny 485 11
Antalné. Sz 1905—7 VILAGOS topolyabetétes

komplett háló és egy lisz­
tesláda eladó. Széchenyi 96 

3858—11
ELADÓ kovácsmtihelybe- 

!rendelés szerszámokkal. —
Nádudvar, Nemes Lajos1 ___ ______ ____
borbély, Vörös Hadsereg-út , ... „ ,
61. szám. 4018-7 BOY ágyba való 3 része.
___ _______________________  szormatrac eladó. Peterfia.

utca 27. 4107—11

4083—13

ELADO női kerékpár és 
100-as Sachs motor. Meg­
tekinthető 3 óráié. Jánosi- 
utca 2. *087—i j

PRIMA állapotban lévő 
Csepel 100-as motorkerék­
pár ealdó. Csörsz-u. 5. Mes­
ter-utca végén a Honvéti-KÉT darab fotel, két da- ^mető utcából nvílil 

rab hálószoba szekrény el- temeto utcábo1 nyíl,JM 
adó. Nemzetőr-u. 3.

Sz 1878—11
4008 — 13

PIROS nikkelezett gyer- 
mekautó eladó Széchenyi-XÖNYVSZEKRÉNY ol- on . . . _

csón eladó. Hatvan-u. 13. I. utca 8J balra elso 
em. 3. Sz 1880—Hl 4011-13

kétszobással 
Faragó-utca 13.

ráíizeíésseli

ÜZLETEMET áthelyeztem _______________ ____________
-------- lag“U‘ 53‘_____________ tiÜZ41néméFÍi-áfiz^tésseü* hasonlójutca^. _ szám alá (volt Kl" ággyalDÖkétktrekü ^fordTr-

— |™BRS kocsi. ;Eötvo5-u. 7^ 4065-n

TOLÓAJTÓS modem üz- haSZNALT bútorokat 
Jeti szekrények eladók — veszek és adok. Fülöp, Hat- 
Nagy asztalos, Piac-u. 59. |Van-u. 16. 4072 11
Megtekinthető hétfőn. I 1 1 -----

4020—7j DEHA kanapé, rekamié 
eladó. Kálvin-tér 11. 1. ajtó 

4074—11

ERZ5ÉBET-utca 83 szám lakásomat hasonlóval, ahol igére a ^^dóba._____ __
2 -ijló olcsó bérű kétszobás c.isznótartás lehetséges. — ~’_r _* UT ™ 0icsóbérü
konyhás lakásomat elcsere-, vígkedvű M.-u. 61. 2. ajtó] DLCSERELE , 
lem kétszobás magas lak- Balogh, 
bérűre is 3913—4

4110—4 szoba, konyhás lakásomat 
'kamrával, jószágtartás en-

: I KERESEK költségtérítés- gedve, 1 szoba k0"^afal 
á- sei 1 vagy 2 szobás lakástjzsibvásár körül. Kuruc^u.IILCSERÉLEM közösbejá- sei 1 vagy

szobámat szoba jószágtartással. I-leiceg-utca 34. szám.
szám. 40a4 4ratü uicai

konyhásra a közpotban I
Arany J. 3, Papp 3912-4 -"gLCSERÉLEM 6 forint 

,. 'bérű szobámat mellékhc- 
K ERES UK össziioltsegte- lyW.cjefcfcel szoba, konyhás- 

‘'lessel Magoss György-tér f költségtérítéssel. Csil 
közelében 2 szoba + sze-.. ’ 
niélyzeti szoba összkomforP.jlag 73. 4079—4

los lakást, vagy 3 szobásat ELCSERÉLEM egyszoba 
Dr. Horváth, Állami Kór- Jcon Speizos lakásomat 
ház, Magoss György-tér 10- hasonlóval, ahol jószágot 

ilehet tartani. Lehet mag an 
MAGOSS CYÖRGY-TÉ-Iudvar, kétszobás is a város 

ren levő utcai kétszoba, bármely részén. Kass£™ 
konyha, speizos akásomat 29/b. 7 .ajtó. 4080 4
— gáz, víz bent, kerthasz-.--------------------
nálat, sertéstartással — el- PIAC közelében lévő szo- 
cserclem központban levő ba, konyhás ^lakásom

4090—4
KUZpUlllUdll ívuiv“““ .

egy vagy kétszobás komim*; rélem. Meszena-u. 5. ^n*onJ_ 
tussal. Slmonffy-u., tejpiac. kás, Nagyne 
1 -cs sátor. 5Z 1894—4

ELCSERÉLNÉM 2 szoba
ELCSERÉLEM 1 szoba, komfortos lakásomat 1 szó- 

előszoba, fürdőszobás, össz-'ba előszobásra. Cím a m- 
komfortos lakásomat egy-adóban.
tóvári & I ven.

.lődni hétfő d. u,_„4;%fáskamrát elcsenek, jen

4101—4

konyhát,

ELCSERÉLEM egyszoba, 
konyhás bérmentes pince­
lakásomat fentivel. Burgun- 
dia-u. 18. 3996—4

OL CSOBERU 2 szobás, 
konyhás lakásomat elcseré­
lem hasonlóval. Kertségben 
is. Nyugati-u. 34. 4041—4

V6TEL
TOLLAT, pelyhet veszek 

és eladok, kilónként is, SZEKRÉNY, ebédlőasztal,
Pesti ü l Hatvan u. sarok, »ok, székek eladók. 
Szamár!. 5987-9 Hid"u- 2' keresztépület

4077—11
FESTMÉNYEKET — hl-

__ A __ _ _ . , DKW lemez karosszériát
ELŐSZOBAFAL, ebédlő- |aiVázzai veszek. Teleki 56. 

asztal, kis feher asztal el- Kovács. 4014—13
adó. Sziv-u. 2. Sz 1857—11.---------- !--------------
- _ ___ ~, --------- - I 100-as berugós NSU pvi-

FÉRFISZOBA bútor, sző- ma állapotban eladó Lo 
nyeg, schöberagy, Wertheim , •
kassza eladó. Szappanos 3.

Sz 1760—11

HENCSER, állófogas, ágy.

rántffy 17

100-as SIIB, 100-ps Csepel 
négylameilás minden elfo-

sodrony, íróasztal és más Sad^iató árért eladó.^^Csapo 
bútorok eladók Hatvan-u."*'’"
27. pince balra. Sz 1838—11

Sz 1885—13

100-as Mátra jó állapotban 
VESZEK jó állapotban olcsón eladó. Iroc’agépérlé- 

lévő nagy kombinált szék- kesítő, Piac-u 81. 4046—13
lényt, előszoba szekrényt —----------------------—---------—
és Lampart melégítős für-] prima 350-es Méray-Jap 
dókádat. Mester-u. 33. sz. motoromat eladom, csere­
kapu alatt._______ 3878—11 lem, Sebes 29 HomokkeH

FESTETT, fényezett háló! 3931—1-

BÚTOROZOTT szoba

hasakat Is — régiséget ve- ASZTAL, csillár, éjjeli- szoba bútor eladó. Méliusz' zUNDAP G00-as oldaiko- 
szek. Mükereskedés. Szín- szekrény, stelázsi, függöny- tér 13. Verestemplom mel-'csis motorkerékpár eladj 
házátjáróban. Sz 1849—9 tartó, tükör, képek. Dara- lett. Ny 486—11 Homok-u. 122. 3917-13

TÁBLÁS envvet, enyve- bos-u. 41. 4099—11

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó Csapó-u. 59. keresztépü- 
let. 3986—5

roIroriö^zobaARközjóntoa°n . FERZSASZÖNYEGET ma| SZÉP világos keményfa 
ivedül álló férfinek kiadó.es holnap magas áron ve- hálóbútor olcsón eladó. - 
szerénv“ iehgT 4062-^'^ek. Méretét, árát „Privát, csörsz-u. 27/c. (Honvédte-

„Szerény _ je g .----- nak" ^jeUgére ^az ^ Arany metö.utcáhó/ nyílik.)
BÚTOROZOTT szoba eset. 

leg konyhahasználat lal is 
kiadó. Teleki-u. 22. 4067—5

zetlen lemezt veszek. Ve-] 
res-utca 20. Sz 1845—9^ MODERN plüssfotelek, 

bőrgarnitúra, asztalok el- 
BORSEPRUT veszek, Hl- adók. Ajtó-u. 37. Nagyné. 

degkúti, Teleki 80. 4108—9 4009 j]

nak"
Bika főportán leadni.

4095—9 -L. 4021—H

KOMBINÁLT

Sz 1889—4'dée-u. 78. 5 4R42—than.

szekrény,
_________ i PETROFORT megvételre rekamé, Luxor asztaltüz-
UTCAI bútorozott szoba'keresek. Ajánlatokat „Vé- hely, slb. sürgősen eladók, 

írinrió Érdeklődni a kiadó- tel" jeligére kiadóba kérek Simonffy u. 32. fsz.
4076—5 1 4094—91 3909—U

ELADÓ mahagóni ág/,| ELADÓ 6 lóerős benzin 
szekréy tükörrel, asztaltüz- motor 140x80-as márvány­
hely, Batthyány-u. 6. ke- lap Szent Anna 56. 3931—13 
resztépület, 3879—llj —— • 11 - ——■■
-------------------- --------------------  SPECIAL versenygép cl-

RADIO ladó. Olajütő 1. Vasárnap
______________ :_____________ ! 10—2-ig 8957—13

RÁDIÓT NANÄ35YTOL!:
Rádiójavítás Náníssynál. —1 100-as Csepel, három sc- 
Néprádió 380 Ft, OKA utal- öességes, eladó. Széchenyi, 
ványra is. Villanyszerelés utca 8. Maroeváry.
Piac U. 87. 147—12 Sz 1872—13

RÁDIÓK fizetéskönnyi- SACHS 100-as motorke- 
téssel olcsón kaphatók. — rékpár jó állapotban eladó 
Rádiót veszek, Apatfy-u. UJZrinyi-u, 33. Gombácsi mü

.3*64—13szerez, Ny 489-13



12
11)50 MÁJUS 7, VASÁRNAP

Debreceni 
Cipő Kisipari 
Szövetkezeiül) if 13. szám. 
elsőrendű talpból

készít javítást
a dolgozóknak. Csapó­
utca 56., Péterfia 76. cs 
Füvészkert-utca 9 alatt

FÜRDŐKÁLYHA eladó. LÉC és oszlopok eladók.! BURGONYA habarózsa.l SZABNI tanítok női s
Kossuth.u. 53. 1. ajtó. nákóczi-u. ül. 4026-20 kútszivattyu eladó Kút-gyermekrphát, 1 ovid d

3749-17 --------- ------------------------------- szivattyú, vízvezeték javi-lalatt. Kut-U. 34 vauoaa
„ __ ___. I ______. . ............ . ....Uze vállalok. Csonka-utca Bárkinek ruháját kiszabni

és HA ingatlant eladni vagy I

HATOPAmú klIMnbrtző uast vállalok. Csonka-utca Bárkinek ruháját
TAKARÉK-TŰZHELY ju-'n^^^^adó Bojond 5' szám 3043-21,vallatom. ____

lányos áron eladó. Borz-u. u(ca 7 4032—20 -----------

KIADÓ íészesmfivelésre
venni a'íar,"forduljon biza- répa és aratás. Kap-u. 1.
lommal Kovács ingatlan- _______
közvetítőhöz, ahol minden-f fgrAD

3998—22 féle ingatlan_ óriási valasz-

4093—24 

ingatlaniro-

Sz .1860—17
--------------------------------- ---------I KERETES drótkerítés

TAKARÉKTÜZHELY, 'oszlopokkal eladó. Darabos 
Wertheim-kassza, vas itató- utca 46. 4035—20
vályú olcsón eladó. Kút-uJ-----------
GO. szám. Sz 1359—17! ELADÓ tölgyfa deszka —

|Piac-u. 4L emelet 7. Kovács . 
ASZTALTÜZHELY leg-j 4037—30 "

egyszerűbbtől legdíszeseb-

42 NB kiépített keretek] KALAPJA piszkos, for- 
mézelésre eladó. Poroszlay mátlan? Szakszerűen tisz- 
út 53. szám 3951—21 tilja, formázza IPJ. DALMI
-------------— .................— Ikalaposmester, Vár-u. *

PERMETEZŐGÉP, ebédlö| Csapó-utca sarok. Ny 513-22
asztalok, kredencek, bo-| ■ —------------- —-“7"
roshordök, kádak olcsó MENYASSZONYI ruhám 
láron. Kardos-u. 3. 3952—2Vfátylam — alakhoz igazítva

VARRÓGÉP

SINGER süllyesztős, bo- 
'binos, karikahajós varrógé­

big készén kapható. Csapó DESZKA bontásból jó 
utca 44. Kozma. Ny 492-17 erős eladó. Weszprémi-u.

2. Simonyi sarok 3623—20
GYERMEKKOCSI

KIFOGÁSTALAN fehér, 
mély gyermekkocsit veszek

I— olcsói, kölcsönadom.
HAJDÚBÖSZÖRMÉNY-1 Kossuth-u. 4L keresztépület 

BEN eladó egy nagy víz­
mentes ponyva. Toldi-ulca

" TmH, Homok-da, Bethlen-ulca 53. Ingat tekban van. Jioda. Hompk i ___ X1. Q ián.
utca 32. Nv no9—24 lan vevők figyelmébe aján- 

lom város minden részében
7 r bek öltözhető családi házak

BAKÓCZY inga Janiroda n választékban. Dérinél
Werbőczy 8 E adó . hafld'^|csapó-utcánál. Központi 
Ötszooas bekoUozheto k r L emné]| gzéchenyi-kcri 
tes belvárosban, ot üzlettel «ón villa r»vti­
kom fovtos lakásokkal köz­
pontban, 3 szobás beköltöz­
hető, modern gyümölcsös­
sel, családi házak, kevtes-

3500 használt tégla eladó 
Honthy-utca 21/c. 392-1—2ö

ELADÓ mozaiklap, gé­
peket veszek, olcsón adok Görgey, Csapó 55. 3891—18 rencja. ajtó, ablak. Esze
rádiókat, kerékpárgumikat, " ÍTamás-út 13. szám. Ho-
plkatrészcket: Soltész, Kai- GYERMEKKOCSI, sport, mo^ert végén. 3937—20

mély legszebb kivitelben 
agy választékban 1 
Piskoltinál, Piac 42

Ny 494—18

vin tér 2. Porszívógépköl­
csönzés. Sz 1807—11

ELSŐRENDŰ kisipari 
Singer 104-es varrógép — 
motorral vagy esetleg mo­
tor nélkül — eladó, Miklós 
utca 5. Sz 1375—14

ÜZEMKÉPES kis Singer 
varrógép eladó (400 Ft). — 
Dobozi bérház 6. II. 15

4023—14

ELADÓ egy bobinos süly- 
lycsztös női varrógép. Sl- 
monffy-u. 7. Sz 1870—14

Liviteioen ...... .... _
kapható ÖCSKA épületfák eladók 

,2* .40 Holló János-u. 34/a 3943—20

, , GERENDÁK, cserép1, léc.
JÓKARBAN levő sport- téglák eladó. Miklós-utca 

kocsi eladó és egy női 38-as 2g. szám 3950—2D
sevró cipő. Bethlen-u. 54. i 

3352—18

FEHÉR mély gyermekko­
csi, egy nagy disznóbőr-;

Prima csertégla 
Poroszlay-üt 64

3955—21 HÁZIASSZONYOK, pé 
kék, gyógyszerészek! Min-

Sz 1829-22 7rázak, villák, üzietesházak 
gazdálkodóknak nagylelkű
házak istállóval, kamarák 
kai, telkek, szőlők nagy vá-

7 szám ______

ELADÓ szürke női kosz-jdenf éle sűrű szita nagy vá- {^52t.ékhan.M Nagvállomásnál 
tűm, férfi vászon öltöny, lasztékban a ^^sz^°neiiBoldogkert legelején beköl- 
2-f-l rádió és egy táboii kapható. Csapó-u. 29. V tözhető 2 szobás remek 
vaságy. Vöröshadsereg-utja ga szitakészitő mester. I gyümölcsössel 24.000, Simo- 
13. sz. fsz. B._______ 3977-21, '___________ Ny 499—út bai0]da’lán 1 szobás

200 Nagyboconádi keret-! ESERNYŐ szakszerű la-|bi° „“jma csaíádiS’hákz° nagy- 
léc eladó. Márton Kalman vitása, áthúzás, uj eser- 'U P gyümölcsössel 14 000, szám. 5787-2! nyők készen Kaphatok.. Igi

„ARZOL- permetezőszer esernyökészítü 'mester. I^obá^nrímf Mzré-“ "Ä
SSnc, tSH1 __________ Ä = 11 Idápíncózc1t

tézslák, hámfák, ebcdlökre- 
denc, virágállványok ei­

ben nagyon szép villa gyü­
mölcsössel 25.000, Reál-utca 
6. számú ház minden áron, 
Hadházi utca 21. üzletcs 
ház minden áron. Kisállo- 
rnásnál szép villa 16.000. — 
Csapókertben szép kis csa­
ládi ház 5000, kerti házak 
5000-től. Gyümölcsösök, tel­
kek 4000-töt, Nagyerdőnél 
kedvező fizetési feltételek 
mellett. Ny 515—21

'Q7ila<90 adek. Bajcsy-Zsiünszky 42 
,971—ZJ Sz 1867—21

táska eladó. Nap-u. 9. j ELADÓ egy fabódé pala• MATYÓ térítők és díszek

HASZNÁLT mély kocsi 
ért u., sportkocsit adok, új

4105—13 tetöve1» nyári konyhának új állapotban eladók. Cím 
-lkaln-ias. Huszár Gál-u. 39 a kiadóban. 3797—21

3902—201

LMu—x, - - . , TELEAJTÓ olcsón eladó-------- .kocsik állandóan kaphatok:|Hatvan_u 13 x >em> 3-
SINGER bobinos süllyesz- Tischlernél. Dimitrov-u. 2 j sz 1802—i

tös, nagyon jó állapotban! Sz 1787—13;
20

jutányosán eladó. Simon ff.y BONTÁSBÓL került desz-

SINGER férfi varrógép, 
alig használt, eladó. Hajdú- 
sámson, Kossuth u. 13.

567C—14

ÁLLAT 3 szobás príma házrész 10 
ezerért. Ha elköltözik és la^ 
kását át akarja adni vagy

SIMONFFY-U. 43. számú 
ház eiado. Értekezni dr. 
Koncz ügyvédnél, Péterfia 
utca 30. Ny 360-24

KISEBB házhelyet erdő- 
részen megvételre keresek. 
Ajánlatokat hely és ármeg- 
jelöléssel „Nagyerdő“ meg­
jelöléssel a kiadóba kérek.

4015—21

CSAFÖ-U. 93. sz. ház el­
adó korcsmái jogfolytonos-

utca 59. 5. ajtó. Sz 1368—14 ALIG használt mély te-(icálc, gerenda, szarufa, ,aj-
----------------------------------------- hcra. gyermcickocs^^c.a 0',tók eladók. Olajütő ^22. sz. ÄTm ■ dágaitótS-

R—13

SZÉP tejesmalacok és lakást keres, forduljon bí- 
kocák eladók. Kardos-u. 6.Valómmal Bakóczyhoz. El-
______________________9903—23 cserélünk budapesti IX. ke- a[ /u-on alul 22 ezer ío-

VALrtDI »aitiszta berk- r®ütben Lonyai-ulcan levő rlntért, Értekezni Bajcsy.
VALÓDI .ajtiszta nciK clso enreieti kettő nagy- Zsilir,szkv ,■> 4031—24

_ shirt 8 hetes malacok cl- sz0))ás komfortos otesóhén'i ^-‘hr.szK. 1-________ _
ftia adAk- Habináné, Keresztesi jakást Debrecenben kettői SÁRKÁNY Gerzson ingat 

^390 ■‘- vagy háromszobással. Ke- ianirodája, Zúgó-u. 6. Há-
, . . PULYKA (napos) kapha-'^®* vii* Bk, beköltözéssel, házlic-

Bartók Bela-ut 16. asztalos tó SzlIágyi Péter tanyáján =?Lat varos ba*“„ l.aJSd ^ek. szol°« gyümölcsösök
3825—23 S/en* y ---------------------------------------------

JÉGSZEKRÉNY két h<Hc) utca 
részes, üzemnek vagy inté-| 
zetnek alkalmas, eladó.

3788 21 váncsod.
eladók.

FÜRDŐKÁLYHA, kis jég-| NYOLC yorkshiri malac] LÖR1NCZ ingatianiroda.I ELADÓ házrész Csap-u

ELADÓ sportkocsi, létraj HASZNÁLT deszka, hor-

BOB1NOS és csónakos 
varrógépemet clc.com min­
den elfogadható áron. Rá­
kóczi 65.

FEHÉR mély gyermekko-,9 órató1-

iR9R_9n----------- - ’ felesbe kiadó. Balogh,
_____  ,nö eladó. Vígkedvű 6. ^ iy/esselényi 103. délelőtt.

3827 2lj 4088—03! príma bekerített telek ar
~ ' Iáit, Hétvezér 23 kétszo-

................. Itözhetö,
esessél, istállóval 

40006—23 Központban négyszobás, be 
költözhető, Kossuth tem-

Simonffy. utca n. Eladó 33. sz. utcai szoba, Konyha 
házak: Simonyi 5, b. 600 öl Érdeklődni I evai-u. 4.

3°.-__.illat-pult, asztal, nagy cím-ßai}yzott bádoglemez bon-( MODERN kétajtós jég-1 FAJTISZTA 6 hónapos ’ beköltözhető, gyümöl-
. , nJlá'ola, Meszene 5. 4116—18 tasbol eladó Szent Anna-sezkreny, amerikai halo- yorkshiri malacok eladók.lCSQSsei istállóval 15.000,
nnqifnq |ii. 19. alatt.. Hétfőn délelőtt zsák, priccsnyereg, nagy Dózsa L cscssei, 1&WUUVrtl ÍJl ’

4044—21

Sz 1863—23 vízmentes ponyva, komét
.................. olíirJA Uflimi.iitr-'i hpv I------------------------------------------- lószerszám. Neumann, Bá-| ELADÓ: nagy tej hozamúNy 502-14 íi^^S^nal-utCai^bei-l ABLAKTOKOK, használ-‘dögos-ú. Sz 1866-21 fejőstehén, "

ház B) lépcső. 4109—131. aogob-u. öü xöoo—fejőstehén, egy liámszer-
tak, gázsuto eladó. Béresé-, ~ jszarn és hasznait tégla Busi

PRIMA fehér mély gver-,nyl'u' 100, Sz 19^3~20l KÉTKEREKŰ federes ke- UfCa r’alakyné." I I-'*"-— ...... —........... I vilrnnei oliHn Miif-ii 99 I Ny 511 23
KEISER varrógép süly-

lyestós, előre hátra varró ..
kilegástalan. Teleki-u. 67 ,mekkocsl eladó. Teleki. 4o,

3343—14 léc, kis és nagy cserép, tég
... fgy fehér

ELADÓ GeP, SZERSZÁM niekkacsi eladó, 
ségi-u. 11.

Sz 1943—20, KÉTKEREKŰ féderes ké- utca lp. 
zikocsi eladó. Kút-u. 32.

ELADÓ gerenda, deszka, sz 1865—21 _________
KÉTHÓNAPOS kornvald

KIS családi ház eladó. 
Azonna1 beköltözhető. Baj­
nok-utca 18. 3926—24

mély gyér- la- ajtó- ablak- Vendég-u. 3.| OLCSÖN eladó: kétszár- malacolc eladók. Széchenyi romszobás beköltözhető 
ló. szepes-l 3835-21 nyas ajtók tokkal, függő- utca 39. balra első ajtó. .istállóval, Hatvanon három

• ' —— ------------—  ------------------------------------- !ent.i.Je«1e le.r. SZOUÚS bCkÖllÖZhCtÖ OlCSOH

plcmnál háromszooás nagyi ' 
telekkel, Telekin hárem szó- 
bás nagy telekkel 16.000,
Pavillonnál kétszobás, be-,
koUözhető Debrecen _ szén-,szögöl cukorrépa résziue
zactoja 11 000, ^ak?cz-‘ naA" kiadó Honvcdtemctö-utca 

bekoltoznetc,i3_ Ezám 3gl8-24

ház részben 
egészben. Ctmalom-

9 HOLD búza, 1200 négy-

ZUHATAGKUT, szívaiy 
ty úskút, mozaiklap ok, be I EGY szép mély gyermek- 
tcncsövek, 29 tonnás emelő kocsi eladó Szikszai-u. 
eladó. Bartha Ispotály 3/b. Kíncseshcgy.

5832—15. •

ELADÓ VEGYES
nyők, karnisok, kis motor- 
kerékpár, konyhaaszttrl, vil

ti-u. u. ELADÓ jókarban lévő -- - - > —„7-*--• v-n wtoiKan., . —, v > „
3934-18 jégszekrény Miklós-u 4 fogástalan fekete feni ma- eladók. Veres-u. 18. 3503-23.axormenym _ haromszobasl
-------- Iföld^zint balra 3881—°í ßyarruha. Nemzetőr-u. 3/a.---------------------------------- :_____  ,beköltözhető, Zwingli 4. 7509
ipotban----------------------- I-----------------ll Sz 1855—21 FEJŐS kecske, szarvatlan Hatvanon kétszer 2 szobás ■

4010—23 v™”?* .UVNVVI.V^HUVU, I NYÚLÁSON Dobcrdó-u.
.Szalámigyárnál háromszor|1Q számü 2 szoba konyhás

3935-24

U-KlJéU , fvUHJ-nclttäZ.1«!, VU ---- , ........................................ [oz.uiamihjar SZálTlU 2 SZObU K
jlanygramofon, világ vevő, VÁLASZTOTT malacok, |bas 23.000, Magoss GyoTgy|menékhcIyÍGC,gekkcI>

3 rádió, 35-ös új női cipő, ki- használt lécek és deszkákig.611 negyszobas 30.000, H9‘(gyümölC3össel eladó
■fAfíócfolan -f plroi r\ fÁriV nl.Jáir x -     .. . A nre,, nn 07íÍTIY)PTl VI fl rVä l'O ITIK7.0 UäS 1

- I EGY kitűnő állapotban 
..„lévő drapp mély kocsi)MAGASNYOMÁSÚ ner-levo ürapp mely kocsi| ELADÓ két darab 830x20, . ,mele^ö 10 literes eladó cladó Miklós-u. 35 3970—13 két darab 750x20, 32x6 kül-l ZOMÁNCOZdTT asztal-

SziRU-étl u 14 3985-13 " ------------- ső gumi megbízásból. Csa- tűzhely, eldszobafal, ruha-
u. ii. tiooo aj cDnD’rimr'CT oin^A ..a ..< ,— n. nrmíipk

PORSZÍVÓ 
nyesitögépet, moderneket 
veszek-adok. Soltész, Kál­
vin-tér 2. Porszívúkölcspn- 
zés. Sz 1898-

_______ SPORTKOCSI eladó. Bö-
parkettfc-'szörm®ny^'út 2. földszint.

1 3857—13

pó-utca 93. Nv snt—-?j neműek eladók. Domb-u, __ÜLÜÜZL‘,20. első ajtó. sz 1848-21
__ ., JÖKARBAN lévő nagyi xJTAZO nagy vesszökosár

Jégszekrény, vizemnek vagy k^t virágállvány, Wertheim 
ely hentesnek alkalmas, olado. _a„„,i ..„..i.aispn- JÚKARBAN levő mély hentesnek alkalmas, eladó, pénzkazetta vasból eládó gyermekkocsi_ eladó.. Pásti-jHerceg-u. 12. 4053-21 W. S°z Ä

utca 2. II. em 3886—18
MERIDOR kötökészülék, 

legújabb szabadalom, eladó 
Révész-tér 2. gombüzlet.

3982—15

GAZDASÁGI ESZKÖZ
ELADÓ kerékasztal, Sa-| DOHÁN YP ALÁNT A na-

nax masszirozógép, olajfest- gyobb mennyiségben eladó.

. . .. Ä _____ __ ELADÓ város alatt két
FEJŐS kecske, szarvatlan Hatvanon kétszer 2 szphas hold lucerna azonnal vég­

eladó. Garay-u. 20. 3991—23 20.000. Adás-vetel, lakásai- ható> Böszörmcnyi-út 96.
FAJGALAMBOK (Stras- adas, lalcas átvétel ügyben 3967—21

ser) eladók. Rákóczi-u. 23. forduljon bizalommal U5-\—......
Sz 1391—23 rinezhez. Ny 508—24 ELADÓ lakómentes szép

......  ■ ................ —■■■■ ........ ....... ....... családi ház háromszobás
FEJŐSTEHÉN borjúval, öZV. PATAKY ISTVÁN•,beköltözhető lakással. Ku~ 

2 lóra való kulcsos szer-,NÉ ingatlanirodája, sallay ruc-u. 19. 3969—24
szám es szovati cserep el- Imre (Ajtó) utca 26. Eladó*!—------------------------------------
adó Busi-u, 10. 4039 23^simonvin kétszer 2 szobás,|^EHADÓ^ egyszoba, konyiia

EGY darab 10 hónaposK. v «nnanns komfortos családi ház bc-melleklrelyiseges, gyümöl-
sültó eladó Keménv Z?ie költözéssel, Komlósl elején esős családi ház, vagy cse- 

beköltözhető ötszobás kom- lelhető belvárosi lakóház-

LU CÉRNA lábán eladó 
ííhtekczni csak vasárnap

meny. Szappanos-u. 22.

_________ ____ __ . , KISBOCONÄDI kaptr, ge-
Gyalu pad ‘szerszámmal délelőtt. Bajcsy-Zsillnszky- renda, deszka eladó. Szabó 

eladó. Vekerle Mihaly-úi'utca 51. 4106—19 Káimán-u. 47. 4061—21
40, 3. ajtó. 3953—15,-------------------------------------- - |-

Katona János, Szepes 3.
3861—21

mond-utca 12. sz. 3956—23 beköltözhető ötszobás kom 
fortos villa, Nagytemplom- z=ü- Döszörményi-űt 104.

ÁJANLÁT

— . I GUMIS STRAF cgylovas' ELADÓ: vertcsipke ebéd-' KOSA kalapűzem fest, -- ker" t“--” beköltözhető kétszobás ház
ERIKA taskairogep, hi-és 4 bronz ágyúkerék el- loasztal terítő, gázrezsó, tisztit, alakú. 1-iac u. 9. t on 9 -1 * * *

bás 2.2 lóerős villanymotor adó Nyil-utca 23. 3939—19 gyorskonzerválógép, 9 hó-, Sz 1827—22 ^yn-u ca ~u. sz. 3J-0 z
eladó. Pclci-fia-u. 30 Koncz----------- ------------------------------ (r.apos koca süldő. Vendég-

Sz 1341—15 ELADÓ kisszekérhez ke- utca 81. 4066—2.1

YORKSHIRI faitiszta ma-'nät beköltözhető négyszo-,Marosváry. Sz 1871-21
lacolt és anyjuk eladó.',Jas komfortos csaladi ka2í “TTtÍlatfr ■. „ ,
Lajos-klr, tér 8, sz. 3950-23 «

ELADÓ öt darab hathó- beköltözhető lakással, u.-ottireszUen ls eladó. 33o6—24

íj rész, Sámsoni-úton azonnal1. ®LAD<^. Em]aer Pál-ulcá- 
beköltözhető 1 szoba, kony- ™í szoba, tkonynas ház 

ó. hás családi ház 10.080, kö- b’yumdlcsossel, nagy ebédlő

jrekek, spiczlógni. Érdek-1 —
VÁLLALOK tetőfedése­

iket palával, cseréppel, pa-
1RODAI írógép, táskairó- lődni délután Búza-utca 1.1 ELADÓ cgy ágy, toalett pivral, falszigeteléseket Bu- 

góp, számológép, sokszoro-, 3945—19 tükör, férfi varrógép, ten- lyovszky Török B j9. Tel.:
ciíiAcrrj.-t /,i. -1 geridaráló. Kar-u, 31. X̂T” ',',nsi tógép, irógépasztalka el­
adó. Kölcsey-u. 24.

‘37-24.
EGY jókarban lévő egy-

Ny 470—22
4058—211............................. 1 *■ -----

S? 1362—lo levas paraszlszckér cs ló- —----- —- --------- { KERÉKPÁROK zsirozása,
------- - .................... j szerszám eladó. Kulacs-v.J ELADÓ 30 db keret és vázak, gumik, gumicsizmák
HANGSZER 6. Wolaífka-íclcp. 3953—l'J kicsi, nagy boconádi kap-!varrógépek javítása, alkat-

ZONGORÁT hangol, javít 
Till, a Zenede Lángolója. 
Lorántffy-u. 20. 4089—15

ELADÓ
ÉPÜLET ANY A GOK

tár. Kuruc-u. 54. 4091—21 rész raktáron. Nagy István-................. 22

£LA 00 TŰZHELY,

EGY jó állapotban 1 
as2ílaltüzhely eladó. AJéliu:

ERŐS kéményajtók ol­
csón eladók. Arany János-, 

7”, utca 3. 3338—20

HASZNÁLT tégla,

SELYEM és paplan pon 
gyola, kis és gőzasztal el­
adó. Füvcszkert-u. 13. 5-i,

nál, Széchenyl-u. 2.

VÁSZON

PERZSA,, torontáli sző­
nyeg, falitükör, kisasztal, 6 

új méter gumiszönyeg ragasz

shortnadrág 
anyaggal, méret után 50 

4100—21 Ft Tegdesnéi, Kálvin-tér 
19. szám. Sz 1853—22

Kút- és Fonatos-u. sarok, zeii kerlségekben beköltöz- íun.'iszekrény.
3798—23 hetö »saladi házak és vil- vossuin-u. 7. 1. em.

.......... ....... ....................... jlák, házhelyek és szölö-l Sz 1770—24
KÉT süldő, egy anyakoca gyümölcsösök, Bocskaiban 

eladó. Pesti-u. 2. 3869—23 2 szobás komfortos villa,' KERESEK megvételre be-
------------------ ---------------- ----- — 800 n-öl szölögyumölcsössel költözhető szoba, konyha,

ELADÓ két db 8 hónapos azonnal beköltözhető. Sipos speizos házrészt Ái pád-ícr 
angol sertés, Kerekes 30. lutca 4; háromszobás kissé kornyékén. Veres-u. 20.

3884—23 sérült családi ház potom 
Ny 510—24 *

Sz 1346-24

INGATLAN ■— ■——...................... _ I PATAY-UTCÁBAN szoba-
____ _________________ „ 'konyhás házrész azonnal
HAJDUHADHAZON Kos- i,”dá?af Kossuth 19 Eladó■,Elado' Értekezni: Veres 20-

CSIZMASÁMFA 70 forint, 
kaptafa, cipösámfa legol

suth-u. 9. sz. ház olcsón el­
adó. Értekezni lehet Rosen 
bergnél, Debrecen, Garai 10 

3908—24

lévő gázsparhcltet. Miklós- 
u te a 35. 3992—1

4993—17 üveges ajtó tokkal olcsón tóval eladó. Kossuth 48,'esóbban Jámbor István LÓNYAI-U. 10. telek tíz-
---------- '-'--I* -----------A-‘ ■ keresztépület. 3937—21 kaptafakészltő mesternél ezer téglával, egyíb épít-

' Kossuth 49. Nv 450—->2 mínn3'et eladó. Érdeklődni
Faragó-u. 1 Sz 1844—24

eladó. Szepcsségi-u. 31.
VESZEK jo állapot banf Sz 1353—20

ELADÓ egy jó állapotbani 
lévő asz-ailüzhely. Dimit­
rov-u. 43. 4013—17

ELADÓ alighasznált asz­
tali spór, uj üstház samot- 
tos Kalor-kályna Klein 
Miklós-u. C5 C900—17

EGY jókarban lévő asz-!

GERENDÁK, szarufák, 
asztal eladó. Miklós-u. 40.

3984—2.0

ELADÓ gerenda, deszka 
pala. Nyíl-Ü. 124. 3997—20

3 MÉTER hosszú geren 
dák eladók. Rákóczi 12.

4050—20

KÉT és negyméteres ge­
rendák, deszka bontásból 

talsparhelt eladó. Bajcsy jeladó. Burgundia 9. 4029—29
Zsilinszky-u. 12 Érdeklődni----------- —--------------------- —7
vasárnap. 3910—17] BONTÁSBÓL kikerült

záraz csertégla eladó, 
asztal-!^Ajtó-u. 8. 4057-

KIS-, nagybocoádi kaptá-
mesternél 
Ny 450—22 \

rak lépek, mülépek, keret- PETROFOR szakszerű ja- 
lecek eladók. Tóthnál, vitását felelősséggel válla- 
kondorosi vasútmegáiló. ilom, hibása: megveszem v.

3995—21 jóval átcserélem, bádogos- 
műhely Csapó 29AKÁC szőlőkaró eladó. 

Hajnal-u. 23. * 4005—21 Ny 460—22
. LOHUSÁRU olcsó és jő.

szobabútor es per- Kolbász, szalámi 8 Ft, da- 
metezógep eladó. Burgun.'rált hús 4 Ft_ Mest8r utCa
nld “• 4012—21 38 Füiöp Imre lómészáros.

3663-22

HÁZHELY eladó, B. Pál 
Zsigmond, Pereces. Választ 
levélben kérek. 9299—24

WERBÖCZY-UTCA 10. sz. 
ház eladó. Érdeklődni: 
Batthyány-u. 26, cukrászda 

Sz. 1892—24

TŰZHELY, bútorfélék,
ruhaneműsk eladók. István 
út 38. 402-1—21

ELADÓ mosdó márvány­
lappal, metszett tükörrel,JÚKARBAN lévő

tűzhely eladó Arany- Já-| GSRENr)AK a|tók s,é. Varga-u. 11. hátul az uci 
nos-u.ca 2, II. cm. 9. szám ^ tengeridaráló,!™rban. Megtekinthető hét

° *'.fücrpffinvlcarnis pladnlc. .Tn- felöl. 4034—21~ (függönykarnis eladók. Jó-,10101 
agyobb mé-kü 11 4059-20: pE,
■ivi'V-ih:i|-l 'piTtf I

1RÉN-UTCA 5. számú 
házhely eladó. Érdeklődni 
Irén-u 55. alatt Sz 1381-24

MINDENNEMŰ VULKA- 
NIZÄLÄS FELELŐSSÉG­
GEL CSAPO-U. 98.

Ny 483—22 '

TŰZHELY nagyobb mc--"1 _______________ 7"1“' , ‘“l PETROFOR asztalsparhelt
retü eladó Vörösbadscregj ... ARft ablak 145x91 angóranyúl, galambok, to- 64, kcrcsztépúlet 5910-17;^;^°,^ a“yak^í jótyúkok eladok. Pacsirta

........................... 'ajtó. Vil-ág-u. 23. 4060—21 utca u- 4086—21
EGY kisebbméretv. asz-_______ __________________________ _ —— 

tall spór eladó. Budai; több ezer tégla eladó.] FEHÉR zománcozott tűz- 
Ézsiás-utca 71.______3946—17 Megtekinthető Simonffy 9. hely, új fekete zakó, né-

KISEBB kertségi házak 
már négyezerötszáztól, bel­
városban nagyobbak beköl- 
lözhetéssel tizenötezertől 

PERZSALÄBBUNDA el- vagy tőkebefektetésre is 
sőrendü anyagból eladó — legjutányosabban vásárol 
Katona Vilmos szücsmester hatók Nagy Sándor Ingat- 
Simonffy-u. 2. 4082—22 lanközvetitönél, Csapó-utca

27. Saját érdekében ke-
S A J ÁTTERMESü kitűnő 

bor — 25 literen felül — 
kapható. Darabos-u. 35. ke 
resztépület. Sz 1900—22

rc-sse meg irodámat!
Sz. 1885—

CSILLAG-U. 64. sz. ház,

1847-24

ELADÓ a Nyúláson 1300 
n-öl lucernatermése. Po- 
roszlay-út 74. 3867—24

ELADÓ Dobozi-u. 5. sz. 
ház felerésze is, külön ud­
var bejárat. Ny 501—24

ELVESZETT
A MAI NAPON hatósá­

gunkhoz beszolgáltattak 1 
darab viharkabatot. Jogos 
tulajdonosa a földszint 23.

Kígyó-u. 49. parkettás, für­
dőszobás, komfortos ház 
örökösök most mélyen le­
szállított árért eladják.
Bercséyi 47. szép, magasan 
pincézett ház kétszer két­
szobás beköltözhető lakai 
sál, kél családnak alkalmas 
Kétszobás villa, 1000 öl cso­
daszép gyümölcsössel azon­
nal beköltözhető. Sürgősen 
keresek eladó ingatlanokat

készpénzes vevőim részére,
Eladó Bercsényi 46. üzletes 
csaldi ház, azonnal beköl- számú szobájában átveheti, 
tözhető, olcsó árért meg­
vehető.

ELADÓ családi ház Buj- 
dosó-u. 32. alatt, sertés- cs 
baromfiudvarral, góréval, 
Pöszméte- és gyümölcsfák­
kal. 4055—24

BEKÖLTÖZHETŐ 2 szo­
bás modern kertes családi 
ház alápincézve, mellék­
épülettel eladó. Kerti vas- 
garniturát keresek. Vas Ge­
reben 14. 4071—21

GARAI-U. 23. számú ház 
kétharmad része eladó. Ér­

ikétszobás beköltözhető la- tekezni Vörösmarty 15.

EGY cserépkályha eladó 
érdeklődni Kossuth-utca 4. 
Nyakas üzlet. 3922—17

4081—29 met szótár eladó. Vörös
—...........;iladsereg-útja 22. II em. 5. bőröndös,
méretű] Sz 1852—21 Tejpiac.

RETIKÜL festést, bőrönd kással olcsón eladó, 
javítást vállalok Szilágyi | 4089—24

Simonffy-u. 4 — KISEBB, nagyobb családi
Sz 1895—221 ELADÓ Busi-utca 10 be- házak, házhelyek, kertek

*----------------- (költözhető kétszobás lakó- olcsón. Hajdúsámsonban
2-mentes gazdálkodónak való szőlő, beköltözhető ház in.

KÜLÖNBÖZŐ
használt és új ablakok el-J , , ...... ---- -------------- ----- ----

_ " adók. Garai-u. 24. 4985—29 ELADÓ égy nagy kocka- FEST, tisztít Nagy kelma-mentes gazdálkodónak való szőlő, beköltözhető ház ju-
GÁZKANDALLO olcsón —----------------------— ----------- szőnyeg, egy előszoba fogas festő, Széchenyi-u. 50. Fel- nagytelkű ' ház gazdasági lányoson eladó. Gálócsynál

eladó, llaivan-u. 13. I. em.| 3000 darab tégla eladó. — egy réz üst Kossulh-utcatvételi hel.v Halköz, varroda épületekkel és gyümölcsös- Szobosz'ai 2/c. T: 34—20. 
3. aitó 1881—17 Tóth Árpád-U. 74 4092—20 48 szám 3929—4038—22 jsel Palakyné Ny. 512—24i Ny 506—24

Sz 1904-24 N 6 I» L A P
Politikai napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy- Zsilin- 

szky-utca l. Telefon: 42-54

Kiadóhivatal: 
Debrecen, Baics.v-Zsllln- 

szky-utca I Telefon 30-01
Postatakarclrpéztári 
csekkszámla szám: 

503.002

Alföldi Nyomda NV 
Lapüzeme Debrecen 

Bajcsy-Zsillnszky* utca t. 
Felelős vezető: Revesz Imre.

ELŐFIZETÉSI DJJ 
EGY HORA U FORINT

4073—21

VU. óv folyam,

A szí
Május elseje 

talmas ünnepséj 
nül pár nappell 
Ságra az Országi 
1660. évi terv cl 
irányzatának i.cll 
lentés újabb gjT 
tatja kifejezést 
jelentéséből ki tül 
10S.5 százaiékrf 
negyedévi tervéi 
gunkban is tervi 
munkák. A szánj 
fejeztük és a ve 
növényápoiási ij 
ütemben haiadn.J 
ságaink, gépái 
erősödtek, továbl 
lekedesünk, kel 
egészséges fejlői 
Hogy milyen naj 
előre az elmúlt 
zonyítja hogy i] 
47.4 százalékkal] 
1949 első negye 
hetünk tehát b| 
eredményre. A 
ban nem jogosi|| 
hogy clbízzuk 
még tennivaló 
adatok állnak cl 
megvalósítása n: 
józ..in ésszel feiij 
eredményeinket 
kát a hibákat, 
lyozzák fejiődc| 
eiörévitelét.

Erre a hiányol 
figyelmünket szí 
híva (ül jelentés érj 
amely leszögezi: 
bérelt a gyáripaj 
1-töl március 3l| 
kai emelkedtek 
fást költségek vl 
l'adtak. Ugyanez] 
termelők; nys ég 
mezőgazdasági 
1949 decemberét 
legmagasabb
102.2 százalékra |
nehézipar termeli 
ban a decemberi! 
kai elacsonyabli 
Viszont 6.6 sz] 
sabb volt. ,.Más 
jízve ez az« jeleni 
ban a munkabéif 
sabban nőttek, mf 
a termelékenységi 
lagos éictszinvon.f 
elmúlt negyedév] 
kos volt és ezzel [ 
ka termelékenyt2.2 százalékkal ej 
nehéziparban, i 
döntő bázisában 
elmaradt a multi 
mutatnak ezek a |

Mutatják azt, 
gőzök jelentős íj 
sen szorgalmasai 
kény részt vesz [ 
mozgalomban, le 
és igyekezetével
hogy termelését
akkor vannak eg 
ráitatják a térni 
sét akik különböl 
kai lazítják nornj 
last követnek ej 
többletkeresethez! 
bek, akiknek széf 
időben sajnos jel
vekedett, megnelj
tűkkel népgazd] 
tervének megv«: 
lenség malmára 

Az egyre sz^pj 
bércsalások késj 
szervezetek On 
«arra. hogy öss^


